
Rojstni kraj Rojstni kraj 
kranjske čebelekranjske čebele

Aprilska stran občinskega koledarja prikazuje fotogra-
fijo naše lepotice, Hišo kranjske čebele v Višnji Gori 
in sporočilo, da je Občina Ivančna Gorica rojstni kraj 
kranjske čebele. Pomlad pa je tisti čas, ko še posebej 
veliko govorimo o skrbi za okolje in našem odnosu do 
narave. Pri tem imajo ravno čebele pomembno vlogo, 
saj skupaj z drugimi opraševalci skrbijo da narava ne 
propada in da ima človek hrano. Prav kranjska čebela, 
ki jo je uspešno širila družina Rothschütz iz gradu Pod-
smreka je ena najbolj razširjenih čebeljih vrst v Evropi, 
zato moramo biti prav ponosni nanjo in upravičeno 
lahko trdimo, da je pri nas rojstni kraj kranjske čebele. 
Naši »kranjici« se lahko oddolžimo na mnoge načine. 
Zagotovo najprej z odgovornim odnosom do narave. 
S sajenjem medovitih rastlin. In s širjenjem znanja in 
zavedanja o pomenu čebel, za kar vam priporočamo 
obisk Hiše kranjske čebele v Višnji Gori. Nenazadnje 
je to edina hiša posvečena čebeli v svetovnem merilu. 
Vabljeni!

Matej Šteh  
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Ureditev dodatnih parkirišč v centru 
Ivančne Gorice
Občina Ivančna Gorica je zaključila z obnovo in ure-
ditvijo dodatnega parkirišča pri železniški postaji v 
Ivančni Gorici. Nova ureditev prinaša več kot 100 
parkirnih mest, vključno z mesti za gibalno ovirane 
osebe. 
Po predhodni ureditvi območja, asfaltiranju in zari-
su parkirnih mest bo sledila še postavitev prometne 
signalizacije, ki bo označevala nov režim parkiranja. 
Po pridobitvi vseh potrebnih dovoljenj bodo na 
lokaciji novega parkiranja odstranjeni tudi elektro 
drogovi, kar bo dodatno izboljšalo varnost in ure-
jenost območja.

Gašper Stopar

Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 15. maja.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.900 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Delovna pomlad
Prišla je pomlad – čas, ko se narava prebuja in na vrtovih vznikajo 
prve sadike in semena. Urejene gredice kažejo, da smo že zavihali 
rokave in se lotili sajenja. Z optimizmom pričakujemo, kako bo le-
tina obrodila. Pogosto rečemo, da je vse odvisno od vremena – a 
vreme je vse bolj ogledalo našega odnosa do okolja. Nenavadni 
vremenski pojavi zato niso več redkost. Tudi letos nas je že zgodaj 
presenetila grožnja spomladanske pozebe. Zime skorajda nimajo 
več snega, poletja prinašajo neurja, kmetje živijo v vsakodnevni 
negotovosti glede pridelkov. 

Pomlad je tudi čas, ko se pogosteje vprašamo, kako živimo z na-
ravo. Na to nas spomnita svetovni dan voda in dan Zemlje. V naši 
občini smo že pred leti začeli z ozaveščevalno akcijo »Za nami je 
čisto«, saj je prav čisto okolje tisto, kar daje kakovost našemu ži-
vljenju. Seveda prostovoljne čistilne akcije še vedno potekajo, a 
stremimo k temu, da jih z odgovornim ravnanjem sploh ne bi več 
potrebovali. In pri tem smo uspešni, čeprav sami tega morda niti 
ne opazimo. Učenci iz Francije, ki so pred kratkim gostovali pri vr-
stnikih iz OŠ Stična, pa so najprej opazili ravno to, da je ob cestah 
in nasploh v naravi zelo malo odpadkov,  da imamo čiste reke in 
lepo urejena naselja. 

Kakšen je naš odnos do narave najbolje vedo čebelarji, kmetje in 
pridelovalci. Njihovo delo smo lahko občudovali na dveh pomla-
dnih dogodkih na naši tržnici – na tradicionalni čebelarski ulici in 
velikonočnem Ivankinem sejmu. Pestre stojnice, raznolik program 
in zadovoljni obiskovalci pričajo o bogastvu našega podeželja.

Posebno slovesen je bil zadnji dan marca, ko sem podpisal pogod-
bo za gradnjo novega Kulturno-upravnega centra Ivančna Gori-
ca – največjo investicijo v zgodovini naše občine. Nova stavba bo 
prinesla sodobno knjižnico, kulturno dvorano in prostore občinske 
uprave, pod njo pa bo urejena podzemna garaža. Prav v teh dneh 
se začenja gradnja, veseli pa me, da so bili na javnem razpisu naj-
ugodnejši domači gradbinci, ki bodo kos obsežnemu projektu. Za-
vedam se, da ima marsikdo izmed starejših ob tem tudi mešane 
občutke, saj je dosedanji kulturni dom desetletja gostil številne 
prireditve, vaje in druge dogodke. Žal je prišel čas, da ga zame-
nja novi, sodobnejši objekt. Lepi spomini naj ostanejo, mi pa se 
že veselimo jeseni leta 2026, ko bodo nove pridobitve končane in 
predane v uporabo.

Spoštovane občanke in občani,

pred nami so velikonočni prazniki – čas veselja in upanja. Velika 
noč, kot največji krščanski praznik, nas znova opominja na pomen 
skupnosti, tradicije in medsebojnega sodelovanja. Naj praznični 
dnevi napolnijo naše domove z dobrim razpoloženjem, mize z ve-
likonočnimi dobrotami, nas pa z novo energijo za izzive, ki so pred 
nami.

Želim vam lepe, mirne in doživete praznike!

Dušan Strnad, župan

Podpis pogodbe za največjo 
investicijo v zgodovini občine  
Ivančna Gorica
31. marec 2025 je bil zgodovinski dan, saj je bil storjen pomemben korak k uresničitvi 
enega največjih projektov v zgodovini občine – izgradnje Kulturno upravnega centra 
(KUC) Ivančna Gorica. Ta dan je župan Dušan Strnad slavnostno podpisal pogodbo 
za izvedbo gradbeno-obrtniških del s podjetjem GH Holding d. o. o. in njegovim par-
tnerjem Eltim d. o. o. ter pogodbo za izvedbo elektroinštalacijskih del s podjetjem 
Eltim d. o. o. 
Po besedah župana Dušana Strna-
da gre za največjo investicijo v tri-
desetletni zgodovini samostojne 
občine. Ob podpisu je izrazil vese-
lje, da Ivančna Gorica dobi sodoben 
kulturno upravni center, ki ga kot 
nosilno naselje v občini še kako po-
trebuje.
Kulturno upravni center bo zgrajen 
na lokaciji sedanjega kulturnega 
doma in začasnega parkirišča v ob-
činskem središču in obsega obmo-
čje v velikosti 3.445 m2. Obsegal bo 
kulturno dvorano, knjižnico in ob-
činske upravne prostore. Arhitek-
turno bo center sestavljen iz treh 
enot, s tremi različnimi programi, 
vse tri pa bodo povezane s skupnim 
atrijem. Pod objekti bo zgrajena 
kletna garaža. Skupna neto tlorisna 
površina objekta je 5.700 m2. Kot je 
še dejal župan Strnad, je cilj projek-
ta razviti Ivančno Gorico v sodobno 
občinsko središče, ki pa bo ohranilo 
pridih podeželske občine.
Podpis gradbene pogodbe za izved-
bo gradbeno-obrtniških del zajema 
izvedbo gradbenih in obrtniških 
del, vključno z odstranitvijo objek-
tov in gradnjo novega centra Kul-
turno upravnega centra KUC Ivanč-

na Gorica s podzemno garažo ter z 
zunanjo, prometno in komunalno 
ureditvijo. Pogodbo v vrednosti 
8.295.241,27 EUR (brez DDV) sta 
podpisala župan Dušan Strnad in 
Blaž Miklavčič, direktor podjetja 
GH Holding d. o. o., Ljubljana, s 
partnerjem Eltim d. o. o., Krka.
Župan je podpisal tudi pogodbo 
v višini 1.527.155,07 EUR (brez 
DDV) z direktorjem podjetja Eltim 
d. o. o. iz Krke, Darkom Perkom. 
Podjetje Eltim je bilo izbrano kot 

najugodnejši ponudnik za izved-
bo elektroinštalacijskih del za gra-
dnjo kulturno upravnega centra. 
Predmet projekta je tudi izgradnja 
nove transformatorske postaje TP 
Kulturni Dom ter izvedba novih po-
vezovalnih 20 kV kablovodov med 
omenjeno in sosednjima transfor-
matorskima postajama.
Ob podpisu sta zadovoljstvo nad 
izkazanim zaupanjem izrazila tudi 
izvajalca del in obljubila, da bosta 
projekt v domačem kraju izvedla 
kakovostno in v dogovorjenih rokih.
Gradnja se bo po predhodnih ar-
heoloških izkopavanjih začela v 
mesecu aprilu in se bo predvido-
ma končala konec julija prihodnje 
leto. Sledila bo vgradnja tehnološke 
opreme dvorane, multimedijske in 
pohištvene opreme. V sklopu iz-
gradnje je predvideno tudi javno-
-zasebno partnerstvo za izvedbo 
strojnih instalacij, na način sistema 
ogrevanja in hlajenja. Celoten pro-
jekt z gradnjo, elektro in strojnimi 
instalacijam ter vso opremo je oce-
njen na 16 milijonov evrov.

Gašper Stopar
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Slavnostna otvoritev prenovljene 
športne dvorane v Šentvidu pri Stični
V petek, 21. marca, so se učenke in učenci Osnovne šole Ferda Vesela Šentvid pri 
Stični razveselili prenovljene športne dvorane. Slovesno sta jo v družbi učencev, uči-
teljev in gostov v uporabo predala vršilka dolžnosti ravnateljice Jelka Rojec in župan 
Dušan Strnad.

Ureditev ploščadi pred 
mestno hišo v Višnji Gori
Z aprilom se je gradbišče odprlo tudi v središču Višnje Gore, kjer bo pre-
ureditve deležna ploščad pred Mestno hišo. Obnova zajema ureditev 
tlakovanje z granitnimi kockami po vzoru mestnega trga, obnovljena 
bodo fasada in spominska obeležja. Na ploščadi bo prostor dobil tudi 
doprsni kip Eda Turnherja-Primoža, ki je bil nekdaj umeščen pred staro 
višnjansko šolo, današnjo Hišo kranjske čebele.
Ureditev izvaja podjetje Komunalne gradnje d. o. o. iz Grosuplja, dela 
pa bodo predvidoma zaključena do sredine meseca junija.

Tjaša Bregar

Kot je povedal župan Dušan Strnad, 
je Šentvid pri Stični dobil praktično 
novo šolsko športno dvorano, ki je 
v prvi vrsti namenjena šolarjem, v 
popoldanskem času pa športnim 
klubom in občanom. Občina Ivanč-
na Gorica je že pred leti temelji-
to energetsko sanirala zunanjost 
dvorane, v zadnjih mesecih leta 
2024 pa se je prenova nadaljevala 
v notranjosti. Povod za to je bilo 
uspešno kandidiranje na razpisu za 
sofinanciranje investicij v športno 
infrastrukturo, ki ga je objavilo Mi-
nistrstvo za gospodarstvo, turizem 
in šport.
Prenova je obsegala zamenjavo 
parketa, namestitev nove špor-
tne opreme, mehke zaščite sten, 
hidroizolacijo objekta in ureditev 
klančine za gibalno ovirane ose-
be. Celoten projekt je stal 250.000 
evrov, od tega je občina pridobila 
100.000 evrov s strani ministrstva. 
Prenovljen športni prostor se lahko 
pohvali tudi z lično celostno grafič-
no podobo.
V imenu šole je prisotne zbrane 
nagovorila Jelka Rojec, vršilka dol-
žnosti ravnateljice. V svojem nago-
voru je izrazila hvaležnost občini, 
ki je zagotovila boljše pogoje za 
vadbo in tekmovanja. Po njenih 
besedah vse to povečuje motiva-
cijo učencev. »Poleg tega šport 
pomaga učencem razviti vztrajnost 
in disciplino, kar so lastnosti, ki jim 
koristijo tudi pri drugih predmetih. 
S skupnim sodelovanjem smo opra-
vili izjemno delo,« je še dodala. V 
ta skupni mozaik obnove športne 
dvorane je delno investirala tudi 
šola, in sicer v novo plezalno steno, 
nova vrata in zaščito tal za fitnes.
Na prireditvi pod sloganom »Šport 
združuje« so imeli glavno vlogo gi-
banje, energija in šport. Prisotni 

so lahko uživali v prikazu različnih 
športnih dejavnosti, ki so jih iz-
vedli mladi nadobudni učenci in 
športniki. Poleg športnih disciplin 
so nastopili tudi šolski pevski zbor, 
plesne skupine, mažoretke in mla-
di košarkarji Košarkarskega kluba 
Ivančna Gorica, ki imajo zdaj še 
boljše pogoje za treninge in tekme.
Šentviška šola, ki jo v tekočem 
šolskem letu obiskuje skoraj 500 
učenk in učencev, se je ob koncu 
lanskega leta razveselila tudi nove-
ga prizidka s sedmimi učilnicami, 
novo kuhinjo, večjo zbornico ter 
prenove nekaterih šolskih kabine-
tov.

Gašper Stopar

ZA NAMI JE ČISTO –  
tudi letos!
Tudi letos v občini Ivančna Gorica ne bomo izvedli organizirane akcije či-
ščenja okolja. Namesto tega nadaljujemo z že uveljavljenim pristopom 
– vsak izmed nas lahko in mora poskrbeti za okolje, v katerem živi. Ak-
cija ozaveščanja pod sloganom »ZA NAMI JE ČISTO« poteka predvsem 
na poudarku spodbujanja občanov za vsakodnevno varovanje in skrb 
našega okolja.
V prihodnjih dneh bomo obeležili svetovni dan Zemlje, ki nas vsako 
leto znova opozarja na pomen ohranjanja zdravega planeta. To je prilo-
žnost, da se vprašamo, kaj lahko vsak izmed nas stori za boljše okolje – 
od pravilnega ločevanja odpadkov do tega, da papirček odvržemo v koš 
in ne v naravo. Kljub vsemu pa še vedno med nami živijo posamezniki, 
ki pomen varovanja okolja ne jemljejo dovolj resno.
Zato z akcijo osveščanja nadaljujemo tudi letos, z željo, da spodbudimo 
še večje zavedanje in prispevamo k še čistejši občini.
Naj bo za nami čisto – ne le danes, ampak vse leto.
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Ivankin sejem v znamenju prihajajočih velikonočnih praznikov 
Minulo soboto je nova ivanška tr-
žnica zaživela v prazničnem duhu, 
saj je Občina Ivančna Gorica pri-
pravila že 16. velikonočni Ivankin 
sejem. Iz tega osrednjega pomla-
danskega dogodka v naši občini 
je nastala tudi sobotna tržnica v 
Ivančni Gorici, ki neprekinjeno 
obratuje že od leta 2011. 
Ivankin sejem je na novo Tržnico 
Ivančna Gorica znova privabil šte-
vilne obiskovalce, ki so poleg redne 
sobotne tržne ponudbe uživali še 
v prazničnem vzdušju in pestro-
sti velikonočne ponudbe izdelkov. 
Bogato obložene stojnice so obi-
skovalcem nudile izbiro domačih 
šunk, potic, cvetnih butaric in ličnih 
izdelkov domače obrti in ročnih del. 
Ponudbo so na stojnicah obogatile 
tudi članice Društva podeželskih 
žena Ivanjščice, kvačkarice Kultur-
nega društva Korinj, Papirčkarice 
iz Kulturno športnega društva Dob, 
Ivankine Spominčice, Center za kre-
pitev zdravja in drugi ponudniki.
Posebno pozornost so tudi letos 
pritegnile kulice – vozički s tradici-
onalnim velikonočnim pridihom, ki 
jih je na sejem pripeljala skupina 
kulčarjev iz TD Ivančna Gorica. Na 
vozičkih so bile razstavljene izvirne 
makete velikonočnih motivov, med 
njimi prvič tudi dva velikonočna 
zajčka. Članice in člani TD Ivančna 

Gorica na ta način obujajo spomine 
na čase, ko so gospodinje s takimi 
vozički vozile pridelke na tržnico.
V kulturnem programu so nasto-
pili otroci iz Vrtca Ivančna Gorica 
– Enota Stična, Umetniška skupina 
vzgojiteljic Vrtca Ivančna Gorica, 
Moški pevski zbor Dob in mladi 
harmonikar Nik Puhek iz Stične, ki 

je navdušil s svojim glasbenim ta-
lentom. Prisotne je na sejmu nago-
voril tudi župan Dušan Strnad, ki je 
poudaril pomen Ivankinega sejma, 
ki velja za zametke ivanške tržnice 
in pomen tovrstnih družabnih do-
godkov v naši občini. 

Varno s traktorjem – pouč-
no in praktično
Sočasno z Ivankinim sejmom pa je 
na Sokolski ulici potekal že drugi 
preventivni dogodek »Varna vožnja 
in delo s traktorjem«, ki ga je pri-
pravilo ZŠAM Ivančna Gorica. Do-
godek je bil namenjen predvsem 
lastnikom traktorjev, ki so enako-
vredni udeleženci v cestnem pro-
metu in se žal, tudi znajdejo med 

povzročitelji prometnih nesreč.
V sklopu dogodka so podali teore-
tične napotke za varno vožnjo Igor 
Rolih in Jure Smolič iz Agencije za 
varnost prometa, mag. Marjan Do-
lenšek iz Kmetijsko-gozdarske zbor-
nice in Refik Hodžić, PU Ljubljana.  
V nadaljevanju je inštruktor varne 
vožnje Andrej Rus izvedel praktič-
ni prikaz zaviranja s traktorjem na 
suhi in mokri podlagi, predstavnik 
KGZ pa je prikazal, kakšne so lahko 
posledice pri delu z nezaščitenim 
kardanom. V sodelovanju z Agenci-
jo za varnost prometa RS so obisko-
valci lahko preizkusili tudi simulator 
trčenja – »zaletavček« in prevrača-
nja vozila – »prevračalček«, ki na-

zorno pokažeta, kako pomembno 
je pripenjanje z varnostnim pasom. 
Na voljo je bil tudi preizkus čelade z 
naletno težo glave in t. i. pijana oča-
la, ki simulirajo stanje alkoholizira-
nosti. Na stojnicah je potekala tudi 
predstavitev ZŠAM Ivančna Gorica, 
SPV Občine Ivančna Gorica in DPM 
Kalček, na ulici pa je bilo na ogled 
kar nekaj traktorjev z različnimi pri-
ključki.
Dogodek je znova opozoril na po-
men izobraževanja in preventive, 
saj velja, da je naša občina podežel-
ska občina, kjer je traktor še vedno 
vsakdanji del življenja in prometa.

Gašper Stopar

V marcu občinski svetniki že na 20. seji
V marcu je potekala 20. seja občin-
skega sveta na kateri so se občinski 
svetniki najprej seznanili z dvema 
aktualnima občinskima projekto-
ma. Najprej je bilo na vrsti poročilo 
v zvezi s postopkom sprejemanja 
Občinskega prostorskega načrta, 
katerega priprava se je začela leta 
2020. Jelka Hudoklin iz podjetja 
Acer je povedala, da je pripravlje-
no 95% dopolnjenega osnutka, še 
vedno pa potekajo usklajevanja s 
posameznimi nosilci urejanja pro-
stora na državni ravni. Med drugim 
kmetijsko ministrstvo postavlja po-
goj, da je za vsako novo stavbno ze-
mljišče na kmetijskem zemljišču po-
trebno na drugi lokaciji zagotoviti 
spremembo stavbnega v kmetijsko 
zemljišče. Kot je še povedala bodo 
usklajevanja zaključena predvido-
ma do konca leta, na kar bo sledila 
javna razgrnitev. 
Vodja oddelka za investicije Simon 

Kastelic je občinski svet seznanil o 
zaključku izbire izvajalca za gradnjo 
kulturno upravnega centra Ivančna 
Gorica in začetkom gradnje. Na jav-
nem naročilu za gradbeno-obrtni-
ška dela je prispelo sedem ponudb 
izmed katerih je bila najugodnejša 
ponudba izvajalca GH Holding v 
višini 8.295.000 EUR. Za elektroin-
štalacijska dela je bilo izmed štirih 
ponudnikov najugodnejše podjetje 
Eltim s ponudbo 1.527.000 EUR. 
Kot je še povedal Kastelic je začetek 
gradnje predviden v aprilu, takoj po 
zaključku predhodnih arheoloških 
raziskav na delu  zemljišča. Končni 
datum izgradnje objektov je 30. 7. 
2026, nato sledi vgradnja opreme, 
za kar bo občina še objavila javna 
naročila. Hkrati z gradnjo se bo za-
čela tudi rekonstrukcija križišča »pri 
Karlingerju«. Celotna vrednost pro-
jekta je ocenjena na 16 mio evrov, 
ca. 14 mio evrov bo potrebno za-

gotoviti z občinskim proračunom, 
razliko pa bo pokrilo javno-zasebno 
partnerstvo za izvedbo ogrevanja 
in ohlajanja in sofinanciranje EKO 
sklada.

Osrednja točka seje je bila sezna-
nitev z Zaključnim računom prora-
čuna za leto 2024, ki izkazuje vire 
in porabo proračunskih sredstev v 
lanskem letu. Kot je uvodoma po-
vedala vodja oddelka za proračun 
in javne finance Tatjana Božič se je 
v proračun steklo 1,7 % več prihod-
kov kot je bilo načrtovano, odhodki 
pa so bili realizirani 80 % glede na 
načrt. Skupa je bilo v proračunu 
približno 21 mio evrov prihodkov 
in 19,4 mio evrov odhodkov. Pre-
sežek prihodkov nad odhodki je 
bil 1.975.000 evrov, stanje na ra-
čunu konec leta 2024 pa je bilo 
3.344.000 evrov. 

Ravnateljica Vrtca Ivančna Gorica je 

predstavila razloge za spremembo 
cen storitev vrtca. Povišanje cene 
je posledica sprememb plačnega 
sistema v javnem sektorju in nove 
višine minimalne plače in regre-
sa v javnem sektorju, ki veljajo od 
1.1.2025. Nekaj sprememb je tudi 
zaradi rasti cen živil, največ pa kot 
že rečeno zaradi večjih stroškov 
dela. Nove cene bodo približno 10 
% višje in bodo začele veljati s 1. 
aprilom,  kar pomeni približno 20 
do 30 evrov večji strošek za neka-
tere starše.
Predsednica Sveta za starosti pri-
jazno občino Milena Vrenčur je 
predstavila poročilo o delu sveta v 
lanskem letu, ki je bil usmerjen v  
pomoč starejšim, ne zgolj na mate-
rialnem področju, kot je poudarila 
velikokrat šteje že pozornost, ki jo 
namenimo starostnikom. Izpostavi-
la je osrednje projekte in aktivno-
sti, ki jih koordinira svet za starosti 

prijazno občino, kot so prostovoljni 
prevozi starejših Prostofer, med-
generacijski dogodek Vsi smo ena 
generacija, natečaj za voščilnice, 
predavanja in drugo.

V nadaljevanju je občinski svet 
sprejel še Program izobraževanja za 
odrasle v 2025 in 2026 po katerem 
se sofinancira dejavnost Društva 
UTŽO Ivančna Gorica in nekatere 
programe Srednje šole Josipa Jurči-
ča. Na predlog Komisije za manda-
tna vprašanja, volitve, imenovanja 
in priznanja je občinski svet potrdil 
imenovanje Irene Brodnjak, Mag-
dalene Butkovič in Toneta Mestnika 
za predstavnike občine v Svetu Vrt-
ca Ivančna Gorica, Marija Okorn pa 
bo predstavnica občine v komisiji za 
obravnavo vlog za sprejem otrok v 
Vrtec Ivančna Gorica.

Matej Šteh
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Občina Ivančna Gorica je objavila javni razpis za subvencioniranje dela stro-
škov izgradnje malih komunalnih čistilnih naprav za čiščenje komunalne 
odpadne vode iz enostanovanjskih ali večstanovanjskih stavb na območju 
Občine Ivančna Gorica za leto 2025.
Občina Ivančna Gorica za namen subvencioniranja dela stroškov izgradnje malih komunalnih čistilnih naprav 
(v nadaljevanju: MKČN) zagotavlja proračunska sredstva v letu 2025 v višini 18.000,00 EUR. Višina subvencije 
za vsako MKČN je 800,00 EUR za posamezno stanovanjsko oziroma večstanovanjsko stavbo.
Rok za oddajo vloge je odprt do porabe sredstev, ki so zagotovljena za izvedbo tega razpisa, oziroma najdlje 
do 14. 11. 2025.

Občina gostiteljica mednarodnega srečanja partnerjev  
v okviru projekta InnoCom
Občina Ivančna Gorica je v začetku aprila gostila 5. mednarodno srečanje partnerjev projekta InnoCom, ki je del programa Interreg Europe. 
Namen projekta je izboljšanje komuniciranja institucij z mikro, malimi in srednje velikimi podjetij pri pridobivanju evropskih sredstev.

Vpis in izpis otrok  
v vrtcu
Vrtec Ivančna Gorica obvešča vse starše predšolskih 
otrok, da zbira prijave za vpis otrok v vrtec za šolsko 
leto 2025/2026 do najkasneje 30. aprila 2025.
VLOGA ZA VPIS OTROKA V VRTEC je objavljena na spletni strani Vrtca 
Ivančna Gorica in velja za vse enote vrtca na območju občine Ivančna 
Gorica.
Izpolnjeno vlogo lahko oddate po Pošti Slovenije na naslov: VRTEC 
IVANČNA GORICA, cesta občine Hirschaid 6, Ivančna Gorica ali skeni-
rano na e-naslov ali osebno v poštni nabiralnik matičnega vrtca, Vrtec 
Marjetica v Ivančni Gorici. Vlogi priložite potrdilo o zaposlitvi za oba 
starša ter dokazilo o stalnem bivališču (lahko kopija veljavnega oseb-
nega dokumenta).
Otroci so sprejeti v vrtec v skladu s pravilnikom o sprejemu otrok v javni 
VVZ Vrtec Ivančna Gorica.
Vsi vlagatelji bodo o sprejemu ali odklonu otroka v vrtec obveščeni pi-
sno v zakonitem roku, predvidoma do konca meseca maja 2025.
Otroci začnejo obiskovati vrtec meseca septembra, ko se sprostijo 
mesta zaradi odhoda starejših otrok v šolo. Pri sprejemu otrok v vrtec 
moramo upoštevati Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o na-
lezljivih boleznih (Ur.l.RS, št.142/20), ki v 51.a členu določa, da mora 
biti otrok pred vključitvijo v vrtec cepljen proti ošpicam, mumpsu in 
rdečkam, razen, če za opustitev cepljenja obstajajo medicinski razlogi, 
ugotovljeni z odločbo Ministrstva za zdravje o opustitvi cepljenja. Pro-
simo, da do septembra 2025 uredite obvezna cepljenja otroka oziroma 
si pridobite odločbo o opustitvi cepljenja.
Vrtec vpisuje in vključuje predšolske otroke od prvega leta starosti (ne 
mlajših od 11 mesecev) do vstopa v šolo. Na podlagi prijav in prostih 
mest lahko poteka vpis vse leto.
Vabljeni k vpisu.

Vrtec Ivančna Gorica

Zdaj na Tržnici Ivančna Gorica  
tudi sladkomat
Prodajnemu kotičku na Tržnici Ivanč-
na Gorica se je poleg dveh obstoječih 
avtomatov pridružil še SLADKOMAT 
– avtomat, ki ponuja sladke dobrote 
lokalnega ponudnika.

Avtomat obratuje 24 ur na dan, vse dni v 
tednu. Plačilo je mogoče izključno z ban-
čno kartico. Ponudnik kupcem svetuje, da 
pred nakupom preberejo navodila za upo-
rabo in preverijo zalogo izbrane slaščice.

Gašper Stopar

Mednarodno delegacijo sestavljajo partnerji iz sedmih držav, in sicer go-
stje prihajajo iz Italije, Irske, Romunije, Francije, Latvije, Bosne in Hercego-
vine in Ukrajine.
Delegacijo so v sredo, 3. aprila 2025, v prostorih občinske sejne sobe spre-
jeli župan Dušan Strnad, podžupan Tomaž Smole in direktorica občinske 
uprave dr. Andrejka Miše Glavič. Župan je v pozdravnem nagovoru gostom 
na kratko orisal Slovenijo in Občino Ivančna Gorica, ki v letošnjem letu 
praznuje 30 let samostojnosti. Gostom je predstavil glavne naloge občine, 
vizijo in načrte občine v prihodnje. V nadaljevanju je podjetništvo v obči-

ni predstavil podžupan Tomaž 
Smole.
V okviru projekta poteka tudi 
mednarodna izmenjava, na 
kateri so projektnim partner-
jem in njihovim deležnikom 
predstavili dobre prakse s po-
dročja komuniciranja s podjetji 
v Sloveniji. Ogledali so si Hišo 
kranjske čebele in središče 
inovativnih tehnologij Apilab 
ter prisluhnili predstavitvam 
praks Ljubljanske urbane re-
gije s projektom PONI, Lokal-
ne akcije skupine (LAS) Stik in 
Doživljajskega parka Cukarca. 
V popoldanskem času so si 
ogledali še gospodarsko cono 
Škrjanče, transportno podjetje 
TOPP s prodajalno Berryshka, 
Cistercijanski samostan Stična 
in zeliščno lekarno Sitik. Za-
ključili so z ogledom Kavbojske 
dežele Čož na Leskovcu nad Vi-
šnjo Goro, kjer je zbrane ob za-
ključku nagovorila direktorica 
občinske uprave, dr. Andrejka 
Miše Glavič.

Gašper Stopar
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Zakonodajni referendum, 11. maj2025
Državni zbor Republike Slovenije je 4. 
aprila 2025 sprejel odlok o razpisu za-
konodajnega referenduma o zakonu 
o dodatku k pokojnini za izjemne do-
sežke na področju umetnosti (ZDPI-
DU). Glasovanje na zakonodajnem 
referendumu bo v nedeljo, 11. maja 
2025. 

1. VOLILNA PRAVICA 
Pravico voliti imajo državljani Repu-
blike Slovenije, ki bodo najpozneje 
11. maja 2025 dopolnili 18 let staro-
sti. Glasovanje na referendumu ureja 
Zakon o referendumu in o ljudski ini-
ciativi (Uradni list RS, št. 26/07-UPB, 
6/18-odl. US, 52/20, 30/24), ob smi-
selni uporabi določb Zakona o voli-
tvah v državni zbor (Uradni list RS, št. 
109/06-uradno prečiščeno besedilo, 
54/07-odl. US, 23/17, 29/21, 12/24). 

2. NAČIN URESNIČEVANJA VOLILNE 
PRAVICE
Volivec uresničuje volilno pravico na 
volišču, na katerem je vpisan v volil-
ni imenik, v nedeljo, 11. maja 2025, 
od 7.00 do 19.00. Volivci naj imajo s 
seboj osebni dokument in obvestilo 
volivcu, ki ga bodo prejeli na dom.

Sprememba sedežev volišč in njiho-
vih območij
Na referendumu se glasuje na voli-
ščih, ki jih je določila Okrajna volilna 
komisija Ivančna Gorica s Sklepom o 
določitvi volišč in njihovih območij, z 
dne 9. 4. 2025. Volivce opozarjamo, 
da so nekateri sedeži volišč in njiho-
va območja spremenjeni (v sklepu 
označeno krepko). Predvsem gre 
opozoriti na volišča, ki so imela sedež 
v Kulturnem domu Ivančna Gorica, in 
so sedaj preseljena na nove sedeže, 
in sicer:
- volišče za PREDČASNO GLASOVA-

NJE (901) ima sedež v Zdravstve-
nem domu Ivančna Gorica (pre-
davalnica), 

- volišče OMNIA (970) ima sedež v 
Zdravstvenem domu Ivančna Go-

rica (predavalnica), 
- naselje Ivančna Gorica, je po no-

vem razdeljeno na dve volišči z 
novim sedežem: Zadružni hram I. 
in Zadružni hram II., 

- Volišče, ki obsega naselja Gore-
nja vas, Malo Črnelo, Malo Hudo, 
Mleščevo, Mrzlo Polje, Spodnja 
Draga, Stranska vas ob Višnjici, 
Škrjanče, Veliko Črnelo, Vrhpolje 
pri Šentvidu, ima sedež na naslo-
vu Zdravstveni dom Ivančna Gori-
ca (predavalnica).

Spremenjeno je tudi dosedanje vo-
lišče v Mestni hiši Višnja Gora, ki je 
po novem razdeljeno na dve volišči, 
in sicer:
- Volišče, ki obsega ulice Višnje 

Gore (razen ulic Žabjek in Pot v 
Košco), ostaja v Mestni hiši Višnja 
Gora

- Volišče, ki obsega naselja Dedni 
Dol, Peščenik, Podsmreka, Polje 
pri Višnji Gori, Spodnje Brezovo, 
Stari trg, Velika Dobrava in Zgor-
nja Draga, ter ulici v Višnji Gori: 
Žabjek in Pot v Košco, ima novi 
sedež v Gasilskem domu Višnja 
Gora.

Posebni primeri glasovanja: 
- Po pošti v Republiki Sloveniji – 

lahko glasujejo le volivci, ki so v 
priporu, zavodu za prestajanje ka-
zni, v bolnišnici ali v socialnovar-
stvenem zavodu za institucional-
no varstvo in invalidi (z ustrezno 
odločbo pristojnega organa), če 
do srede, 30. aprila 2025 sporoči-
jo Okrajni volilni komisiji, da želijo 
glasovati po pošti. 
Invalidi lahko glasujejo po pošti 
tudi stalno, če to sporočijo Dr-
žavni volilni komisiji in predložijo 
odločbo pristojnega organa o pri-
znanju statusa invalida. Obvestilo 
invalida o stalnem glasovanju po 
pošti velja do preklica.
Volivke in volivci, ki jim je bila 
nepredvideno odvzeta prostost 
oz. so bili sprejeti v bolnišnico ali 

socialnovarstveni zavod ali pa so 
prejeli odločbo o invalidnosti po 
30. aprilu 2025, lahko glasujejo 
po pošti, če to sporočijo okrajni 
volilni komisiji, kjer so vpisani v 
volilni imenik, do vključno pone-
deljka, 5. maja 2025 in priložijo 
ustrezno dokazilo (npr. potrdilo 
ali odločbo).

- Na PREDČASNEM GLASOVANJU 
na posebnem volišču, ki bo v 
Zdravstveni dom Ivančna Gorica 
(predavalnica), Cesta 2. grupe od-
redov 16a, 1295 Ivančna Gorica, 
v torek, 6. maja 2025, v sredo, 7. 
maja 2025 in v četrtek, 8. maja 
2025, med 7.00 in 19.00, lahko 
glasujejo volivci, ki so vpisani v 
volilni imenik za območje okraja. 
Predhodna prijava ni potrebna, 
volivci naj imajo s seboj osebni 
dokument in obvestilo volivcu, ki 
ga bodo prejeli na dom.

- Na domu na dan glasovanja 11. 
maja 2025, lahko glasujejo voliv-
ci, ki se zaradi bolezni ne morejo 
osebno zglasiti na volišču, v ka-
terem so vpisani v volilni imenik, 
in bodo najkasneje do srede, 7. 
maja 2025, sporočili Okrajni volil-
ni komisiji Ivančna Gorica, da že-
lijo glasovati na tak način. Obve-
stilu je potrebno priložiti ustrezno 
zdravniško potrdilo.

- Na volišču, določenem za glaso-
vanje volivcev, ki nimajo stalnega 
prebivališča na območju okra-
ja (OMNIA), volišče bo v Zdra-
vstvenem domu Ivančna Gorica 
(predavalnica), Cesta 2. grupe 
odredov 16a, 1295 Ivančna Go-
rica, na dan glasovanja 11. maja 
2025, med 7.00 in 19.00 uro, na 
katerem lahko glasujejo volivci, 
ki bodo na dan glasovanja izven 
okraja svojega stalnega prebiva-
lišča. Če želi volivec glasovati na 
tak način, mora do srede, 7 maja 
2025, to pisno sporočiti Okrajni 
volilni komisiji, kjer ima volivec 
prijavljeno stalno prebivališče 

(naslovi Okrajnih volilnih komisij 
so na voljo na spletni strani Dr-
žavne volilne komisije).

- Volivci, ki nimajo stalnega prebi-
vališča v Republiki Sloveniji, lahko 
glasujejo na diplomatskem pred-
stavništvu ali konzulatu Republike 
Slovenije, vendar le na tistem ob-
močju, kjer so vpisani v posebni 
volilni imenik (o tem jim ni treba 
obveščati Državne volilne komisi-
je). 

- Volivci, ki nimajo stalnega prebi-
vališča v Republiki Sloveniji lahko 
glasujejo po pošti iz tujine, če to 
sporočijo Državni volilni komisiji 
do petka, 25. aprila. 2025.

- Volivci, ki imajo stalno prebivali-
šče v Republiki Sloveniji in bodo 
na dan glasovanja začasno v tu-
jini, lahko glasujejo po pošti iz 
tujine ali na volišču s sedežem 
na diplomatskem predstavništvu 
ali konzulatu Republike Slovenije, 
na katerem bo na dan glasovanja 
odprto volišče (sklep o določitvi 
volišč na DKP je objavljen na sple-
tni strani Državne volilne komisi-
je), če to sporočijo Državni volilni 
komisiji najkasneje do petka, 25. 
aprila 2025.

- Volivci, ki nimajo stalnega pre-
bivališča v Republiki Sloveniji in 
bodo na dan glasovanja v Repu-
bliki Sloveniji ter želijo glasovati 
na volišču v Sloveniji, morajo to 
sporočiti Državni volilni komisi-
ji najkasneje do srede, 7. maja 
2025.

Volivke in volivci, ki želijo volilno pra-
vico uresničevati na drug način, o tem 
obvestilo pristojno volilno komisijo 
(OVK ali DVK), najlažje preko spletne-
ga portala e-Uprava.
Informacije glede izvedbe glasovanja 
na referendumu, kontaktni podatki 
okrajnih volilnih komisij in naslovi se-
dežev volišč, so na voljo tudi na sple-
tni strani Državne volilne komisije: 
https://www.dvk-rs.si/volitve-in-re-
ferendumi/referendumi/volitve-refe-
renduma/zakonodajni-referendum-
-o-zdpidu/

3. VOLILNI ORGANI
Glasovanje na zakonodajnem refe-
rendumu vodijo in izvajajo volilni or-
gani, in sicer Državna volilna komisija, 
volilne komisije volilnih enot in okraj-
ne volilne komisije. Glasovanje na vo-
liščih in ugotavljanje izida glasovanja 
na voliščih vodijo volilni odbori. 

Zbor članov  
SD Ivančna Gorica 
– novo vodstvo in 
pogled naprej
V ponedeljek, 18. marca 2025, 
smo se ob 18. uri zbrali na se-
stanku Občinske organizacije 
SD Ivančna Gorica. Zahvalju-
jemo se vsem članicam in 
članom za prisotnost, sode-
lovanje v razpravi ter delje-
nje mnenj in predlogov. Vaša 
aktivna udeležba je ključna za 
naše skupno delo in prihodnost organizacije.
Na sestanku smo se dotaknili pomembnih tem, med 
drugim tudi prihajajočih volitev naslednje leto ter aktu-
alnega dogajanja v občini. Pogovor je bil konstruktiven in 
usmerjen v iskanje rešitev, ki bodo prispevale k razvoju 
naše skupnosti.
Ob tej priložnosti smo izvolili tudi novo vodstvo OO SD 
Ivančna Gorica. Vodenje organizacije prevzema Miloš 
Moretti, ki bo skupaj s svojo ekipo nadaljeval prizadeva-
nja za uresničevanje programskih ciljev ter krepitev pove-
zovanja z lokalnim okoljem.

Hvala vsem za sodelovanje in podporo – skupaj gremo 
naprej!

OO SD Ivančna Gorica

Pomlad je prišla in z njo nov zagon!
Svetniška skupina SDS v Občinskem sve-
tu Občine Ivančna Gorica v sestavi Janez 
Mežan, Magdalena Butkovič, Silvo pra-
znik, Martina Hrovat, Irena Brodnjak, 
Jože Kozinc, Mateja Žaren, Jure Oma-
hen, Tone Mestnik, Helena Žnidaršič in 
Tomaž Smole, smo se udeležili 20. re-
dne seje Občinskega sveta. 
Uvodoma smo prisluhnili aktualnim in-
formacijam s strani župana Dušana Str-
nada. Simon Kastelic je predstavil kako 
poteka projekt izgradnja KUC, predsta-
vljene pa so bile tudi informacije kako 
poteka sprejem OPN. Največ pozornosti 
smo namenili zaključnemu računu pro-
računa Občine Ivančna Gorica za leto 
2024. Za nekaj diskusije je poskrbela še 
točka Predlog Sklepa o določitvi cen pro-
gramov v javnem vrtcu in vrtcu s konce-
sijo občine Ivančna Gorica. Ostale točke 
so bile bolj ali manj namenjene nomo-
tehničnemu urejanju obstoječih predpi-
sov. Seznanili smo se tudi s Poročilom o 
realizaciji Akcijskega programa Sveta za 
starosti prijazno občino Ivančna Gorica 
za leto 2024 in predlagali predstavnike v 
Javni zavod Vrtec Ivančna Gorica.
Seniorji občinskega odbora so že tradici-
onalno delili rože materam na tržnici in 
naleteli na lep odziv. Lepo dejanje lepo 
mesto najde. Tudi sicer nismo mirovali. 
Zbrali  podpise za zakonodajni referen-
dum s katerim bomo skušali preprečiti 
neupravičene dodatke k pokojninam 
tistim, ki niso prispevali v pokojninsko 
blagajno. 

VSI VABLJENI NA REFERENDUM PROTI 
PRIVILEGUJEM 11. maja !!!
Čas je, da tudi na tak način povemo ak-
tualni vladi DOVOLJ JE! Dovolj razme-
tavanja javnega denarja in ustvarjanja 
elit. Dovolj norčevanja iz delovnih ljudi 
in upokojencev. Dovolj neprimernega 
obnašanja aktualnih oblastnikov. 
Te dni lahko tudi spremljamo tudi za-
ključek absurdnega sodnega procesa 
proti Janezu Janši, kjer mu sodijo zaradi 
domnevnega oškodovanja, ki ga sploh 
ni bilo. Medtem ko smo lahko nedolgo 
nazaj v medijih zasledili, da sta za večmi-
lijonsko oškodovanje Romana Pajenk in 
Tatjana Fink prejeli kazen v obliki druž-
beno koristnega dela. Pravosodna mini-
strica Dominika Švarc Pipan, podpisana 

pod pogodbo z nakup zloglasne Litijske, 
pa niti med obtoženimi ni. Prav tako Fi-
nančni minister in predsednik vlade, ki 
sta to omogočila. Pa takšna pravna dr-
žava … A pred nami so prazniki.
SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI 
BLAGOSLOVLJENE VELIKONOČNE PRA-
ZNIKE!

Tomaž Smole, predsednik OO SDS

SESTAVA OKRAJNE VOLILNE KOMISIJE 4004 -  
IVANČNA GORICA
Sedež: Taborska cesta 1, 1290 Grosuplje
Tel. št.: 01/ 781 09 06, 01/ 781 09 28
E-naslov: ovk.4004ivancnagorica@dvk-rs.si

predsednica: ELIZABETA ŽGAJNAR
namestnica predsednice: ANDREJKA MIŠE GLAVIČ
član: ALEŠ TOMAŽIN
namestnica člana: ALENA BAJRAMI ŠEMSIDINI
članica: MILENA STRNAD
namestnica članice: MAJA PRINAT
član: ŽIGA ERČULJ
namestnica člana: TATJANA MARKELJ
tajnica: MOJCA STRLE
namestnica tajnice: MAJA ŠKULJ
namestnica tajnice: JULIJA PAJK

Mojca Strle, l.r.
tajnica Okrajne volilne komisije Ivančna Gorica  
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Številka: 042-8/2025-6209-12
Datum:   9. 4. 2025

Na podlagi 39. člena Zakona o volitvah v Državni zbor (Uradni list RS, št. 109/06-uradno prečiščeno besedilo, 
54/07-odl. US, 23/17, 29/21in 12/24), 22. člena Zakona o evidenci volilne pravice (Uradni list RS, št. 98/13 in 
12/24 – ZVDZ-E) in Odloka o razpisu zakonodajnega referenduma o zakonu o dodatku k pokojnini za izjemne 
dosežke na področju umetnosti - ZDPIDU (Uradni list RS, št. 23/25), je Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA 
GORICA na dopisni seji dne 9. 4. 2025 sprejela naslednji 

SKLEP O DOLOČITVI VOLIŠČ IN NJIHOVIH OBMOČIJ 
Za izvedbo zakonodajnega referenduma o zakonu o dodatku k pokojnini za izjemne dosežke na področju umetno-
sti – ZDPIDU, ki bo 11. maja 2025, je Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA GORICA na dopisni seji dne 
9. aprila 2025 določila naslednja volišča in njihova območja:

I.

V naš kolektiv vabimo novega sodelavca:

LIVAR- Oblikovalec kovin (m/ž)

Opis del in nalog:
izdelava in sestavljanje peščenih form in jeder,
priprava, taljenje in vlivanje kovin,
žaganje in brušenje ulitkov.

Pričakujemo:
osnovno ali poklicno izobrazbo tehnične smeri (ni pogoj),
odgovornost, natančnost,
izkušnje v livarni so zaželene, niso pa pogoj.

Nudimo:
zaposlitev za nedoločen čas z preizkusnim rokom, 
enoizmensko delo (dopoldanska izmena),
redno in stimulativno plačilo,
delo v manjšem kolektivu z dolgoletno tradicijo.

Lokacija dela: Ljubljana
Začetek dela: po dogovoru 
Prijave pošljite na: lito@siol.net, tel: 041 721 206

LITO, Uroš Ogrinc s.p.
Ulica Milana Majcna 47B, Ljubljana, 1000 Ljubljana

II. 
Okrajna volilna komisija 4004 - IVANČNA GORICA  določa tudi posebni volišči, in sicer: 
- volišče št. 901 za PREDČASNO GLASOVANJE dne 6. 5. 2025, 7. 5. 2025 in 8. 5. 2025 od 7.00 do 19.00, s sede-

žem v Zdravstvenem domu Ivančna Gorica (predavalnica), Cesta 2. grupe odredov 16a, Ivančna Gorica – do-
stopno invalidom,

- volišče št. 970 – OMNIA  za volivce, ki nimajo stalnega prebivališča na območju okraja, in sicer s sedežem v 
Zdravstvenem domu Ivančna Gorica (predavalnica), Cesta 2. grupe odredov 16a, Ivančna Gorica –  dostopno 
invalidom.

III.
Ta sklep se posreduje Upravni enoti Grosuplje, pristojni izpostavi Geodetske uprave Republike Slovenije in Državni 
volilni komisiji, ter se objavi v glasilu lokalne skupnosti. 

Elizabeta Žgajnar, univ.dipl.prav.
predsednica Okrajne volilne komisije 4004 - IVANČNA GORICA

zap. 
št.

oznaka volišča ime volišča sedež volišča območje volišča dostopno 
invalidom

1. 40004004001 ZADRUŽNI 
HRAM I.

Cesta 2. grupe 
odredov 17, Ivančna 
Gorica

Cesta občine Hirschaid, Kajuhova ulica, Livarska ulica 
1, 3, 5, 9, 11, 12, 13, 13a, 15, 15a in 17, Ljubljanska 
cesta od 58 do vključno 86, Na klancu, Partizanska 
ulica, Pot na Vir, Pot v Boršt, Pot v gozd, Rimska cesta 
14 in 18, Studenec, Trubarjeva ulica, Ulica Dolenj-
skega odreda, Ulica Juša Kozaka, Ulica talcev, Ulica 
25. maja

da

2. 40004004002 ZADRUŽNI 
HRAM II.

Cesta 2. grupe 
odredov 17, Ivančna 
Gorica

Cesta 2. grupe odredov, Jurčičeva ulica, Livarska uli-
ca 2, 4, 6 in 8, Ljubljanska cesta od 1 do vključno 56, 
Ob potoku, Ploščad Osvobodilne fronte, Pot v Res-
je, Rimska cesta 15 in 17, Sokolska ulica, Stantetova 
ulica, Ulica Cankarjeve brigade, Ulica Ferda Vesela, 
Ulica Viktorja Koleša, Ulica 6. junija, Vodotučine

da

3. 40004004003 ZD IVANČNA 
GORICA

Cesta 2. grupe od-
redov 16a, Ivančna 
Gorica

Gorenja vas, Malo Črnelo, Malo Hudo, Mleščevo, 
Mrzlo Polje, Spodnja Draga, Stranska vas ob Višnjici, 
Škrjanče, Veliko Črnelo, Vrhpolje pri Šentvidu

da

4. 40004004004 KD MULJAVA Muljava 20 Bojanji Vrh, Leščevje, Male Kompolje, Male Vrhe, 
Mevce, Muljava, Oslica, Potok pri Muljavi, Sušica, 
Trebež, Velike Kompolje, Velike Vrhe

da

5. 40004004005 GD STIČNA I. Stična 144 Gabrje pri Stični, Mala Dobrava, Stična, da

6. 40004004038 GD STIČNA 
II.

Stična 144 Vir pri Stični da

7. 40004004006 GD METNAJ Metnaj 2 Debeče, Dobrava pri Stični, Mala Goričica, Mekinje 
nad Stično, Metnaj, Obolno, Osredek nad Stično, 
Planina, Poljane pri Stični, Pristava nad Stično

da

8. 40004004007 MH VIŠNJA 
GORA 

Mestni trg 21, Višnja 
Gora

Višnja Gora, ki zajema naslednje ulice: Cesta Dolenj-
skega odreda, Cesta na Polževo, Cesta talcev, Cigler-
jeva ulica, Čandkova ulica, Gasilska ulica, Grintovec, 
Jurčičeva cesta, Kopališka ulica, Mestni trg, Partizan-
ska cesta, Preglje, Sodnijska ulica, Sokolska ulica, 
Turnherjeva ulica, Ulica Antona Tomšiča

da

9. 40004004040 GD VIŠNJA 
GORA

Cesta na Polževo 12, 
Višnja Gora

naselja: Dedni Dol, Peščenik, Podsmreka, Polje pri 
Višnji Gori, Spodnje Brezovo, Stari trg, Velika Dobra-
va in Zgornja Draga, 
ter ulici v Višnji Gori: Žabjek in Pot v Košco

da

10. 40004004008 GD KRIŠKA 
VAS

Kriška vas 10 Kriška vas, Nova vas, Pristava pri Višnji Gori, Zavrtače da

11. 40004004009 GD VRH PRI 
VIŠNJI GORI

Vrh pri Višnji Gori 2 Gorenje Brezovo, Kamno Brdo, Leskovec, Sela pri 
Višnji Gori, Vrh pri Višnji Gori

da

12. 40004004010 KD ŠENTVID 
I. 

Šentvid pri Stični 70 Griže, Petrušnja vas, Pristavlja vas, Šentvid pri Stični da

13. 40004004011 KD ŠENTVID 
II. 

Šentvid pri Stični 70 Artiža vas, Glogovica, Grm, Male Češnjice, Mali Kal, 
Radohova vas, Selo pri Radohovi vasi, Šentpavel na 
Dolenjskem, Velike Češnjice, Velike Pece, Veliki Kal, 
Zaboršt pri Šentvidu

da

14. 40004004012 GD DOB Dob pri Šentvidu 8 Boga vas, Breg pri Dobu, Dob pri Šentvidu, Male 
Pece, Podboršt, Pokojnica, Rdeči Kal, Sad, Sela pri 
Dobu, Škoflje

da

15. 40004004013 VO HRASTOV 
DOL

Hrastov Dol 2 Hrastov Dol, Lučarjev Kal, Trnovica da

16. 40004004014 DK TEME-
NICA

Temenica 2A Bratnice, Breg pri Temenici, Bukovica, Čagošče, 
Dolenja vas pri Temenici, Male Dole pri Temenici, 
Praproče pri Temenici, Pungert, Šentjurje, Temenica, 
Velike Dole pri Temenici, Videm pri Temenici

da

17. 40004004015 KD AMBRUS Ambrus 56 Ambrus, Bakrc, Brezovi Dol, Kal, Kamni Vrh pri Am-
brusu, Primča vas, Višnje

da

18. 40004004016 OŠ ZAGRA-
DEC

Zagradec 33 Breg pri Zagradcu, Češnjice pri Zagradcu, Dečja vas 
pri Zagradcu, Fužina, Gabrovka pri Zagradcu, Grinto-
vec, Kitni Vrh, Kuželjevec, Male Rebrce, Malo Globo-
ko, Marinča vas, Tolčane, Valična vas, Velike Rebrce, 
Veliko Globoko, Zagradec

da

19. 40004004017 DC KRKA I. Krka 1D Gabrovčec, Laze nad Krko, Male Lese, Mali Korinj, 
Podbukovje, Velike Lese, Veliki Korinj

da

20. 40004004039 DC KRKA II. Krka 1D Gradiček, Krka, Krška vas, Ravni Dol, Trebnja Gorica, 
Znojile pri Krki

da



ALI VESTE, KAJ VSE PONUJA NAŠA HIŠA?
V naši hiši se vsak dan dogaja nekaj sladkega, domačega in 
doživetega – vabljeni, da jo odkrijete tudi vi!

PONUDBA HIŠNE KAVARNE JE ZDAJ ŠE BOGATEJŠA! 
Zdaj vas vsak dan, od ponedeljka do nedelje med 8.00 in 
20.00, razvaja z bogato izbiro medenih in ostalih sladic. 
Prepustite se slastnim okusom, kot so:

• sveže pripravljene medene sladice,
• osvežilni figov koktajl,
• aromatična kava z medom,
• ter posebna ponudba medenega piva ali vina, ki 

je kot nalašč za prijetno druženje.

STE SEZNANJENI Z NAŠO HIŠNO TRGOVINICO, KJER PO-
NUJAMO ZAKLADKE DOMAČE OBRTI IN NARAVE?
Poiščite popolna darilca ali razvajajte sebe z izdelki lokalnih 
ponudnikov. Na policah vas čakajo:

• med s pistacijo ali lešnikom,
• ročno izdelane medene lizike,
• dišeči medenjaki,
• in prikupne medene kroglice za vsak sladki trenu-

tek in še mnogo več.

ŽELITE ODKRITI NAŠO DOŽIVLJAJSKO RAZSTAVO? 
Od torka do nedelje med 10.00 in 16.00 vas vabimo na 
interaktivno razstavo o kranjski sivki.
Ob predhodni najavi se z veseljem prilagodimo vašim ča-
sovnim željam.
Na koncu razstave vas čaka sladka pika na i – degustacija 
medu, ki bo vaše doživetje zaokrožila z nepozabnim oku-
som.

PONUJAMO EDINSTVENO DOŽIVETJE TUDI NA VRHU 
NAŠE HIŠE!
Naša panjska doživetja niso le za ogled – pri nas lahko tudi 
prespite v pravih satnicah!
Na vrhu hiše vas pričakuje edinstvena izkušnja spanja v 
ambientu, kjer se boste počutili kot del čebeljega sveta.
Naj bo to čas za razvajanje in odklop, kjer zadiši po lesu, 
medu in miru ali pa nepozabno darilo, s katerim boste raz-
veselili nekoga posebnega.
Spanje v satnicah je popolno za:

• romantičen pobeg v dvoje,
• umirjen večer zase,
• ali kot izvirno darilo za rojstni dan, obletnico ali 

kar tako – ker vsakdo kdaj potrebuje medeno noč.
Pokukajte pod streho naše hiše – tam vas čaka topla poste-
lja in pomirjujoče brenčanje narave.
Naj bo vsak obisk v naši hiši nekaj posebnega – vabljeni, da 
nas obiščete in doživite pristno povezanost z naravo, čebe-
lami in lokalnimi dobrotami.
Za še več novic, utrinkov in dogajanja nas najdete na Face-
booku, TikToku in Instagramu. Pridružite se naši skupnosti 
in ostanite na tekočem z vsem, kar se dogaja v naši Hiši!

Predavanji kadrovske strokovnjakinje Andreje 
Boštjančič
V Hiši kranjske čebele smo v mesecu marcu gostilu kadrovsko 
strokovnjakinjo Andrejo Boštjančič, ki je izvedla dve izjemno 
zanimivi in uporabni delavnici za vse, ki se ukvarjajo s kadro-
vanjem in razvojem zaposlenih.
Prva delavnica z naslovom »Kako izpeljati kadrovski razgo-
vor? Strategije in tehnike za izbiro najboljših talentov« je 
bila namenjena poglobljenemu razumevanju procesa zaposli-
tvenega intervjuja. Udeleženci so spoznali pomen dobre pri-
prave, prepoznave ključnih kompetenc ter učinkovite uporabe 
tehnik in vprašanj, ki pomagajo pri izbiri najprimernejših kan-
didatov. Praktični nasveti jim bodo v pomoč pri izvajanju bolj 
samozavestnih, strukturiranih in uspešnih razgovorov.
Na drugem predavanju »Zaposlitveni proces kot ključni ele-
ment gradnje blagovne znamke delodajalca« pa je bila v 
ospredju vloga kadrovskih postopkov pri oblikovanju ugleda 
podjetja. Predavateljica je poudarila, kako lahko celostno za-
snovan zaposlitveni proces – od objave delovnega mesta do 
prvega stika s kandidatom – pomembno vpliva na prepoznav-
nost in privlačnost delodajalca. Udeleženci so pridobili kon-
kretne napotke, kako izboljšati izkušnjo kandidatov ter okrepi-
ti zaupanje v svojo organizacijo.
Na obeh delavnicah so bila predstavljena uporabna znanja in 
sodobni pristopi, ki jih bodo udeleženci zlahka prenesli v pra-
kso.

Pestrost obiskovalcev in trajnostni obisk v Hiši 
kranjske čebele
Tako kot na pomladnem travniku, kjer vse cveti in brenči, če-
bele pridno opravljajo svoje naloge, tudi v Hiši kranjske čebele 
narašča pestrost obiskovalcev, ki se odločajo za edinstvene iz-
kušnje, ki jih ponujamo. Naša hiša postaja vse bolj priljubljena 
destinacija za različne skupine – od otrok iz vrtcev in šol, do 
družin ter drugih ciljnih skupin, ki iščejo zanimive in poučne 
vsebine o čebelah, naravi in sobivanju človeka s čebelo.
Hiša kranjske čebele je prijazna vsem obiskovalcem, saj je 
poskrbljeno za dostopnost tudi gibalno oviranim osebam. 
Dostopni smo vsem, kar omogoča, da se k nam brezskrbno 
odpravijo tudi tisti, ki imajo težave z gibanjem. Prav tako so 
pri nas zelo dobrodošle ranljive skupine, saj želimo zagotoviti 
prijazen in dostopen prostor za vse.
Z veseljem opažamo, da se upokojenska društva vse pogosteje 
odločajo za trajnostni obisk in prihajajo k nam z vlakom. To je 
odlična priložnost za uživanje v naravi in spoznavanje lokalne 
dediščine. Na poti obiskovalci odkrijejo Višnjanskega polža, 
edinstven del naše zgodovine, ter se seznanijo tudi z zgodbo 
Višnje Gore.
V Hiši kranjske čebele si prizadevamo, da obiskovalci ne od-
idejo le z novimi spoznanji, ampak tudi z lepimi spomini na 
srečanje z naravo in tradicijo. Vabimo vas, da nas obiščete, 
doživite vse, kar ponuja naša Hiša ter postanete del zgodbe, 
ki je posvečena ohranjanju čebel in naravne dediščine za pri-
hodnje generacije.

Izobraževanje o prvi pomoči 
Izvedli smo izjemno koristno izobraževanja o osnovah prve 
pomoči, uporabi defibrilatorja ter ravnanju ob piku čebele.
Izobraževanje je izvedel gospod Anton Posavec, magister 
zdravstvene nege in vodja izobraževalnega centra, ki deluje v 
okviru Univerzitetnega kliničnega centra Ljubljana.
Srečanje je bilo zelo poučno in izredno koristno. Vsi navzoči 
smo z velikim zanimanjem prisluhnili njegovim strokovnim 
razlagam, obnavljali znanje in pridobivali nova pomembna 
spoznanja. Gospod Posavec je še posebej poudaril, da je v 

primeru nesreče ključno, da se čim prej aktiviramo in poma-
gamo tistemu, ki potrebuje pomoč, saj lahko hitro ukrepanje 
pomeni razliko med življenjem in smrtjo.
Izobraževanje ni bilo le teoretično, ampak smo imeli tudi 
praktični del, kjer smo obnovili znanje oživljanja in drugih po-
stopkov, ki lahko rešijo življenja. Ta praktična izkušnja nam je 
omogočila, da smo se prepričali o svojem znanju in veščinah 
ter pridobili več samozavesti pri morebitnih nujnih primerih.
Po izobraževanju smo se strinjali, da bo treba ponovno orga-
nizirati takšna srečanja, da bomo svoje znanje obnavljali in 
zagotavljali, da ne gre v pozabo. Posebno hvala gospodu An-
tonu Posavcu, ki nam je izčrpno in potrpežljivo odgovoril na 
vsa vprašanja ter nas podrobno seznanil z različnimi primeri 
iz prakse.

Mednarodni partnerji projekta InnoCom obiska-
li Hišo kranjske čebele

V Hiši kranjske čebele smo gostili 5. mednarodno srečanje 
partnerjev projekta InnoCom, ki poteka v okviru programa 
Interreg Europe. Projekt spodbuja boljšo komunikacijo med 
javnimi institucijami in mikro, malimi ter srednje velikimi pod-
jetji pri pridobivanju evropskih sredstev.
V Slovenijo so prišli partnerji iz sedmih držav – Italije, Irske, 
Romunije, Francije, Latvije, Bosne in Hercegovine ter Ukraji-
ne. V okviru srečanja smo jim predstavili izbrane dobre prakse 
komuniciranja s podjetji v Sloveniji.
Svoje izkušnje so predstavili tudi drugi slovenski primeri do-
brih praks: 

• Hiša kranjske čebele, ki združuje turizem, izobra-
ževanje in trajnostni razvoj ter ponuja edinstveno 
doživetje, povezano z avtohtono slovensko čebelo – 
kranjsko sivko. Gre za uspešen primer povezovanja 
lokalne skupnosti, čebelarske dediščine in sodobne-
ga pristopa k promociji naravne in kulturne dedišči-
ne.

• Ljubljanska urbana regija – središče znanja in 
ustvarjalnosti, ki vključuje 25 občin in v kateri deluje 
Regionalna razvojna agencija LUR, odgovorna za ra-
zvojne usmeritve regije.

• PONI LUR, program, ki spodbuja podjetniške ideje in 
posameznikom nudi podporo pri njihovem razvoju.

• LAS STIK, ki deluje na območju Ivančne Gorice, Do-
lenjskih Toplic, Trebnjega in Žužemberka in temelji 
na povezovanju lokalnih skupnosti po načelu »od 
spodaj navzgor«. Predstavila ga je Lilijana Omerzu.

• Doživljajski park Cukarca, uspešna podjetniška 
zgodba iz lokalnega okolja, ki jo je z evropskimi sred-
stvi razvila Nataša Smirnov.

Gostje so si ogledali tudi našo doživljajsko razstavo o kranj-
ski čebeli, kjer so na interaktiven način spoznali bogato če-
belarsko tradicijo in sodoben pogled na pomen čebel za naš 
prostor. Obisk so nadaljevali z ogledom Hiše kranjske čebele 
– ApiLab, inovativnega 
centra, ki povezuje de-
diščino, tehnologijo in 
podjetniške priložnosti.
Po ogledu razstave so 
se partnerji odpravili 
tudi na sprehod po Vi-
šnji Gori, kjer so spo-
znali njene zgodovinske 
posebnosti, legendo o 
Višnjanskem polžu ter 
druge zanimivosti naše-
ga kraja, ki dajejo obisku 
dodatno vrednost.

Občina88
Javni zavod za kulturo in turizem
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Jurčičeva domačija – ko se pomladni cvet zgodi med nami
Kulturni dnevi v polnem 
zagonu
V letošnji prvi polovici leta opa-
žamo, da se je veliko šol odločilo 
v celoti preživeti kulturni dan pri 
nas. Voden ogled in delavnice sku-
paj trajajo od dve uri in pol, lahko 
tudi do tri ure in pol. To nam laska. 
Opažamo, kako skrbno mora biti 
strukturiran ta čas. Pri tem nam po-
magajo tudi učitelji, ki so bili pri nas 
redno več let zapored in poznajo 
naš program. Lahko omenimo uči-
teljico Darjo Dukarič, slovenistko iz 
OŠ Janko Moder iz Ljubljane, , ki je 
sama izbrala vsebine, ki se prekriva-
jo z njihovim učnim načrtom in jim 
tudi določila minutažo po našem 
vzoru. Ker je bil ta program kultur-
nega dne zelo dober, ga bomo lahko 
ponudili tudi drugim učencem. Med 
pomembnimi učenci obiskovalci so 
bili tudi učenci OŠ Stična, z njimi pa 
učenci pobratene francoske šole. 
Zahvala prof. Kristijanu Rešetiču za 
prevajanje v francoščino. Taki obiski 
so za nas posebni izzivi, dragoce-
nost.

Doživetje Jurčičevega časa na rela-
ciji Šolski muzej Podružnične osnov-
ne šole Muljava – cerkev Marijinega 
vnebovzetja – Jurčičeva domačija 
Redno pa nas obiščejo šole, ki si 
na Muljavi izberejo kar tri lokacije: 
Jurčičevo domačijo, šolski muzej 
Podružnične osnovne šole Muljava, 
matične OŠ Stična in cerkev Mariji-
nega vnebovzetja Učenci lahko pri 
obisku vseh treh lokacij zelo kon-
kretno začutijo 19. stoletje, ki jim 
ga želimo predstaviti, zato da bi bo-
lje ovrednotili in umestili Jurčičevo 
zgodbo v literarno zgodovino in od-
ločilen čas oblikovanja slovenskega 
ljudstva v narod.    

Obrezovanje dreves v sa-
dovnjaku 
Muljava je kraj, kjer je društveno so-
delovanje izkušnja, ki jo skrbno goji-
jo. Počasi se v to skupnost vključuje-
mo tudi mi. V marcu smo s člani KD 
Josipa Jurčiča Muljava in TD Muljava 
izvedli intervjuje povezane z zasa-
ditvijo in izgledom flanščkov /gar-
telcev v drugi polovici 19. stoletja. 

Zasaditev dišavnic, zelišč in okrasnih 
rož v zatišni legi tik ob hiši v majh-
ni »gredi« – zelenjavnem vrtičku, 
je bila  v večini namenjena vzgoji 
mladih sadik, »flanc«, od tod tudi 
izvira poimenovanje. Upamo, da v 
naslednji pomladi uspemo zasaditi 
flanšček v našem kompleksu doma-
čije, po restavratorsko-konzervator-
skih posegih zamenjave ograje. TD 
Muljava nas je ob tem usmerilo tudi 
na dr. Jožeta Bavcona, predstojnika 
Botaničnega vrta Ljubljana, biolo-
ga, botanika in vrtnarja, ki tudi po-
učuje na biotehniški fakulteti. Tudi 
njegove  podatke smo vključili med 
intervjuje, ki jih bomo predložili OE 
ZVKDS Ljubljana, da nam potrdi na-
črt zasaditve. Spomladi je naše so-
delovanje s TD Muljava, ki skrbi tudi 

za lepo in urejeno Muljavo, obar-
vano s skrbjo za zdravo rast dreves 
v kompleksu Jurčičeve domačije. 
Naredili smo spomladansko rez sa-
dnih dreves in vrtnic. Obrezal jih je 
kar predsednik Gašper Erjavec. Do-
govorili smo se, da pride še enkrat 
in obreže še drevesa v sadovnjaku. 
Stalno pa je tudi naše sodelovanje 
z enim od članov društva Stanetom 
Kovačičem, ki zelo vestno vodi obi-
skovalce po muljavski cerkvi Mariji-
nega vnebovzetja.  

Pomladno čiščenje Jurčiče-
ve domačije
Letos pomlad počasi prihaja na do-
mačijo. Sonce, vzdušje rasti v naravi 
s prebujajočim zelenjem, pa kliče 
na plano tudi plevel. Naši mladi so-
delavci so samoiniciativno uredili 
kritična mesta. Verjetno so bili zato 
tako hitri pri delu, ker so ob njem 
izvedli nekaj mladostnih igrivosti. 
Tudi veselje in smeh prispevata v 
timski duh, če želimo vsem, ki pri-
dejo k nam, podariti  lepo razpolo-
ženje. Vodstva pa je zaključila tudi 
naša skrbna čistilka Derviša, ki nam 
je prinesla kosilo. Ja, lepo je delati, 
če ekipa čuti in  deluje usklajeno. 
Dragi vodniki in ostala ekipa  – Ma-
teja, Jure, Mirjam, Elizabeta, Ingrid, 
Gorazd, Derviša in Matjaž, naj naša 
harmonija traja še naprej, še pose-
bej v prihajajočih mesecih, ko so 
termini vodenih ogledov polni do 
skrajnih mej. In skupine obiskoval-
cev se še vedno naročajo.  

Jurčičeva domačija - ko narava vzpostavi spontanost odnosov

Sončnice za ušesi osnovnošolcev 

Šopek za vodnico

Učenci OŠ Stična in učenci pobratene šole Collège Jean Lartaut

Mateja Jere Grmek kot gospodična 
učiteljica iz 19. stoletja

Obrezovanje dreves s pomočjo TD 
Muljava

Za pečjo kot Anton Jurčič, delavnica Kulturni dan OŠ Trebnje

Ko se pomladni cvet zgodi 
med nami
Dobro razpoloženje sodelujočih v 
delovanju domačije pa se seli tudi 
med obiskovalce. Seveda, nekaj k 
temu prispevajo tudi travniki Jurči-
čeve domačije. Pomladno prebuje-
ni so vsak dan bolj beli zaradi cve-
točih marjetic in rumeni zaradi sonc 
cvetočega regrata. Kako to vpliva 
na naše učence? Med vodstvom ali 
malico najdejo čas in naberejo malo 
šopke. Poklonijo jih učiteljicam, pa 
nam vodnikom. Najlepše pa je, ko 
si jih zataknejo za ušesa. Fantje ru-
mene cvetove regrata, dekleta pa 
nežne cvetove marjetic. Zelo lepo. 

Pomladi cvetimo v prebujeni spon-
tanosti, ki odraža spoštovanje, na-
klonjenost in vzajemnost. Zgodbe, 
ki bi jih bil Jurčič vesel.
Obiščite nas tudi vi😊
Vsem, ki nas še niste obiskali ali že-
lite med nas ponovno le obvestilo, 
da smo odprti po poletni času. Čez 
teden nas lahko obiščete od 10.00 
do 17.00, ob sobotah pa od 11.00 
do 17.00 in v nedeljo od 12.00 do 
17.00. Priporočamo vam, da se prej 
najavite. Večjim skupinam se lahko 
prilagodimo tudi izven omenjenih 
časovnic. Pridite, da prebudimo 
spomladanske zgodbe. Samo naše!

Ekipa Jurčičeve domačije

99
Javni zavod za kulturo in turizem
Prijetno domače Ivančna Gorica april 2025   številka 4
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V Ivančni Gorici letos že 5. Čebelarska ulica
Čebelarstvo in skrb za čebele je 
močno zasidrano v naši občini. Po-
nosni smo na bogato čebelarsko 
tradicijo, veliko število čebeljih dru-
žin in predanih čebelarjev ter oza-
veščenost ljudi, ki nam pomagajo 
pri skrbi za te pomembne opraše-
valce.
Čebelarji se skupaj z Občino Ivanč-
na Gorica že vrsto let trudimo z raz-
ličnimi akcijami in zagotovo je ena 
najodmevnejših prav Čebelarska 
ulica, ki je 22. marca 2025 potekala 
že petič. Tokrat je bila novost loka-
cija dogodka, saj smo ga prvič izve-
dli na novi tržnici v središču kraja.
Poleg zgodnjih del v naših čebelnja-
kih se spomladi čebelarji ukvarjamo 
tudi z zasaditvijo medovitih rastlin. 
V sklopu vseslovenske akcije saje-
nja medovitih rastlin, ki jo organizi-
ra Čebelarska zveza Slovenije, smo 
tudi čebelarji med občane razdelili 
veliko število semen in sadik. Naše 
čebelarke so pripravile več kot 500 
paketkov različnih semen, čebulic 
in sadik medovitih rastlin. Sadike lip 
je skupaj s ČZS priskrbela naša obči-
na, medovite rastline pa sta podari-
li tudi podjetji Sitik d. o. o., Cister-
cijanska opatija Stična in Kmetijska 
zadruga Stična. Vsem dobrotnikom 
se ob tej priložnosti iskreno zahva-
ljujemo.
Učenci čebelarskih krožkov OŠ Stič-
na, PŠ Višnja Gora in PŠ Temenica 
so skupaj z mentorji poskrbeli za 
zasaditev sadik in semen na delav-

nicah, ki so kar pokale po šivih. Za 
naše obiskovalce so namreč pripra-
vili semenske bombe in lončke z ze-
mljo, v katere so nato sadili in sejali 
rastlinice.
Prav tako so se obiskovalci skupaj z 
našimi krožkarji lahko naučili veliko 
novega iz sveta čebel. Na ogled so 
postavili velik nabor čebelarskega 
orodja in druge opreme. Obiskoval-
ci so skupaj s krožkarji pobarvali in 
okrasili nakladni panj, tisti najbolj 
radovedni pa so se celo preizkusili v 
sestavljanju našega slovenskega AŽ 
panja. Izkazalo se je, da sestavljanje 
le-tega ni mačji kašelj, obiskovalci 
pa so se ob tem neizmerno zaba-
vali.
Za vse obiskovalce tržnice smo pri-
pravili veliko poučnega promocij-
skega gradiva. Degustacijo različnih 

vrst medov in pravo čebelarsko kolo 
sreče pa je pripravila Čebelarska 
zveza Slovenije. Obiskovalci so se 
veselili najrazličnejših dobitkov, ki 
sta jih poleg ČZS prispevala še ZKT 
Prijetno domače Ivančna Gorica ter 
ČD Stična.
Dogodek je tudi letos povezovala 

Dragica Šteh, ki je lepo prepletla 
dogajanje na odru in na stojnicah. 
Polega Ansambla Simona Ceglarja 
nas je z nastopom razveselil Ženski 
pevski zbor Harmonija ter učenci 
krožkov, ki delujejo pod okriljem 
ČD Stična ter ČD Krka in Zagradec. 
Veseli smo, da nas je s nagovoril 
tudi župan Dušan Strnad, o delo-
vanju društev in čebelarskih raz-
merah v občini pa sta spregovorila 
oba predsednika Anton Kastelic in 
Marjan Volaj. Obiskovalce je nago-
vorila tudi medena kraljica Rebeka 
Medved, ki je obenem tudi članica 
našega društva.
Za prazne želodčke smo poskrbeli z 
velikim kupom palačink z medom, 
žejo pa so si naši obiskovalci poga-
sili z medeno limonado in medeno 
kavo.

Tudi različnih ponudnikov ni manj-
kalo, obiskovalci tržnice pa so si 
svoj kozarček medu lahko priskrbeli 
na stojnici Čebelarstva Ceglar.
Tudi letos je dogodek zahteval ve-
liko priprav in ga brez pomoči čla-
nov našega društva ne bi bilo. Za 
dobro vzdušje in druženje z občani 
je poskrbelo več kot 20 članov na-
šega društva, ki so z navdušenjem 
pripovedovali o medovitih rastlinah 
in čebelarstvu nasploh.
Na letošnji Čebelarski ulici nam vre-
me res ni bilo najbolj naklonjeno, 
vendar je za nami zares lep dogo-
dek z veliko zadovoljnimi obisko-
valci. Vabljeni tudi prihodnje leto, 
ko bo brenčalo že na 6. Čebelarski 
ulici.
Naj medi!

Za ČD Stična Petra Peunik Okorn

Aktivnosti čebelarjev in  
krožkarjev s Krke 
V mesecu marcu smo imeli čebelarji ČD Krka in 
Zagradec zelo pestro dogajanje. Že prvega smo 
se udeležili Jurčičevega pohoda. Na Krki smo 
skupaj s turističnim društvom pričakali pohodni-
ke. Pripravili smo stojnico s predstavitvijo dru-
štva in možnostjo, da obiskovalci kupijo med in 
se lahko posladkajo tudi z medenjaki. Na Muljavi 
pa je naš član Flis predstavil svoje čebelarstvo.
Sledile so priprave in predstavitve na sejmu APIS 
Slovenija. Na stojnici Hiše kranjske čebele  Za-
voda Prijetno domače smo prispevali nekaj raz-
stavnih izdelkov naših krožkarjev. Tu je sodeloval 
tudi naš čebelar Flis s predstavitvijo apiterapije. 
Na svoji stojnici pa je drugi naš član Mandelj Ma-
tej predstavljal čebelarsko opremo, svoj izdelek 
topilnik voska. Prireditev smo obiskali tudi z na-
šimi krožkarji s PŠ Krka. Ogledali smo si stojnice z raznovrstnim čebelarskim orodjem in mnogimi čebeljimi pro-
izvodi. Na celi vrsti stojnic so naši krožkarji preizkušali različne vrste medu in se ob vsakem novem okusu veselo 
oblizovali. Obiskali smo tudi stojnico Hiše kranjske čebele, kjer smo se slikali z maskoto hiše čebelo Višnjo in 
z medeno kraljico. Ker je bilo do odhoda avtobusa še nekaj časa, smo obiskali tudi prireditveni prostor, kjer 

so osnovnošolci iz cele Slovenije predstavljali celo vrsto 
svojih prostočasnih aktivnosti in izdelke, ki jih ob tem izde-
lujejo. Od lesenih, pletenih, kvačkanih in vezenih artiklov 
do čajev, zelišč, ter kulinaričnih posebnosti svojih pokrajin. 
Tu smo z apetitom poizkušali raznovrstne posebnosti od 
kruhkov, peciva, sladkarij do čajev in sokov.
Skupaj s krožkarji iz krožkov OŠ Stična, s katerimi smo sku-
paj obiskali sejem, nas je polnih sejemskih vtisov avtobus 
odpeljal proti domu. 
Čakala nas je še priprava na že 5. tradicionalno Čebelarsko 
ulico na novi tržnici v Ivančni Gorici, ki je potekala v sobo-
to, 22. marca. Tu smo pripravili stojnico, kjer so se pred-
stavili naši krožkarji, s predstavitvijo svojih dejavnosti na 
čebelarskem krožku in izdelkih, ki jih na njem izdelujejo. 
Pripravili so slikanice in sestavljanke s čebelarskimi motivi, 
ki so jih mali obiskovalci lahko barvali in sestavljali. Nare-
dili so tudi veliko maketo čebele, na kateri so se mali in ve-
liki obiskovalci lahko slikali. Kdor se je hotel še posladkati, 
je bil deležen sladkih medenjakov. Zdaj pa nas čakajo še 
aktivnosti v aprilu in priprave na tekmovanje mladih čebe-
larjev, ki bo v maju.

Marjan Volaj, ČD Krka in Zagradec

Vabilo na dan  
odprtih vrat

Stiški čebelarji se tudi letos se pridružujemo vseslo-
venski pobudi Čebelarske zveze Slovenije in odpira-
mo vrata v čudoviti svet čebel in čebelarstva, ki bo 

potekal pri

Čebelarstvu Rogelj, na Osredku nad Stično 
25. aprila, med 11 in 14. uro.

Ob tej priložnosti želimo obiskovalcem in turističnim ponudnikom še 
posebej otrokom iz lokalnih šol in vrtcev ter vsem radovednežem pred-
staviti življenje čebel v različnih vrstah čebeljih bivališč, postopek pri-
dobivanja medu, in zakaj so čebelji pridelki eno najbolj naravnih živil.
Pridružite se nam na poučnem, sladkem in naravi prijaznem dnevu!

ČD Stična



1111april 2025 številka 4 Kmetijstvo

Sajenje medovitih dreves ob 
učnem čebelnjaku pri podružnični 
šoli v Temenici
V četrtek, 27. marca, smo se člani Čebelarskega 
društva Stična pridružili vseslovenskemu pro-
jektu sajenja medovitih rastlin. V okolici učnega 
čebelnjaka pri podružnični šoli v Temenici smo 
organizirali zasaditev medovitih dreves. Posadili 
smo nekaj lip, ki jih je Občina Ivančna Gorica pri-
dobila na javnem razpisu Čebelarske zveze Slove-
nije, ter tudi divji češnji in ringlo. Društvo je za ta 
namen nabavilo humus za sadike in medenjake 
za udeležence prireditve.
Kulturni program so pripravili učenci podružnič-
ne šole Temenica pod vodstvom svojih učiteljev. 
Na šoli že drugo leto deluje čebelarski krožek, ki 
ga obiskuje 17 osnovnošolcev.
Prireditve so se udeležili povabljeni gostje: pod-
župan občine Ivančna Gorica Tomaž Smole, vršil-
ka dolžnosti ravnateljice Osnovne šole Šentvid 
pri Stični Jelka Rojec, predsednik sveta Krajevne 
skupnosti Temenica Ignacij Kastelic, ki je priskr-
bel sadike divje češnje in ringloja ter hlevski gnoj 
za sajenje, ter Peter Lavrih, predstavnik Športne-
ga in gasilskega društva Temenica.
Sajenje medovitih rastlin je izjemno pomemb-
no za čebele in čebelarstvo, saj te rastline za-
gotavljajo vir nektarja in cvetnega prahu, ki sta 
ključna za prehrano čebel. S tem prispevamo k 

zdravju čebeljih družin ter povečanju pridelka 
medu in drugih čebeljih pridelkov. Poleg tega če-
bele s svojim opraševanjem pripomorejo k večji 
rodovitnosti rastlin, kar pozitivno vpliva na kme-
tijstvo in celoten ekosistem. Spodbujanje sajenja 
medovitih rastlin tako pomaga ohranjati biotsko 
raznovrstnost in stabilnost naravnega okolja.

Anton Kastelic, predsednik ČD Stična

Občni zbor Govedorejskega 
društva Stična
Člani Govedorejskega 
društva Stična so imeli v 
mesecu marcu svoj redni 
občni zbor.
Od skupno 92 članov se je 
zbora udeležilo 59 članov. 
Na letošnjem občnem zbo-
ru so bile izvedene volitve 
članov v upravni in nadzor-
ni odbor. Upravni odbor 
bo na svoji redni seji izvolil 
predsednika društva. 
Predsednik Govedorejske-
ga društva Stična Bojan 
Štrus je na samem začet-
ku pozdravil zbor in dolo-
čil delovno predsedstvo. 
V nadaljevanju je podal 
poročilo o delu društva in 
program za letošnje leto. 
Po poročilih komisij je blagajničarka društva predstavila še finančno poročilo. 
Nato so prišle na vrsto tudi strokovne teme. Mag. Petra Benedik iz KGZS-zavod Lju-
bljana je poročala o rejskih dosežkih pri kravah molznicah po različnih kategorijah in 
pasmah, kakor tudi pri  pitancih. V naši občini imamo kar nekaj posameznih kmetij, ki 
imajo nadpovprečno prirejo mleka in mesa, za kar izrekamo iskrene čestitke. S proi-
zvodi podjetja Jata Emona je tudi nagradila najboljše rejce po kategorijah.
Specialistka za živinorejo iz KGZS – zavod Ljubljana Jasmina Slatnar je predstavila na-
potke za učinkovito ohranjanje biovarnosti na kmetiji ter aktualne bolezni živali, ki v 
zadnjem času ogrožajo živinorejo.
V nadaljevanju je predstavnik Agrosaata mag. Jože Mohar prisotne seznanil s satelit-
sko podprto inovacijo za zgodnjo in točno napoved žetve koruze za silažo ter sortami 
poljščin in krmnih rastlin, ki bodo na voljo za letošnjo setev in saditev. Opozoril pa je 
tudi na napake pri siliranju koruze, ki so se pojavljale v lanski sezoni. 
Za konec strokovnega dela pa je predstavnica podjetja Sano mag. Karin Jesenko pred-
stavila dodatke v krmnih obrokih, za različne kategorije živali in težave, ki se lahko 
pojavijo, če ne upoštevamo osnovnih potreb po hranilih. 
Zbora sta se udeležili tudi direktorica KZ Stična Judita Pekolj, ki je pozdravila vse priso-
tne in namenila nekaj besed trenutno aktualni zadružni tematiki, ter Tanja Fajdiga iz 
Občine Ivančna Gorica.
Po zaključku občnega zbora je sledilo še prijetno druženje.

Bojan Štrus, predsednik GD Stična

Urejeno delovno okolje

Izobraževanje in strokovni razvoj

Trajno zaposlitev

Stimulativno plačilo

Vozniški izpit kategorije B

Izkušnje, samostojnost, strokovnost

Sposobnost branja tehničnih načrtov

in izvedbe popisa materiala
+386 30 664 438

ZAPOSLIMO

MONTERJA VODOVODNIH
IN OGREVALNIH INSTALACIJ

Nudimo:

Si izkušen monter in iščeš stabilno

zaposlitev v podjetju z dolgoletno tradicijo? 

Pričakujemo:
VEČ O NAS

www.kek.si

POKLIČITE

POŠLJITE PRIJAVO
info@kek.si

KEK d.o.o.     Gasilska 37     Grosuplje

Najboljši rejci po posameznih kategorijah pri prireji mle-
ka (od leve proti desni): Babnik Anton – Male Vrhe, Bo-
štjan Maver - Češnjice pri Zagradcu, Sinjur Alojzij – Vrh 
pri Sobračah, Omahen France – Velika Dobrava
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Za nami je čisto – tudi v Sarini omari!
4 leta z vami – in z mislijo na planet

Okolje

OB SVETOVNEM DNEVU ZEMLJE

Imamo moč, da kaj spremenimo - na bolje!
Svetovni dan Zemlje 2025 tudi letos 
obeležujemo 22. aprila. To je dan, 
ko bi se morali vprašati, kam kot 
posamezniki in tudi kot družbena 
skupnost, ki jo tvorimo prav posa-
mezniki, gremo.  Ali je usmeritev 
prava, ali so potrebni le popravki ali 
pa si morda celo žagamo vejo, na 
kateri sedimo? Sam sem mnenja, 
da tudi v primeru, ko mislimo, da 
stvari ne gredo v pravo smer, mo-
ramo prav posamezniki kaj storiti 
za dobro našega obstoja kot družbe 
in ne le tarnati, da se »itak« nič ne 
da. Vsak mali korak v pravo smer, v 
smer trajnostnega razvoja, v smeri 
večje humanosti so veliko vredni 
in pravzaprav nujno potrebni. Naj 
osvežim pomen besede trajnostni 
razvoj, ki jo vse bolj pogosto sliši-
mo. Z besedno zvezo »trajnostni 
razvoj« označujemo način gospo-
darjenja, ki zadovoljuje potrebe se-
danje družbe, ne da bi se zmanjšale 
možnosti prihodnjim generacijam. 
To je možno takrat, ko so v ravno-
težju trije vidiki in sicer ekološki, 
ekonomski in socialni. Trajnostni 
razvoj temelji na tem, da okolju, 
v katerem živimo, ohranjamo ali 
dolgoročno celo izboljšujemo vre-
dnost. In da to kakovost omogo-
čamo vsem ljudem na planetu ter 
prihodnjim generacijam.
Letos obeležujemo 55. obletnico 
svetovnega dne Zemlje, vendar ta 

jubilej ne prinaša le praznovanja, 
temveč poziv. Slogan letošnjega 
dne je preprost, a močan: Naša 
moč, naš planet. Združuje dvoje: 
individualno odgovornost in sku-
pno prihodnost. V svetu, kjer se 
novice o podnebnih spremembah 
izmenjujejo s političnimi spori, se 
zdi, da ima vsak izmed nas vse manj 
vpliva. A prav v občutku nemoči se 
skriva potreba po spremembi per-
spektive.
Tematsko težišče letošnjega dne se 
usmerja v energetsko prihodnost. 
Ne zgolj v opozarjanje na nevarno-
sti fosilnih goriv, temveč v mobili-
zacijo za dejanske spremembe. Cilj 
kampanje ob 55. svetovnem dnevu 
Zemlje je spodbuditi globalno po-
spešeno uvajanje obnovljivih virov 
energije – in to ne kot dolgoročni 
načrt, ampak kot nujno usmeritev 
že do leta 2030.
Besede kot so energija, sonce, ve-
ter in voda so že dolgo del razprav 
o trajnosti, a tokrat kampanja izpo-
stavlja še en vidik – moč. Moč kot 
zmožnost odločanja. Moč kot de-
janje. Moč kot gibalo spremembe. 
Izbiranje zelenih virov za ogrevanje 
doma, odločitev za manjšo porabo, 
podpora podjetjem, ki delujejo od-
govorno – vse to ni več romantizi-
rano, aktivistično vedenje, temveč 
nova realnost vsakdanjih odločitev. 
V številnih krajih po svetu se bodo 

22. aprila odvili dogodki, ki bodo 
povezali skupnosti. Delavnice, či-
stilne akcije, ekološki sejmi, pre-
davanja in razprave – vse to je del 
skupnega mozaika, ki presega meje, 
jezike in ideologije. Zamisel je pre-
prosta: svetovni dan Zemlje naj bo 
temelj za dolgoročne spremembe. 
V mestih, na podeželju, v šolah in 
podjetjih bodo potekali dogodki, ki 
ne bodo usmerjeni v pasivno obele-
ževanje, ampak v spodbudo k aktiv-
nemu vključevanju.
Svetovni dan Zemlje naj ne bo le 
praznik 22. aprila. Letošnje sporo-
čilo je jasno: okoljska odgovornost 
se ne konča na ta dan ob polnoči. 
Slogan »Naša moč, naš planet« ni le 
geslo kampanje, temveč povabilo k 
stalni drži. Vsak dan lahko postane 
priložnost za boljšo odločitev – v tr-
govini, v prometu, v službi. Majhna 
sprememba navade ni zanemarlji-
va – je lahko začetek. Nakup brez 
embalaže, izbira javnega prevoza, 
zmanjšanje količine odpadne hra-
ne, podpora lokalnim prideloval-
cem – vse to so dejanja, ki so zelo 
pomembna. 
Vzgoja in izobraževanje ostajata 
ključna elementa za dolgoročno 
spremembo. Svetovni dan Zemlje 
vsako leto postavi tudi ogledalo 
izobraževalnim sistemom. Kakšna 
znanja o okolju prenašamo naprej? 
Katere vrednote ostajajo med vrsti-

cami učnih načrtov? Koliko prosto-
ra namenjamo razpravam o ener-
giji, vodi, zemlji, zraku in živalih? 
Otroci, ki danes sadijo drevesa in se 
učijo o kroženju vode, bodo kmalu 
tisti, ki bodo odločali o energetskih 
sistemih, kmetijski politiki in urba-
nem razvoju. V tem smislu je vsak 
22. april tudi dolgoročna investici-
ja. V znanje, v dojemanje sveta in v 
empatijo, ki se je ne da ukazati, le 
vzgojiti.
Zemlja ne čaka. Njeni odzivi na 
človeško delovanje so neposredni, 
včasih tudi neopazni. Dvig morske 
gladine, izginjanje ledenikov, popla-
ve, silovita neurja, spremembe v ra-
stlinskih ciklih. Vse to niso apokalip-
tične napovedi, ampak realnosti, ki 
jih znanost beleži danes. Vsaka se-

zona je zgovornejša. Svetovni dan 
Zemlje ne nosi v sebi panike, ampak 
poziv k treznosti in ukrepanju.
Znanstvene napovedi so jasne. 
Kaj bomo z njimi storili, pa je stvar 
družbenega poguma. Kampanja 
leta 2025 stavi prav na to – na po-
gum skupnosti, na moč posamezni-
ka in na odločitev, da bo planet več 
kot le prostor, po katerem hodimo.
Če naj svetovni dan Zemlje 2025 
v sebi nosi en ključen poudarek, 
je to zavedanje, da sprememba ni 
luksuz, temveč nuja. Zemlja potre-
buje drugačen odnos do nje. Letos 
nas slogan opominja, da imamo 
moč – ne samo politično, temveč 
tudi energetsko, kulturno in duhov-
no. Izkoristimo jo!

Simon Bregar

Zemlja

Poziv občanom za redno 
obrezovanje vegetacije 
ob cestah in pločnikih

V času intenzivne vegetacije nikakor ne smemo pozabiti na obvezo redne-
ga rezanja vej dreves, žive meje, trte ali drugih visokih nasadov ob cestah 
ali pločnikih. Skladno s Pravilnikom o rednem vzdrževanju javnih cest so 
lastniki ali uporabniki zemljišč ob občinski cesti ali pločniku dolžni redno 
obrezovati vegetacijo tako, da rastline ne segajo na cesto ali pločnik, ne 
poslabšujejo ali onemogočajo preglednosti ali drugače ovirajo ali ogroža-
jo prometa. Posebej je pomembno poudariti, da je nemudoma potrebno 
obžagati vegetacijo povsod tam, kjer zakriva prometno signalizacijo, pro-
metno opremo in ne omogoča prostega profila ceste, kot je to prikazano 
na sliki.
Vzdrževati je treba tudi cesti bližnja drevesa in druge zasaditve, ki lahko 
ogrožajo cesto ali promet na njej. Poleg tega pa velja še nekaj omejitev: 
• Na cestnem svetu javne ceste je prepovedano postavljati ograje, 

stebričke, zasaditi živo mejo, drevje, trto ali druge visoke nasade ali 
poljščine, nameščati ali odlagati les, opeko, zemljo, drug material ali 
predmete. 

• V območju površin, potrebnih za preglednost ceste, zatravitev in za-
saditev grmovnic ne sme presegati višine 75 centimetrov od nivoja 
vozišča.

• Drevesa, ki rastejo ob omenjenih cestah, morajo biti obrezana tako, 
da je prosta višina nad cesto najmanj 4,5 metra (glej sliko).

• Grmičevje ali drevje, ki raste ob cestah, mora biti po širini obrezano 
najmanj do zunanjega roba bankine, kjer bankine ob cestišču ni, pa 
najmanj 1 meter od roba asfalta ceste (glej sliko).

Vljudno pozivamo občane, da redno obrezujejo vegetacijo na svojih ze-
mljiščih ob cesti in s tem zagotavljajo varnost udeležencev v prometu 
in tudi tako pripomorejo, da se bomo vsi skupaj v naši občini počutili 
prijetno in domače.

Refik Hodžić, Svet KS Ivančna Gorica
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Praznovanje rojstnih dni z animacijo 
Za otroke od 4 do 12 let, do 12 otrok, 
2,5h (130 €) ali 3,5h (190 €). 
Izbira med štirimi tematikami. 
Najem za družinska praznovanja 
Do 35 oseb. Male mizice, do 15 otrok.  
2,5h (85 €) ali 3,5h (100 €). 
Uporaba kuhinje. 

PRAZNUJ ROJSTNI DAN Z NAMI. 
GIBANJE | KONSTRUKCIJA | USTVARJANJE | KUHANJE 

 
 

 

 

 

22. april ni le dan Zemlje – v naši 
občini praznujemo tudi štiri leta 
obstoja srčne trajnostne trgovine 
Sarina omara, ki v samem centru 
Ivančne Gorice s svojimi pisanimi 
obešalniki že vrsto let soustvarja 
bolj čist, prijazen in odgovoren svet.
Sarina omara je nastala iz prepro-
ste želje: dati oblačilom drugo pri-

ložnost in ljudem možnost izbire, 
da se oblečejo v lepa, kakovostna, 
zdrava in ugodna oblačila. Danes, 
štiri leta pozneje, Sarina omara ni le 
trgovina z oblačili – je prostor pove-
zovanja, spoštovanja do planeta in 
srčne poti v prihodnost.
V teh štirih letih smo skupaj doka-
zali, da se trajnost začne tudi pri 

oblačilih. Da se moda lahko nosi z 
več srca in manjšim odtisom. In da 
ima vsak kos svojo zgodbo – tudi 
druga priložnost je lahko prva izbi-
ra. In super priložnost je, da imamo 
možnost izbire prav v naši zeleni 
občini Ivančni Gorici!
Lahko rabljeno oblačilo spremeni 
svet?
Seveda lahko. Če vsak mesec izbe-
reš 5 rabljenih kosov, to pomeni 60 
oblačil na leto – kar predstavlja:
• Ogromen prihranek vode (če 

kupiš recimo 60 majic, prihraniš 
162.000 litrov vode – toliko bi je 
sicer porabili za izdelavo novih)

• Zmanjšanje izpustov toplogre-
dnih plinov (kar 450 kg CO₂ – ali 
pa, če hočeš drugače, 1.800 km 
brez avta ali 7 posajenih dre-
ves!)

• Manj onesnaženja (brez formal-
dehida, strupenih barvil, pesti-
cidov in mikroplastike)

• Manj tekstila na odlagališčih – 
več življenja za vsak kos

• Podporo krožni ekonomiji in od-
govorni potrošnji

Ni treba veliko, da narediš veliko. 
In veste kaj? Marsikdo med vami ta 
cilj 5 oblačil zlahka doseže, večina 
ga preseže. Zato si čestitajmo! Do-
bro izbiramo!
Z vsakim nakupom v Sarini omari si 
del spremembe. Pomagaš ustvar-
jati bolj čisto in zeleno okolje in si 
odličen zgled mladim. Za nami je 
čisto – ker skupaj gledamo naprej.
Skupaj delamo razliko – vsak dan, 
vsak mesec, vsak nakup.
Srčna hvala in lepo vabljeni!

Tina Perkovič, Sarina omara
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Leto 2025 bo jubilejno tudi za naša 
gasilska društva
V ponedeljek, 31. marca, je v gasilskem domu Stična potekala 
28. skupščina Gasilske zveze Ivančna Gorica. Letošnje leto je za 
gasilsko zvezo jubilejno, saj mineva 70 let od njene ustanovitve. 
»To je pomemben mejnik v zgodovini našega delovanja in prilo-
žnost, da ovrednotimo preteklost, pregledamo sedanjost in za-
črtamo prihodnost«. S temi besedami je zbrane gasilke in gasil-
ce sedemnajstih gasilskih društev iz občine nagovoril predsednik 
GZ Ivančna Gorica Jure Strmole.
Iz poročil predsednika in poveljnika 
GZ Ivančna Gorica Slavka Zaletelja 
je razvidno, da je bilo minulo leto 
za gasilce v občini zelo dejavno, 
čeprav na srečo ni bilo večjih po-
žarov. Večja posredovanja so bila 
ob vremenskih neprilikah, kot so 
poplave, toča in vetrolom. Statistič-
no gledano so enote v GZ Ivančna 
Gorica opravile 228 intervencij, pri 
katerih je sodelovalo 3.133 gasilcev. 
Pomembna pridobitev za gasilsko 
zvezo v preteklem letu je bilo tudi 
novo gasilsko vozilo GVC-2, ki ga je 

tudi s pomočjo Občine Ivančna Go-
rica nabavila osrednja enota PGD 
Stična. »Ta moderna pridobitev bo 
v naši občini še dodatno okrepila 
našo operativno pripravljenost in 
sposobnost za hitro in učinkovito 
ukrepanje ob nesrečah«, je še po-
vedal Strmole.
Na skupščini so bila podeljena gasil-
ska priznanja Ignacija Merharja, ki 
je najvišje gasilsko priznanje v regiji 
Ljubljana 2. Prejele so ga mladinke 
PGD Krka, ki so v letu 2024 postale 
državne prvakinje v gasilski orienta-

ciji, ter članice PGD Ivančna Gorica, 
ki so prav tako v minulem letu slavi-
le kot državne prvakinje v spajanju 
sesalnega voda. Priznanji Ignacija 
Merharja sta prejela še predsednik 
GZ Ivančna Gorica Jure Strmole in 
poveljnik GZ Ivančna Gorica Slavko 
Zaletelj.
Delo gasilcev so na skupščini pohva-
lili tudi številni gostje z vrha gasilske 
zveze, sosednjih gasilskih zvez ter 
župan Dušan Strnad, ki je poudaril 
pomembno vlogo gasilstva v lokalni 
skupnosti. Ob tem je izpostavil, da 
bo leto 2025 jubilejno tako za ob-
čino Ivančna Gorica kot tudi za tri 
gasilska društva. »Občina Ivančna 
Gorica letos praznuje 30 letnico sa-
mostojne poti, med tem, ko bo 150 
let praznovalo najstarejše gasilsko 
društvo v naši občini Višnja Gora. 
Jubilanta sta še PGD Šentvid pri 
Stični za 140 let in PGD Zagradec na 
Dolenjskem za 100 let delovanja«.
Kot že rečeno bo obeležena tudi 
70-letnica delovanja Gasilske zveze 
Ivančna Gorica, kar bo še dodatno 
zaznamovalo letošnje leto s slavno-
stnimi dogodki in praznovanji.

Gašper Stopar Novo vodstvo Društva 
upokojencev Ivančna Gorica
V soboto, 22. marca, je na Izletniški kmetiji Fajdiga v Temenici 
potekal redni letni občni zbor Društva upokojencev Ivančna 
Gorica, na katerem so izvolili novo vodstvo. Po desetih letih 
vodenja je Matjaža Marinčka na mestu predsednika Društva 
upokojencev Ivančna Gorica nasledila Anica Rovanšek.

Ob zaključku mandata se je Marinček zahvalil vsem 645 članom društva, 
ki s svojo energijo in predanostjo soustvarjajo delovanje društva. Posebno 
zahvalo je namenil najožjim sodelavcem – prostovoljcem, ki so v času nje-
govega vodenja aktivno prispevali k izvedbi projektov, delovanju komisij in 
organov društva.
Občni zbor je s svojo prisotnostjo počastil tudi župan Dušan Strnad. V na-
govoru je poudaril, da imajo ravno starejši ključno vlogo pri številnih aktiv-
nostih v občini. Prisotnim se je zahvalil za številne predloge, usmeritve in 
želja glede izboljšanja kakovosti življenja starejših, ki jih zbira posvetoval-
no telo župana Svet za starosti prijazno občino. Prav tako se je zahvalil za 
sodelovaje pri projektu »Starejši za starejše« in pri aktivnostih v projektu 
Prostofer. Župan je v nadaljevanju zbrane seznanil še o trenutni gradnji 
doma za starejše v Višnji Gori in pripravah na gradnjo Kulturno upravnega 
centra Ivančna Gorica. Nagovor je sklenil z zahvalo dolgoletnemu pred-
sedniku Marinčku, vse dobro pa je zaželel tudi novi sestavi vodstva DU 
Ivančna Gorica.

Gašper Stopar

Občni zbor TD Polževo: Pogled nazaj in 
usmeritev v prihodnost
V prijetnem ambientu Hiše kranjske 
čebele se je v nedeljo, 23. marca 
2025, odvijal občni zbor Turistič-
nega društva Polževo, ki je bil tako 
kot vedno dobro obiskan. Med po-
vabljenimi gosti so bili prisotni: žu-
pan občine Ivančna Gorica Dušan 
Strnad, sicer tudi sokrajan in član 
našega društva, predsednik KS Vi-
šnja Gora Jurij Omahen, svetnik KS 
Višnja Gora Ivan Berčan, predsedni-
ca TD Višnja Gora Marijeta Lovrič 
in predstavnik PGD Kriška vas Miha 
Virant, ki so s svojo prisotnostjo iz-
razili podporo društvu.
Občni zbor se je začel s pozdravnim 
nagovorom predsednika društva, 
ki je povzel dosežke minulega leta. 
Le to je bilo za TD Polževo polno iz-
zivov, a tudi uspehov. Društvo je v 
celoti izpeljalo načrtovani program, 
med katerim so najbolj izstopali ju-
bilejni, že 20. Krevsov tek in pohod 
po Polževski planoti, glasbeni dogo-
dek s srečanjem krajanov, martino-
vanje z izborom najbolj všečnega 
vina in zaključna prireditev »Moja 
dežela«, na kateri so bila podeljena 
priznanja za urejenost domov.  Se-
veda je bilo lokalnih prireditev še 
več, društvo je kot soorganizator 
sodelovalo tudi pri večjem števi-
lu prireditev v organizaciji drugih, 
sosednjih društev kot tudi lokalnih 
kulturnih in okoljskih pobudah. Po-
sebno pohvala je bila izrečena vsem 
prostovoljcem za opravljeno delo v 
društvu, ki s svojim trudom skrbijo 
za ohranjanje in promocijo naravne 
ter kulturne dediščine kraja. Dva 
naša člana, Marjana Kampjut in 
Jure Smolič, sta preteklo leto pre-
jela priznanji TZS za prostovoljno 
delo na področju turizma. Občinska 
turistična zveza Ivančna Gorica je 
društvu podelila zlato priznanje za 
urejenost okolice, predsednik Miloš 

Šušteršič pa je bil prejemnik prizna-
nja za organizacijo 20. Krevsovih te-
kov po vrsti. 
Sledilo je poročilo blagajnika, ki je 
predstavil finančno stanje društva, 
pri čimer je bilo izpostavljeno od-
govorno gospodarjenje z razpolo-
žljivimi sredstvi. Nadzorni odbor je 
podal pozitivno oceno poslovanja 
in upravljanja društva, kar je doda-
tno potrdilo stabilnost delovanja 
društva.
Osrednji del zbora je bil namenjen 
predstavitvi načrtov za prihodnje 
leto. Poleg nadaljevanja tradicio-
nalnih in že uveljavljenih dogodkov, 
si društvo prizadeva za še boljšo 
promocijo kraja, izboljšanje turistič-
ne infrastrukture ter povezovanje s 
sosednjimi turističnimi in drugimi 
društvi ter občino. Velik poudarek 
bo na pripravi na posebne prelo-
mnice – leta 2026 bo TD Polževo 
praznovalo 40-letnico svojega ob-
stoja. V ta namen je predsednik 
društva imenoval posebno delovno 
skupino, ki ima nalogo pripraviti 
program in pravočasno načrtova-
ti in izvesti potrebne aktivnosti za 
obeležitev jubileja.
Župan Strnad je svojem govoru iz-

postavil, da se tudi kot član društva 
še kako zaveda pomena društvene-
ga delovanja za skupnost, ter pred-
stavil aktualno dogajanje v naši KS 
in tudi širše v občini. Prisotni so z 
velikim zanimanjem poslušali in-
formacije v zvezi s težavami pred 
začetkom rekonstrukcije ceste in 
razlogi, ki upočasnjujejo izvedbo 
projekta, kot tudi informacijo o pro-
storskem urejanju in možnosti gra-
denj na Polževski planoti. K besedi 
so pristopili tudi vsi ostali gosti, ter 
pohvalili dosedanje delo društva, 
obenem pa izrazili svojo podporo za 
sodelovanje pri nadaljnjih projektih 
in delovanju društva.
Občni zbor se je zaključil v sprošče-
nem vzdušju, s prijetnim druženjem 
in izmenjavo idej za prihodnost. 
TD Polževo s svojo predanostjo in 
entuziazmom povezuje skupnost, 
ter ustvarja priložnosti za razvoj in 
promocijo kraja. S skupnimi močmi 
bomo skrbeli, da bo naš kraj privla-
čen tako za domačine kot za obisko-
valce, hkrati pa ostal tesno povezan 
s svojo zgodovino in naravnimi le-
potami.

Jože Ulčar, TD Polževo
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Materinski dan v Šentvidu pri Stični

Mama je tista, ki nas prve objame, 
nas spodbuja, bodri in ljubi – ne 
glede na čas, kraj ali okoliščine. Je 
srce družine, temelj doma in varno 
zavetje. Vsaka misel, vsak verz in 

vsaka pesem ob tej priložnosti je 
bila iskreno posvečena prav njim – 
našim dragim mamam.
V hvaležnosti, ker vas imamo, drage 
mame, smo ob tem čudovitem pra-

zniku v Šentvidu pri Stični v soboto, 
22. marca 2025, pripravili srčno pri-
reditev, ki so jo s pesmijo, plesom 
in besedo obogatili: folklorni skupi-
ni KD Vidovo – otroška in srednja, 
pevski zbor OŠ Ferda Vesela pod 
vodstvom Simone Zvonar, vokalna 
skupina Šentviški slavčki pod vod-
stvom Tanje Tomažič Kastelic, reci-
tator Zdravko Aš ter združeni pevski 
zbor Vidovo pod vodstvom Urbana 
Tozona.
Dogodek je potekal v organizaciji 
KD Vidovo v sodelovanju s Krajevno 
skupnostjo Šentvid pri Stični.
Mamam smo poklonili trenutke 
topline in hvaležnosti – naj čutijo, 
kako dragocene so.

Za Svet KS Šentvid pri Stični  
Darja Strah

Kulturna prireditev v 
Hrastovem Dolu  za vso 
družino ob materinskem 
dnevu 
V petek, 28. marca 2025, smo v prostorih nekdanje šole v Hrastovem Dolu 
obeležili materinski dan s kulturno prireditvijo. Zbrane je nagovoril pred-
sednik KS Dob Mitja Selan. Otroci iz KS Dob so z Eriko Smrke in Ido Šti-
mec pripravili raznolike točke: igrali so na instrumente, deklamirali, peli, 
plesali ljudske plese in zaigrali kratek skeč z naslovom Darilo v zadnjem 
trenutku. Moški pevski zbor Prijatelji pod vodstvom Roberta Markoviča in 
Moški pevski zbor Dob pod vodstvom Žige Jernejčiča sta popestrila večer 
s pestrim izborom pesmi. Članici Papirčkaric, sekcija Kulturno-športnega 
društva Dob, Marjetka Pavlin in Sonja Kožar sta zaigrali duhovito kratko 
dramsko igro Obe je rad imu, zdej ga nema pa nobena. Prireditev je pove-
zovala Viktorija Alegro.

V Ambrusu obeležili praznik ljubezni
V Ambrusu smo v soboto, 15. 3. 2025, s kulturno prireditvijo obeležili slovenski pra-
znik ljubezni – gregorjevo. Tema, ki je povezovala letošnjo prireditev pa je bila prija-
teljstvo.
Kako izgleda zgodba o prijateljstvu 
so nam že takoj na začetku z izvr-
stno koreografijo pokazale mlade 
plesalke, ki so zaplesale ob ritmih 
istoimenske pesmi. Tako kot so de-
kleta spletla prijateljske vezi znotraj 
plesne skupine, združuje prijatelj-
stvo tudi člane drugih skupin, ki de-
lujejo znotraj društva.  Skupina, ki 
ambruške kulturnike povezuje naj-
dlje, pa je moški pevski zbor, ki nam 
je zapel tudi tokrat. Sledila je pode-
litev priznanj in nagrad za spletni 
natečaj Preplet naših let, ki je pote-
kal od 27. 3. do 27. 10. 2024. Na na-
tečaju je v Ambrusu sodelovalo 10 
otrok, pohvalo pa sta prejela Oskar 
Hočevar, za delo z naslovom Moj 
domači kraj, ter njihova mentorica 
Pavla Jakopič.
Prav posebno točko je tokrat za nas 
pripravila otroška dramska skupina, 
ki se nam je predstavila z izsekom iz 
njihove najnovejše predstave Škrat 
Ivan in princeska Ivanka. Povsem so 
nas navdušili že s samim izsekom, v 
katerem smo izvedeli več o biserih 
Ambrusa, zato komaj čakamo ko-
nec sezone, ko se nam bodo pred-
stavili še s celotno igro. Mi že komaj 
čakamo, da nam razkrijejo še ostale 
bisere naše občine.
Gregorjevo ni samo praznik zalju-
bljencev, je tudi znanilo pomladi. 
Oboje nam je tako s svojima sklad-
bama na odru pričaral mladinski 
pevski zbor Hej. Za njimi so se zvr-
stile še kar tri glasbene točke, kar 

nakazuje na to, da v Ambrusu zares 
ne gre brez glasbe in petja. Otroški 
pevski zbor nam je tako s pesmijo 
Najlepši nasmeh pričaral veselje in 
toplino, ki ju s sabo nosi prijatelj-
stvo. Za njimi so nam v duhu gre-
gorjevega dve ljubezenski pesmi 
zapeli člani mešanega pevskega 
zbora Ambrus, sledila pa je še glas-
bena skupina Amabile, ki nas vsakič 
znova navduši s svojim ubranim pe-
tjem.
Za okrasitev dvorane sta tudi to-
krat poskrbeli Ustvarjalni polonici. 
Ker sta, tako kot večina izmed nas, 
mnenja, da je pes človekov najboljši 
prijatelj, so oder tokrat krasile foto-
grafije ambruških štirinožcev. Prav 
tako sta Ustvarjalni polonici pred 
kratkim začeli s projektom Bralni 
prijatelj, v sklopu katerega sedaj 

po naši krajevni skupnosti potuje 
knjiga Toneta Pavčka z naslovom 
Don, ki združuje bralce na poseben 
način. Ko knjiga pride v roke bralcu, 
jo mora ta predstaviti novemu bral-
nemu prijatelju, ta pa naslednjemu. 
Tako bo zgodba potovala eno leto, k 
Ustvarjalnima polonicama pa se bo 
vrnila naslednje Gregorjevo. 
Večer smo začeli s plesno točko in 
ga tako tudi končali. Plesna skupi-
na nas je za konec popeljala v svet 
divjega zahoda, hkrati pa otvorila 
plesni večer, ki je sledil.  Kulturni 
prireditvi je letos sledil še plesni ve-
čer, ki je povezal vse generacije. Za 
glasbo je poskrbel DJ Berny, dobre 
volje pa v Ambrusu tako ali tako ni-
koli ne manjka.

Tanja Škufca

Srečanje krvodajalk in 
krvodajalcev iz  
KS Muljava
Srečanje krvodajalk in krvodajalcev iz KS Muljava, se je zgodilo 13. marca, 
v piceriji »Antonač«, kjer je pri podelitvi priznanj za večkrat darovano kri, 
prisostvovala tudi predsednica RKS OZ Grosuplje ga. Mirjana Jarc, za kar se 
ji zahvaljujem.
Imeli smo 8 prejemnikov priznanj, in sicer:
- za 10x darovano kri – dve priznanji;
- za 20x darovano kri – eno priznanje;
- za 40x darovano kri – eno priznanje;
- za 50x darovano kri – dve priznanji;
- za 70x darovano kri – eno priznanje;
- za 90x darovano kri – eno priznanje.
A žal so se na vabilo na srečanje odzvali le štirje prejemniki priznanj. 
V zadovoljstvo in lepo je, če se lahko osebno zahvališ osebi, za njegova 
človekoljubna in nesebična dejanja, ki nikakor niso samoumevna in vsak-
danja.
Iskrene čestitke ter zahvala prejemnicam in prejemnikom priznanj za daro-
vano kri, kakor tudi vsem ostalim krvodajalkam in krvodajalcem, za njihova 
nesebična in človekoljubna dejanja.
Ostanite zdravi in nasmejani!

Marjeta Škrjanec,
predsednica Krajevne organizacije Rdečega križa Muljava

Druženje se je zaključilo s pogostitvijo in majhno pozornostjo za mamice 
ob materinskem dnevu. Vsem, ki so prireditev omogočili in sodelovali, is-
krena hvala. 

Ida Štimec
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Prireditev ob materinskem dnevu
V nedeljo, 23. 3. 2025, po sveti maši, sta 
otroški in moški pevski zbor Zagradec, 
pod vodstvom Vanje Erjavec Strmec in 
Roberta Kohka pred praznikom vseh 
mamic pripravila kratek kulturni pro-
gram. Vsak zbor je zapel po tri pesmi. 
Te so bile res ganljivo zapete in marsi-
komu se je orosilo oko. Vmesni tekst je s 
krasni verzi spisala mamica dveh dečkov 
iz  zbora.  Za krasen zaključek so zdru-
ženo in z inštrumentalisti – Zagraškimi 
muzikanti – zapeli še »Tri planike«. Po 
koncertu so vse prisotne mamice pre-
jele cvet nageljna, ki ga je velikodušno 
podarilo TD Zagradec. Bilo je prijetno, kratko, a dovolj dolgo, da je vsem prisotnim polepšalo preostanek dneva, 
če ne celo prihajajočega celega tedna.

Sabina Vovk

Člani Društva UTŽO na ekskurziji na Koroškem

Namesto Kredarice,  
na Zelenico
V nedeljo, 30. 3. 2025, je bil načrtovan zimski vzpon na našo najvišjo pla-
ninsko kočo Kredarico. Glede na večjo količino sveže zapadlega snega v 
visokogorju so se vodniki PD Polž odločili za varno turo na Zelenico. Vzpon 
smo pričeli med dežnimi kapljicami na mejnem prehodu Ljubelj. Končali 
pa v sončnem vremenu na najvišjem vrhu grebena Ljubeljščice (1704 m). 
V zadnjem obdobju se ga je prijelo ime Triangel. Vendar je to ime za bližnjo 
vlečnico in ne za vrh sam. Od tam se nam je odprl prečudovit razgled na 
greben Košute in Begunjščice, Zelenico, del Julijskih Alp, Stol, greben Na 
Možeh, v Avstrijo in večji del grebena Ljubeljščica. Pogumnim planincem 
so vodniki PD Polž pokazali tudi varno zaustavljanje v snegu s cepinom. 
V koči, ki je odprta v zimskem času vse vikende, smo bili res prijazno in 
odlično postreženi, tako da je bil sestop v dolino za enajsterico lahkoten in 
razposajen. Pred kočo pa sta planince razveseljevala dva snežena moža, ki 
so ju postavili otroci in njihovi starši iz Litije, ki so v koči tudi prenočevali.

Zapis in foto: Barbara Zajc Tekavec

Zbor članov KO ZB NOB Stična
V petek, 21. marca 2025, je v Partizanskem domu na Pristavi potekal 
zbor članov. Predsedujoča zboru je bila Marina Koščak, ki je vodila 
srečanje skladno z dnevnim redom.
Predsednik KO ZB  NOB Stična Andrej Krese je predstavil poročilo o delu 
organizacije v letu 2024, poročilo o finančnem poslovanju ter plan za 
leto 2025. Na zboru so člani razpravljali tudi o obnovi in vzdrževanju 
spomenikov ter sprejeli program prireditev za tekoče leto. Med drugim 
so izpostavili osrednjo prireditev na Pristavi, ki bo 21. junija 2025.
Po uradnem delu je sledila prijetna pogostitev, ki je omogočila članom 
priložnost za druženje in izmenjavo mnenj. 

Za KO ZB NOB Stična Alenka Bajrami
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Društvo Univerza za tretje življenj-
sko obdobje dejavno deluje na raz-
ličnih področjih, poleg jezikovnih 
tečajev, različnih delavnic glasbe, 
umetnosti branja in pripovedova-
nja, novinarstva, domoznanstva, 
urjenja spomina, dejavnosti za 
zdrav življenjski slog, zanimivih 
predavanj in različnih delavnic or-
ganiziramo tudi dobro pripravljene 
ekskurzije. V začetku jeseni smo si 
ogledali Luko Koper, Vrt kaktusov 
v Seči in Muzej solinarsta v  Sečo-
vljah, februarja smo obiskali Muzej 
aleksandrink v Prvačini,  kostanjevi-
ški samostan, kjer cvetijo burbonke, 
letošnji evropski prestolnici kulture 
Novo Gorico in Gorico, v sredo, 26. 
marca, pa smo člani  preživeli prije-
ten dan na Koroškem. 
Kar 48 članov se je že ob sedmih 
zjutraj odpravilo proti Mežici. Pot 
je sicer dolga, a ob pogovoru in or-
ganizatorki Mileni Vrhovec je prav 
prijetno minevala. V Velenju smo 
se za kratek čas ustavili, približno 
ob 11. uri pa smo prispeli do rudni-
ka v Mežici.
Sprejela sta nas dva mlada vodnika, 
dobili smo čelade in svetilke ter se 
z rudniškimi vlakci po industrijskih 
tirnicah odpeljali v podzemlje Pece. 
Vlakci so bili ozki, neudobni, vse se 
je treslo, zdelo se je, da drvimo, vo-

zili pa smo se le 10 km/h, a lahko 
smo podoživeli, kako so se rudarji 
vozili v jamo in iz nje. V podzemlju 
rudnika svinca in cinka je okoli 1000 
km rovov, ki so jih skozi zgodovino 
rudarjenja izkopali pridni rudarji. 
Na začetku (prvič je rudnik ome-
njen v pisnih virih 1665) so rudarji s 
preprostimi svedri izkopali od 3 do 
6 cm na dan, ob koncu s stroji pa do 
3 m. Med ogledom smo spoznavali 
orodje, ki so ga uporabljali skozi čas. 
V rudniku so najprej delali le moški, 
nato pa do leta 1950 tudi ženske, ki 
so pospravljale izkopani material, 
in tudi otroci, tako da so delale cele 
družine. Ko je delo napredovalo, 
so rove zasuli z jalovino, spodnje 
(imenujejo jih obzorja) pa je zalila 
voda. Zanimivo je, da v rudniku ni 
bilo potrebno prezračevanje, ker je 
okoli 300 različnih vhodov v jamo, 
tudi plinov ni, tako da večjih nesreč 
ni bilo. V 60. letih prejšnjega stole-
tja so izkopali 500.000 ton rude, kar 
je pomenilo 1 % na svetovnem trž-
išču, konec 80. let pa je cena rude 
padla, tako da so ga leta 1994 začeli 
zapirati, spodnje jamske rove pa za-
lili z vodo. Tako se je končala bogata 
zgodovina mežiškega rudnika. 
Ogled je trajal dobri dve uri in v 
tem času smo si lahko ogledali in 
spoznali, kakšno je bilo življenje 

Člani društva pred vhodom v rudnik Mežica

rudarjev in rudnika, kar sta nam z 
žarom in res zanimivo predstavila 
tudi vodnika.
Pot nas je nato vodila na Preški Vrh 
na ogled domačije Prežihovega Vo-
ranca. Tam nas je sprejela mlada 
vodnica, ki nam je predstavila po-
slopja in pokazala hišo. Prežihov 
Voranc je bil slovenski socialni re-
alist, ki je pripovedoval o življenju 
bajtarjev in dninarjev na Koroškem. 
Kdo ne pozna njegovih romanov 
Doberdob, Požganica in Jamnica, 
predvsem pa novel, zbranih v zbirki 
z naslovom Samorastniki?
Nato nas je čakalo kosilo v Šentane-
lu v Gostišču Marin – Miler. Prijazni 
gostitelji so nas pričakali z bogatim 
koroškim kosilom, navdušeni pa 
smo bili nad mežerlijem (dobrota 
iz drobovine, starega kruha in jajc) 
in kvočevimi nudlni. Mladi lastnik 
nam je zaupal recept za odlično sla-
dico, zapomnili pa smo si, da je po-
trebno v testo poleg ostalega dati 
tudi zmlete hruške.
Zadnja postaja ekskurzije je bil Slo-
venj Gradec, kjer nas je pričakal 
vodnik z »zanimivimi brki« (in res 
so bili takšni!), ki nam je v kratkem 
ogledu predstavil koroško mesto 

miru. Tako se imenuje zato, ker v 
parku stojijo trije pomniki miru. 
Prvi je spomenik Mahatmi Gandhi-
ju, ki ga je mestu poklonilo indijsko 
veleposlaništvo, drugi je spomenik 
Zveze združenj borcev v spomin pa-
dlim v vojni, tretji pa je memento 
Jožefa Muhoviča, spomenik sprave. 
Mesto je bilo v srednjem veku ob-
dano z obzidjem, ogledali pa smo si 
tudi cerkev sv. Elizabete z baročno 
opremo iz 1251 in poznogotsko ka-
pelo meščanskega špitala iz 1417. 
Zanimivo je, da je prvi omenil me-

sto z imenom Slovenji Gradec Pri-
mož Trubar. V mestu je veliko naše 
pozornosti vzbudil kip konja Oskar-
ja Kogoja, razlog pa je pravzaprav v 
malenkosti, ki se je na tem mestu 
ne spodobi omeniti. 
Večerilo se je že, ko smo se odpravi-
li iz Slovenj Gradca. Malce utrujeni, 
a polni novih spoznanj, doživetij in 
vtisov smo okoli pol devetih zvečer 
prispeli domov v Ivančno Gorico. 
Seveda tudi prihodnje leto načrtu-
jemo tako zanimive ekskurzije!

Vesna Celarc
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Darovanje imajo v krvi
Pomladanska krvodajalska akcija 
v organizaciji RKS – OZ Grosuplje 
in Zavoda za transfuzijsko medici-
no Ljubljana je potekala 7. aprila v 
Ivančni Gorici, 8. aprila v Grosuplju 
in 9. aprila v Dobrepolju. Skupaj 
sta kri darovali 302 krvodajalki in 
krvodajalca. Varna kri je bistvena 
tako za zdravljenje kot tudi za nujne 
posege.
Hvala vsem krvodajalkam in krvo-
dajalcem, ki so darovali kri! Neka-
teri so to naredili prvič, večina pa 
ima darovanje kar v krvi. Tako kot 
dobrepoljski gasilci. V vsem poma-
gajo skupaj. In tako pritrjujejo, da 
skrb za krvodajalstvo ni in ne sme 
biti samo skrb humanitarne orga-
nizacije. Ostaja splošna družbena 
skrb, skrb vseh družbenih skupin, 
inštitucij, zdravstvenih zavodov in 
društev za obveščanje prebivalcev 
o pomenu darovanja krvi in spod-
bujanje k njenemu dajanju.
Hvala občinskim časopisom Grosu-
peljski odmevi, Naš kraj in Klasje 
ter Radiu Zeleni val, Študentskemu 
klubu Groš in Srednji šoli Josipa Jur-
čiča za obveščanje, vabila in vzpod-
bujanje mladih krvodajalcev. Hvala 
Občini Grosuplje, Srednji šoli Josipa 
Jurčiča Ivančna Gorica, Osnovni šoli 
Dobrepolje za brezplačno uporabo 
prostorov, kjer so potekali odvze-
mi. Hvala vsem prostovoljkam in 
prostovoljcem, ki so pomagali pri 
pripravi prostorov in strežbi malice 
krvodajalcem.
Čeprav je tradicija darovanja krvi 
pri nas že dolga, je tokrat darovalo 
manj krvodajalk in krvodajalcev kot 
lani v tem času. Največji osip je bil 
v Grosuplju, zato se v Rdečem križu 
že pripravljamo na jesen, ko bomo 
v oktobru spet prosili vse, ki lahko 
darujejo kri, da pridejo na krvoda-
jalsko akcijo.  Krvodajalstvo pred-
stavlja pomemben del zdravstve-
nega sistema v Sloveniji. Prav vsak 
dan zdravstvo potrebuje kri. Včasih 

je za enega samega ponesrečenca 
potrebno do 30 enot krvi (15 litrov) 
oziroma toliko krvi kot jo je darova-
lo 20 do 30 krvodajalcev. Tudi ob 
nepredvidenih zapletih pri porodu 
se porabi do pet litrov krvi, za kar 
je potrebnih deset krvodajalcev. In 
prav zaradi vseh darovalcev krvi je 
Slovenija država, ki sama pokriva 
svoje potrebe po krvi.
Potreba po varni krvi je univerzal-
na. Varna kri je bistvena tako za 
zdravljenje kot tudi za nujne pose-
ge. Bolnikom, katerih življenje je re-
sno ogroženo, lahko pomaga živeti 
dlje in jim prinaša višjo kakovost ži-
vljenja ter podpira zapletene medi-
cinske postopke in kirurške posege. 
V Sloveniji je krvodajalstvo vse od 
prve krvodajalske akcije leta 1953 
prostovoljno, neplačano in anoni-
mno. Anonimno seveda ne pomeni, 

da krvodajalci skrivajo svojo identi-
teto, pač pa, da prejemniki darova-
ne krvi ne vejo, kdo je daroval kri, 
ki so jo prejeli; enako kot krvodajal-
ci ne izvejo, kdo je prejemnik krvi, 
ki so jo darovali. Darovanje krvi ni 
dejanje med dvema posamezniko-
ma, temveč je dejanje solidarnosti 
– medsebojne pomoči v skupnosti. 
Prostovoljno pomeni, da ni mogoče 
od nikogar zahtevati ali pričakovati, 
da daruje svojo kri. Krvodajalci so 
osebe, ki se za to same odločijo, po 
lastnem premisleku, brez vsakršnih 
pritiskov. Neplačano pomeni, da kr-
vodajalec za darovano kri ne prej-
me nikakršnega plačila, ne v denar-
ju ne v kakem drugem materialnem 
nadomestilu. 

Mirjana Jarc,
Predsednica RKS -  OZ Grosuplje

Dobri rezultati 
ogromnega dela in 
sanje o humanitarnem 
centru
Redni letni zbor članov RKZ – OZ Grosuplje
Predstavniki krajevnih organizacij RK (KORK) so se letošnji prvi pomla-
dni dan (20. 3. 2025) zbrali v Temenici na Zboru članov RKS - OZ Grosu-
plje. Pregledali so poslovanje in rezultate dela v lanskem, zelo pestrem 
letu. Vsebinsko in finančno poročilo sta pokazala ogromno uspešno 
opravljeno delo in dobre rezultate. 

163 prostovoljk in 74 prostovoljcev smo opravili 13.010 ur prostovolj-
nega dela, kar je gotovo rezultat, ki potrjuje, da RKS – OZ Grosuplje 
ostaja v dobri kondiciji za učinkovito odzivanje na trenutne potrebe in 
prihodnje naloge. Kljub nezavidljivim prostorskim pogojem dela prosto-
voljke in prostovoljci v krajevnih organizacijah, skupaj v zaposlenima v 
RKS – OZ Grosuplje, s svojo pomočjo in načinom dela ustrezno dopol-
njujemo  in odgovarjamo na potrebe občank in občanov, njihove želje 
in življenjski slog. In sanjamo o humanitarnem centru, kjer bi skupaj z 
drugimi nevladnimi organizacijami pripravljali in posredovali  programe 
in storitve, ki jih bodo potrebovale prihodnje skupnosti, ko bodo zaradi 
različnih razlogov postale ranljive in se bodo znašle v pomanjkanju. Kot 
nepridobitna humanitarna organizacija nimamo sredstev za nakup ali 
gradnjo humanitarnega centra, kjer bi današnjemu času in pričakova-
njem občank in občanov vseh treh občin primerno prispevali k njihovi 
dobrobiti. Verjamemo pa, da tako kot mi, tudi vodstva vseh treh občin, 
kjer delujemo, menijo, da je naša skupna odgovornost doseči vse, ki 
potrebujejo pomoč. Da vsi skupaj delamo v skupno dobro, da ljudem v 
krizi omogočimo resnično spremembo. Verjamemo, da s sodelovanjem 
vseh treh občin lahko v letu 2025 humanitarnim potrebam primerno 
skupaj rešimo prostorsko stisko RKS – OZ Grosuplje.
Na zboru so predstavniki KORK potrdili letni program dela z vsemi nalo-
gami, ki jih RKS - OZ  opravlja kot javno pooblastilo in vse dobro utečene 
dejavnosti, ki so jih ljudje zelo dobro sprejeli. Vojna v Ukrajini še traja, 
zato se begunci ne morejo vrniti domov. Po svojih močeh in zmožnostih 
jim bomo še naprej pomagali. V teh zelo neobičajnih časih v zgodovini 
človeštva pričakujemo, da se bo zaradi energetske krize, gospodarskega 
ohlajanja in podnebnih sprememb z ujmami, poplavami in žledom, ki 
Sloveniji ne prizanašajo,  povečalo število prosilcev za pomoč v hrani, 
obleki in pri plačilu položnic. Med njimi so poleg brezposelnih oseb tudi 
upokojenci z nizkimi pokojninami in zaposleni z zelo nizkimi dohodki. 
Poleg materialne pomoči bomo okrepili predvsem delo za dobrobit 
mladih, telefonsko informiranje in laično psihosocialno podporo ter 
skupine za socialno vključevanje in bolj  kakovostno ter zdravo starost. 
Sodelovali bomo z drugimi dobrodelnimi organizacijami in pobudami 
posameznikov. Prizadevali si bomo krepiti mrežo prostovoljcev in pred-
vsem mladim ponuditi zanje zanimive prostovoljske vsebine.
Vse navedene naloge kot prioriteto za prihodnje dobre rezultate po-
stavljajo zahtevo za krepitev in pomlajevanje mreže prostovoljcev za 
izvajanje humanitarnega poslanstva. Prvi koraki vodijo v vse osnovne 
šole, kjer še ni krožkov Rdečega križa oziroma mentorjev, ki bi usmerjali 
delo takšnih krožkov.
Prostovoljka Cirila Kastelic iz KORK Šentvid je za dolgoletno predano 
delo prejela posebno priznanje, vsem prostovoljkam in prostovoljcem 
pa srčna HVALA za njihovo skrb za sočloveka, odgovornost za skupno 
dobro, spoštljivost in predano delo.
 

Mirjana Jarc, RKS - OZ Grosuplje

Prva pomoč je naša moč
Je znanje in veščina, ki rešuje življenja
Grosuplje, 21. 3. 2025 - Izpostava 
Uprave Republike Slovenije za za-
ščito in reševanje Ljubljana in Rdeči 
križ Slovenije - Območno združenje 
Grosuplje sta 21. marca 2025 razpi-
sala osemindvajseto regijsko pre-
verjanje usposobljenosti ekip prve 
pomoči Civilne zaščite in Rdečega 
križa, ki bo potekalo v soboto, 17. 
maja 2025 v Ivančni Gorici.  Člani 
ekip bodo delovali, kot je potreb-
no, ob različnih naravnih ali drugih 
množičnih nesrečah.  Obiskovalci 
pa bomo lahko med spremljanjem 
njihovega dela preverili ali vemo, 
kaj storiti, ko oseba v vaši bližini 
močno krvavi, v bližini pa ni povo-
jev? Kaj storiti ob opeklini, ki je ve-
čja kot dlan in jo pokrivajo mehurji? 
Kako ravnati, ko ste priča alergijski 
reakciji, omedlevici ali celo zastoju 
srca? Kako ravnati, če vas boli gla-
va? Ste omotični in vrtoglavi? Če 
okoliščine govorijo za dehidracijo, 
ali znate pripraviti rehidracijski na-
pitek?
Ljudje smo nenehno izpostavljeni 
številnim, za zdravje škodljivim, ne-
gativnim vplivom iz okolja. Za boljšo 
kakovost naših življenj, ohranjanje 
zdravja in zmanjšanje negativnih 
posledic poškodb oziroma nena-
dnih obolenj je zelo pomembno, da 

smo vešči prve pomoči. Osnov nu-
denja prve pomoči se lahko vsakdo 
nauči. S tem znanjem komu lahko 
rešimo življenje.
Vemo, da preprečevanje nezgod in 
obvladovanje prve pomoči nista le 
izraz solidarnosti, ampak ju je po-
trebno kot veščino za vsakodnevno 
rabo utrjevati z izobraževanjem in 
vzgojo na vseh ravneh, od osnovne 
šole naprej. Zato si v  Območnem 
združenju Rdečega križa Grosuplje 
prizadevamo o pomembnosti po-
znavanja in nudenja prve pomoči 
ozavestiti in ustrezno usposobiti 
vse občanke in občane Grosuplja, 
Ivančne Gorice in Dobrepolja. 

Zagovarjamo vključevanje vseh 
skupin prebivalstva v usposabljanje 
prve pomoči, ki ga organiziramo in 
nenehno poudarjamo, da bi moralo 
biti usposabljanje iz prve pomoči 
dostopno vsem. Poučevanje prila-
godimo učnim skupinam, da lahko 
vsi razumejo glavna sporočila in 
uporabijo potrebna orodja.
Je pa treba znanja in veščine nude-
nja prve pomoči nenehno obnavlja-
ti. S  pomočjo ozaveščanja splošne 
javnosti o pomenu prve pomoči pa 
k izobraževanju in delu na tem po-
dročju pritegniti kar največ ljudi.

Mirjana Jarc,  
predsednica RKS – OZ Grosuplje

Krvodajalstvo je vrednota, ki se pri nas prenaša iz generacije na gene-
racijo. Med nami so ljudje, ki rešujejo življenja, a zanje najverjetneje 
nikoli ne bomo slišali.  Morda so naši sosedje, sodelavci, ki jih vsako-
dnevno srečujemo, morda neznanci, ki jih nismo in jih ne bomo nikoli 
srečali. So neopazni heroji, ki z darovanjem dela sebe rešujejo življenja. 
Skoraj nepredstavljivo je, koliko posameznikom so krvodajalci doslej že 
rešili življenje. 
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Nova rekorderka v pomnjenju števila    
      na OŠ Ferda Vesela
Na Osnovni šoli Ferda Vesela so 14. 
marca, na mednarodni dan števila 
PI, že tretjič pripravili tekmovanje v 
recitiranju decimalk te znamenite 
matematične konstante. Letošnje 
tekmovanje je prineslo nov mejnik, 
saj smo dobili novo rekorderko, Oto 
Habič, učenko 9. b razreda, ki je z 
izjemnim spominom in osredotoče-
nostjo zrecitirala kar 220 decimalk! 
S tem je podrla dosedanji šolski re-
kord 200 decimalk.
Tekmovanje je potekalo v šolski 
avli, udeležilo pa se ga je 13 učenk 
in učencev od 5. do 9. razreda. Tek-
movalci so se izkazali z izvrstnim 
pomnjenjem, vsako leto pa izbolj-
šujejo svoje dosežke. Drugo mesto 
je letos osvojil Tevž Palčar iz 6. c, 
ki je zrecitiral 160 decimalk, tretje 
mesto pa Klara Savšek iz 5. a, ki je 
dosegla 122 decimalk.
Tekmovalci so uporabljali različne 
tehnike recitiranja – nekateri so 
decimalke hitro in suvereno nizali, 
drugi so jih izgovarjali premišljeno 
in počasi, nekateri so si pomaga-
li s prsti ali ritmičnim ponavlja-

njem, spet tretji so zamižali in se 
osredotočili na spomin. Ne glede 
na pristop so vsi pokazali izjemno 
zbranost, dober spomin in strast do 
matematike.
Seveda pa niso manjkale niti zani-
mive nagrade. Tekmovalci, ki so po-
vedali vsaj 10 decimalk, so prejeli 
slastne PI-škote, tisti, ki so dosegli 
50 decimalk, so si prislužili PI-skr-
ček, zmagovalka pa je bila nagraje-

na s posebno PI-to. Za vse sodelujo-
če in gledalce so naši šolski kuharji 
spekli PI-škote in PI-to, za kar se jim 
iskreno zahvaljujemo.
Vsem tekmovalcem iskreno čestita-
mo za pogum in trud! Veselimo se 
že naslednjega tekmovanja in novih 
rekordov prihodnje leto!

Mateja Lesjak, 
organizatorica tekmovanja

Zasaditev medovitih dreves ob 
čebelnjaku v Temenici
V četrtek, 27. marca 2025, so učen-
ci PŠ Temenica, v sodelovanju s 
Čebelarskim društvom Stična in 
občino Ivančna Gorica, uspešno 
zasadili osem medovitih dreves ob 
čebelnjaku v Temenici. Lipe, ki so 
jih posadili, je občina pridobila na 
razpisu Čebelarske zveze Slovenije.
Čebele so nepogrešljiv del naših 
ekosistemov in ključne za zagota-
vljanje zdrave prehrane. Brez nji-
hovega trdnega dela bi bilo naše 
okolje revnejše, hrana pa manj ra-
znolika. Zato je izjemno pomemb-
no, da jim pomagamo na različnih 
področjih – ne samo z zasaditvijo 
medovitih rastlin, temveč tudi z 
ustvarjanjem okolja, ki jim omogo-
ča uspešno delovanje.
Medovita drevesa, kot so lipa in 
divja češnja, so bogat vir nektarja in 
cvetnega prahu za čebele ter druge 
opraševalce. Z njihovo sajenjem 
neposredno podpiramo zdravje če-
beljih družin in posledično poveču-
jemo učinkovitost opraševanja. To 
je še posebej pomembno za kme-

tijstvo, saj opraševanje pomembno 
vpliva na pridelavo hrane in ohra-
njanje biotske pestrosti.
Poleg tega drevesa igrajo ključno 
vlogo pri boju proti podnebnim 
spremembam. Z absorbiranjem 
ogljikovega dioksida, izboljševa-
njem kakovosti zraka in zagota-
vljanjem senca ter življenjskega 
prostora za številne živalske vrste 
prispevajo k ohranjanju ravnovesja 

v naravi.
Zasaditev medovitih dreves v Teme-
nici ni le pomemben korak v pod-
poro čebeljim družinam, temveč 
tudi v prizadevanju za bolj zdrav in 
trajnosten svet. Z velikim veseljem 
se bomo še večkrat podali na spre-
hode ob čebelnjaku ter opazovali, 
kako drevesa rastejo in spreminjajo 
okolico.

Petra Smolič

Knjige, ki so našle nov dom na PŠ Krka
Jeseni smo na Podružnični šoli Krka 
prejeli v dar veliko lepo ohranjenih 
knjig za otroke in mladino. Podarila 
nam jih je Mestna knjižnica Grosu-
plje, enota Krka. Ker so jo zaprli, so 
vse knjige velikodušno namenili Po-
družnični šoli Krka.
Naša šolska knjižnica je zdaj boga-
tejša. Prav tako smo se razveselili 
knjižnega kotička za najmlajše, ki 
ga krasijo nove slikanice. Z njim je 
prostor postal še prijetnejši in vabi 
učence, da z veseljem posežejo po 
novih zgodbah. Iskrena hvala v ime-
nu vseh učencev in učiteljev!
Po epidemiji je bila enota na Krki 
manj obiskana in da ne bi knjige 
samevale v knjižnici brez bralcev, so 
se spomnili na našo šolo. V dar smo 

prejeli bogat nabor knjig, primernih 
za otroke od 6. do 11. leta starosti. 
Največ je slikanic, hkrati pa smo 
prejeli tudi številne enciklopedije, 
ki bodo širile obzorja naših učencev 
in jim pomagale pri učenju. Vse te 
knjige bodo pomemben vir znanja 
in zabave.
V šolski knjižnici si otroci lahko knji-
ge izposodijo dvakrat tedensko. 
Veliko učencev z veseljem prihaja, 
si izmenjuje knjige in odkriva nove 
zgodbe. Knjige, primerne za mla-
dino in odrasle, smo dostavili na 
matično šolo v Zagradec, kjer bodo 
prav tako našle svoje bralce.
Še enkrat se iskreno zahvaljujemo 
direktorici Mestne knjižnice Gro-
suplje Urški Emeršič za to pleme-

nito gesto. Veselimo se vseh novih 
zgodb, ki bodo zaživele v naši šolski 
knjižnici.

Zapisala:  
Tončka Rajer, vodja PŠ Krka

Pomladanski obisk 
pobratenega Hirschaida
V ponedeljek, 24. 3. 2025, se nas je 20 učencev in dijakov odpravilo v me-
sto Hirschaid v Nemčijo na izmenjavo. Pot je z nekaj postanki trajala dobrih 
devet ur. Večinoma se med sabo nismo dobro poznali, zato smo imeli za 
spoznavanje in druženje ogromno časa na avtobusu. Po dolgi poti smo pri-
speli na destinacijo in tam so nas sprejele nemške družine. Nekateri smo 
bili navdušeni, spet drugi malce nervozni, a vsi smo si želeli lepe izkušnje in 
nove dogodivščine. Kar hitro smo se odpravili vsak k svoji družini domov. 

Košarkarji SŠ Josipa 
Jurčiča področni 
podprvaki v igri 3x3
V torek, 1. aprila 2025,  je v Novem mestu potekalo področno srednješol-
sko tekmovanje v košarki 3×3 za srednje šole, na katerem je odlično nasto-
pila tudi ekipa dijakov Srednje šole Josipa Jurčiča. Našo šolo so zastopali: 
Jon Rijavec, Gorazd Jerman, Gašper Bahor in Danaj Bergant.  

Večinoma smo bili zadovoljni s svojim domom za en teden, imeli smo čas, 
da se z nemškimi učenci spoznamo, poklepetamo in seveda odpočijemo od 
dolge vožnje. V naslednjih dneh smo spoznavali okolico Hirschaida, bližnji 
mesti Nürmberg in Bamberg. Obiskali smo župana občine Hirschaid in on 
nam je na kratko predstavil, kaj se čez leto dogaja v njihovi občini. Poskusili 
smo tudi nemške tradicionalne preste, sirni namaz, piškote in klobasice 
s kruhom. Pri družinah smo spoznavali njihovo kulturo, navade in hrano. 
Zagotovo nam je bil največji preizkus uporaba in razumevanje nemškega 
jezika v vsakdanjem življenju. Ugotovili smo, da je praktično uporabljati tuji 
jezik veliko zahtevnejše kot se le naučiti snov za test v šoli. Nekateri smo se 
pogovarjali tudi v angleščini, kar pa je bil veliko večji izziv za naše gostitelje.
Ves teden je bilo potrebno veliko prilagajanja in potrpežljivosti, a na koncu 
smo vsi odšli nasmejani in bogatejši za veliko novega znanja in izkušenj. Od 
naših novih prijateljev se je bilo kar težko posloviti in vsi se že zelo veseli-
mo, da bomo kmalu tudi mi postali gostitelji nemškega učenca.

Tinkara Langus v imenu učencev OŠ Stična,  
OŠ Zagradec in dijakov SŠ Josipa Jurčiča

Naša ekipa dijakov je med kar 17 ekipami dosegla odlično 2. mesto in si s 
tem rezultatom priborila uvrstitev na finalno državno tekmovanje. Dijaki 
so z izjemno igro v četrtfinalu izločili favorite tekmovanja, Gimnazijo Novo 
mesto in se nato v polfinalu preko Srednje zdravstvene in kemijske šole 
Novo mesto uvrstili v veliki finale.  V finalu so po napeti tekmi le za eno toč-
ko izgubili z ekipo Srednje elektro šole in tehniške gimnazije NM. Čestitke!
Nastopile pa so tudi naše dijakinje, ki so med 7 ekipami dosegle zelo do-
bro 4. mesto. Tudi njih je treba pohvaliti za srčno in požrtvovalno igro. V 
polfinalu so bile blizu presenečenja proti Gimnaziji Novo mesto, v tekmi 
za 3. mesto pa so morale priznati premoč Srednji zdravstveni in kemijski 
šoli Novo mesto. Našo šolo so zastopale: Meta Zupančič, Glorija Zaletelj, 
Neža Rački, Nika Knez in Živa Šmajgert. Obe ekipi je vodil prof. šp. vzgoje 
Tomaž Eržen. 

Simon Bregar 
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Dijaki SŠJJ prvič na tekmovanju WSC 
Dijaki Srednje šole Josipa Jurčiča so 
nam vedno, ko gredo v svet, v po-
nos. In vedno, ko stojijo pred novim 
izzivom, se z njim pogumno spopri-
mejo ter odlično opravijo svojo na-
logo. Tokrat si je skupina 13 dijakov 
pod mentorstvom treh profesoric 
angleščine zadala nov, še nikoli 
preizkušen izziv. Prijavili so se na 
tekmovanje WSC (World Scholar's 
Cup), ki bi ga lahko prevedli kot 
Svetovno prvenstvo v znanju. To je 
zahtevno tekmovanje, kjer se troji-
ce v angleščini pomerijo med sabo 
v debatiranju, pisanju spisa, testu iz 
znanja in kvizu. Pred tekmovanjem 
so morali dijaki preučiti obsežno 
gradivo s šestih področij in podrob-
neje poznati 14 tem s teh področij, 
krovni naslov pa je bil Reigniting 
the future (Zaženimo prihodnost 
na novo).
Tekmovanje, ki v celoti poteka v an-
gleščini, je potekalo dva dni, in sicer 
so prvi dan na OŠ Trebnje potekale 
debate, test in pisanje spisa, drugi 
dan pa je v Festivalni dvorani pote-
kal kviz ter šov talentov, kjer smo 
imeli kar štiri svoje predstavnike. 
Ti so pokazali, da naša šola poleg 
dobrih dijakov vzgaja tudi odlične 
plesalce in pevce.
Kljub temu, da smo se tekmovanja 
udeležili prvič, smo prišli domov z 
novo izkušnjo in tudi z odličnimi 
rezultati. Dosegli smo namreč iz-
jemne uvrstitve na vseh področjih 
tekmovanja, tako med posamezniki 
kot tudi med skupinami. Še bolj iz-

jemno pa je to, da so se dijaki, za-
hvaljujoč svojim dosežkom, uvrstili 
na svetovno raven tekmovanja, kjer 
se bodo pomerili z učenjaki vsega 
sveta.
Da pa sta rezultat in uspeh še slaj-
ša, nam je v ponos tudi dejstvo, da 
se bomo lahko s tekmovalci iz več 
kot 50 držav vsega sveta pomerili 
na domačem terenu, saj bo letošnji 
poletni del svetovnega prvenstva 
med 11. in 16. julijem potekal v 
Sloveniji. Še več, debate vseh tek-

movalcev (teh bo skupaj z mentorji 
predvidoma več kot 1000) bodo po-
tekale na dveh šolah v naši občini, 
na OŠ Stična in tudi na naši šoli, na 
Srednji šoli Josipa Jurčiča.
Ponosni smo na dijake in njihov 
doseženi uspeh, z veseljem pa vam 
bomo poročali tudi o rezultatih na 
svetovnem prvenstvu v juliju. 

Mentorice WSC Metka Godec,  
Sara Špec in Mateja Zupančič

Prostovoljstvo in želja po novem 
znanju združila dijake in upokojence
Dijaki 3. c razreda Srednje šole Jo-
sipa Jurčiča Ivančna Gorica smo se 
v okviru dejavnosti prostovoljstva 
odločili pomagati starostnikom. 
Skupaj smo se spopadli z izzivi mo-
derne tehnologije, ki je postala ne-
pogrešljiv del vsakdanjega življenja. 
Ker menimo, da mora družba te-
meljiti na solidarnosti, sočutju in 
pomoči drugim, smo se odločili, 
da bomo v ta namen upokojencem 
učili uporabe elektronskih naprav 
in jim pomagali pri premagovanju 
težav, s katerimi se soočajo v zvezi s 
tem. V soboto, 8. marca, smo v pro-
storih naše šole organizirali sreča-
nje, na katerem nismo pozabili niti 
na obeleženje dneva žena, saj smo 
gospem poklonili sladko pozornost.
Srečanja so se udeležili upokojenci 
društev okoliških krajev ter člani 
ivanškega društva diabetikov. Naj-
prej je naš razrednik Boris Osolnik 

toplo nagovoril vse prisotne, nato 
pa smo lahko začeli. Bili smo od-
prti za vsa vprašanja in želje naših 
gostov. 

Ko so bili vsi dvomi in vprašanja 
razrešeni, smo se ob čaju in pecivu 
skupaj poveselili in poklepetali. Ob 
tem ni manjkalo smeha in dobre 
volje.
Ugotovili smo, da srečanje ni bilo 
poučno samo za starejše, ampak 
tudi za nas mlade, saj so starostniki 
izjemno zgovorni ter polni modrosti 
in izkušenj. 
Z veseljem lahko rečemo, da je bilo 
naše razredno sodelovanje ključne-
ga pomena za tako prijetno sobotno 
dopoldne, na kar smo zelo ponosni. 
Ob tem bi se radi zahvalili tudi vsem 
delavcem šole, ki so nam na kakr-
šen koli način pomagali pri izvedbi. 
Izkušnjo bi z največjim veseljem še 
ponovili in upamo, da smo ustvarili 
prijetno okolje, v katerem so tako 
kot mi uživali tudi starostniki.

Glorija Zaletelj, 3. c

Aprilska iskrica v Grošu 
April je mesec, ko narava oživi, prav tako pa tudi energija v Grošu. Po 
nepozabnem začetku meseca z Mixtapom in Pub kvizom smo vstopili v 
obdobje, kjer študentski utrip ne poneha.
April smo začeli z nepozabno izvedbo 
Mixtapa. 4. aprila so se na odru zame-
njali Um in Kuna ter Prismojeni profe-
sorji bluesa, ki so ustvarili edinstven 
večer, poln energije, improvizacije in 
neverjetnih glasbenih prepletov ter 
nam pričarali pravo zvočno kopel. Fre-
estyle, besedne bitke in improvizacije so vsekakor poskrbele za visok nivo adre-
nalina, medtem ko so Prismojeni profesorji bluesa z energičnim blues rockom 
dvignili dogodek na novo raven. To pa še ni vse, saj Mixtape serijo v maju zaklju-
čujemo s še zadnjo zvočno poslastico, katere preprosto ne smeš zamuditi! 16. 
maja k nam prihajata Masharik, sveža glasbena zasedba, ki s svojo instrumental-
no dovršenostjo in harmonijo ogreje ter poživi vzdušje, ter Batista Cadillac, sku-
pina, ki s svojo funky svežino pričara retro-smooth-jazzy občutek, ki ga slišimo 
le malokrat, obenem pa nas popelje od rocka preko popa do soula. Vstopnice za 
nečlane so na voljo na spletni strani po 10 €, člani pa jih lahko kupite za 5 € na 
uradnih urah. 

Če je bil Mixtape poln hitrih 
freestylov in blues riffov, je bil 
Pub kviz pravo igrišče za vse, ki 
imajo hitre odzive in radi mešajo 
humor z znanjem. 10. aprila se 
je v Groševe prostore ponovno 
vrnil zabaven in poučen Pub 
kviz, tokrat z malenkost drugač-
no, študentsko obarvano obliko. 
Naše sive celice smo razmigali z 
mešanico smeha in tekmovalne-
ga duha. 
Če smo že iskali odgovore na kvi-
zu, zakaj ne bi našli tudi odgovo-
rov na osebne izzive? Groštopija 
ponuja brezplačne delavnice – 
12. aprila smo se pogovarjali o 
čuječnosti, 22. aprila ob 18.00 
pa bomo premagovali stres.
Tako kot cveti narava, bo letos 
v maju ponovno zacvetela tudi 

Škisova tržnica, največji študentski dogodek v Sloveniji, ki bo 8. maja združil štu-
dente iz različnih delov države. Letos pod temo »Odlepljena od pravil«, obeta 
dan poln ustvarjalnosti, zabave in novih idej. Pester izbor aktivnosti nas bo po-
peljal do večera prepojenega z glasbo, hrano in dobro družbo. Vstopnice so že 
na voljo, zato si zagotovite svoje mesto na tem nepozabnem dnevu, ki združuje 
študente brez omejitev. 
Če že študentski dogodek za študentskim dogodkom preprosto ni dovolj, potem 
so ugodnosti tiste, ki ti bodo polepšale dni. Med njimi so brezplačen tisk in veza-
va študijske literature skozi vse leto ter popusti pri izdelavi diplomskih in magi-
strskih nalog. Prav tako se lahko prijaviš na plesno rekreacijo v Spotu ali izkoristiš 
15% popusta na vse storitve v Maanaya salonu – odlična priložnost za pripravo 
na maturantski ples! Ne pozabi, vse te ugodnosti in še mnoge druge najdeš na 
naši spletni strani. V kolikor pa te zanima delo aktivista v Grošu, se nam pridruži! 
Kontaktiraj nas preko e-pošte ali naših družbenih omrežij. Komaj čakamo, da se 
sliši tvoja zgodba! 
Uradne ure: ponedeljek, sreda in petek od 18.00 do 20.00 v Grosuplju, Industrij-
ska cesta 1G I torek od 18.00 do 20.00 v Ivančni Gorici, Cesta 2. grupe odredov 
17 I četrtek v Jakličevem domu, Videm 34 od 18.00 do
20.00.
Facebook: GROŠ študentski klub I Instagram: @sk.gros I spletna stran: www.
klub-gros.si 

Maja Jančar, ŠK GROŠ

           

 

V A B I L O 
 
 

Srednja šola Josipa Jurčiča Ivančna Gorica in Policijsko veteransko 
društvo Sever Ljubljana  

 
vabita na priložnostno slovesnost ob odprtju gostujoče razstave  

Vojna za samostojno Slovenijo 1991,  
 

ki bo v ponedeljek, 5. maja 2025, ob 12.30  uri 
v prostorih šole, Cesta občine Hirschaid 3,  Ivančna Gorica. 

 
Razstava bo na ogled do 23. maja 2025, za občanke in občane ob 

delovnikih tudi v popoldanskem času do 19. ure. 
 
 
 

Vljudno vabljeni! 
 
 
 
 
       
Mag. Darko Repenšek  
predsednik društva Sever 

Milan Jevnikar, prof.  
v.d. ravnatelja 
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Ko spomin ni več uganka
Slovenski igralec, televizijski vodi-
telj in mojster pomnjenja Nik Škrlec 
je v začetku aprila 2025 izdal svojo 
prvo knjigo z naslovom Pozabi vse, 
kar veš o spominu. V njej na zaba-
ven, dostopen in hkrati znanstveno 
podprt način razkriva, kako v resnici 
deluje naš spomin ter kako ga lahko 
vsakdo izboljša z uporabo prepro-
stih, a učinkovitih tehnik.
Ob izidu knjige je Nik pričel z vseslo-
vensko turnejo, na kateri obiskuje 
različna mesta in deli svoje znanje 
o spominu z najširšo javnostjo. Ena 
izmed postaj njegove turneje je bil 
tudi Dom kulture Šentvid pri Stični, 
kjer je v sredo, 9. aprila 2025, več 
kot sto poslušalcev prisluhnilo nje-
govemu predavanju. Predavanje 
sta organizirali Knjižnica Ivančna 
Gorica in ZKD občine Ivančna Go-
rica v sodelovanju s Krajevno sku-
pnostjo Šentvid pri Stični. 
Predavanje je občinstvu odprlo po-
polnoma nov pogled na to, kaj spo-
min sploh je. Pozabljanje, pravi Nik, 
ni napaka sistema, temveč njegova 
ključna lastnost. Če bi si zapomnili 
prav vse, bi bilo življenje izjemno 
naporno. Pozabljanje nam omogo-
ča, da se učimo, da spreminjamo 
mnenja in se razvijamo. Spomin 
torej ni zgolj arhiv dejstev, temveč 
orodje, ki oblikuje našo identiteto, 
orientacijo v času in prostoru ter 
naše odnose z drugimi. Znanstvena 
dognanja potrjujejo, da se naš spo-
min z vsakim spominjanjem dejan-
sko spreminja – gre za proces, ime-
novan rekonsolidacija. Spomin je 

torej hkrati znanstvenik in umetnik, 
kar pomeni, da ga lahko treniramo 
na obeh slednjih področjih.
Ena izmed osrednjih idej predava-
nja je bila, da je spomin veščina. 
Tako kot lahko treniramo telo, lah-
ko treniramo tudi svoj um. Ključ 
do boljšega pomnjenja je razu-
mevanje, kako ponavljanje vpliva 
na priklic. Predvsem je učinkovito 
ponavljanje s preverjanjem. Ko se 
zavemo, da nečesa ne znamo, naši 
možgani postanejo pozorni, kar pri-
pomore h globljemu učenju in bolj-
šemu razumevanju.
Med predavanjem je Nik tudi prak-
tično predstavil eno najbolj znanih 
tehnik za izboljšanje spomina – pa-
lačo spomina. Gre za metodo, ki 
združuje vizualizacijo, prostorsko 

orientacijo in asociacije ter s tem 
ustvarja trdnejše in trajnejše spo-
minske sledi. Po njegovem mnenju 
je to ena najučinkovitejših tehnik, ki 
jo lahko preizkusi prav vsak.
Predavanje je bilo prepleteno z 
osebnimi anekdotami, zanimivimi 
primeri iz prakse in neposredno 
uporabnimi vajami, zato je bilo pri-
merno tako za mlade kot tudi za sta-
rejšo publiko – skratka, za vsakogar, 
ki želi ohraniti bister um in izboljšati 
svojo sposobnost pomnjenja.
Dogodek se je zaključil s prijetnim 
druženjem in podpisovanjem knjig, 
pri čemer je Nik obiskovalcem na-
menil tudi osebna posvetila. 

V imenu organizatorjev zapisala 
Saša Koleša

Glasbeni abonma
Ivancna Gorica 2025Ivancna Gorica 2025‹

10. 5. | 19.30 
KULTURNI DOM AMBRUS

AKUSTICNA SKUPINA
ARTISTIK

Gostje: Mladinski pevski zbor Hej

INFORMACIJE in REZERVACIJE 
zkd.ivancnagorica@gmail.com

zkd.prijetnodomace.si

Medicinske kolobocije 
na Krki
Gledališka skupina pri KD Krka je v soboto, 29. 3. 2025, v 
dvorani Družbenega centra na Krki  premierno predsta-
vila gledališko igro  z naslovom Medicinske kolobocije.Sem pevec - koncert Moškega 

pevskega zbora KD Vidovo
V soboto, 12. 4., smo priredili letni 
koncert z gosti. Odvijal se je v Domu 
kulture v Šentvidu. Posebnost le-
tošnjega koncerta so bili gostje iz 
Porabja na Madžarskem. Zbor se 
imenuje Mešani pevski zbor Avgust 
Pavel, ki deluje pod okriljem Zveze 
Slovencev na Madžarskem. Tistim, 
ki spremljajo Tabor slovenskih pev-
ski zborov v Šentvidu so naši tokra-
tni gostje poznani, saj pridejo vsako 
leto na največji zborovski dogodek 
v Sloveniji. Lansko leto so bili na Ta-
boru že petdesetič!
Naš zbor pa je pri njih, v Gornjem 
Seniku, gostoval večkrat, v zadnjih 
letih kar trikrat, nazadnje leta 2023 
na častitljivi 85-letnici zbora.
Poleg naših rojakov z onstran meje 
pa sta naš koncert lepo polepša-
li tudi Mlajša in Starejša otroška 
folklorna skupina, ter seveda naše 
pevske sopotnice iz ŽePZ KD Vido-

vo. Koncert smo zaključili s skupno 
pesmijo Sem pevec, ter nadaljevali 
druženje tudi po prireditvi.
Zahvala gre nastopajočim, pove-
zovalki Nuši, tehniku Edu, pianistki 
Brigiti, sponzorjem, Občini Ivančna 

Gorica, ter vsem, ki ste kakor koli 
prispevali k organizaciji tega lepe-
ga dogodka. Ne smemo pa pozabiti 
tudi našega Urbana Tozona, ki mu 
gre največja zasluga in zahvala.

Boris Sadar, MoPZ KD Vidovo

Ko spoznaš solidarnost
V petek popoldan, 4. aprila, je ogenj izbruhnil v kozolcu naše domačije 
na Mrzlem Polju.
Iskreno se zahvaljujem vsem gasilcem PGD Ivančna Gorica za hitro, 
strokovno in požrtvovalno delo pri gašenju in varovanju drugih objek-
tov v bližini.
Pri odstranjevanju posledic požara pa bi rad izpostavil veliko pomoč Mi-
lana Pušljarja ter njegovih zaposlenih in Andraža Hauptmana.
Hvala iz srca tudi za sosedsko pomoč pri čiščenju požarišča vsej svoji 
ožji družini in družinam Kamenšek, Škerlak in Kastelčevim.

Medved Milan z družino

Igra, ki na hudomušen način obravnava zaplete in smešne trenutke iz sveta 
medicine, je  nastala v izjemno kratkem času. Režiser Matjaž Marinček, ki 
je bil hkrati tudi scenarist in igralec, je skupaj z igralsko ekipo pokazal izje-
mno predanost, srčnost in zavzetost pri   ustvarjanju predstave.

Igralci, ki žrtvujejo svoj prosti čas za pripravo igre,  so pravi ambasadorji 
kulture in skupnosti. Njihovo delo ni le predstava - je darilo vsem krajanom 
in dokaz, da se s skupnimi močmi lahko ustvarja neprecenljive trenutke. 
Ponosni in hvaležni smo, da z vsem srcem delate za dobrobit našega kraja.
Dogodek je bil odlično obiskan, saj je bila dvorana polna do zadnjega se-
deža, obiskovalci, ki so prišli od blizu in daleč pa so že od prvih prizorov 
dalje uživali v sproščenem, smeha polnem večeru. Na koncu je sledila še 
pogostitev za vse obiskovalce, kjer se je medsebojno druženje nadaljevalo 
v prijetnem in sproščenem vzdušju.

Za KD Krka Darka Zupanc Puš
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Kratke iz knjižnice Ivančna Gorica
Knjižnica Ivančna Gorica
Cesta II. grupe odredov 17
1295 Ivančna Gorica
01/78 78 121, 051 236 436
izposojaivg@knjiznicagro.si, www.gro.sik.si
FB: Knjižnica Ivančna Gorica
IG: knjiznicaivancnagorica

BEREMO DOMAČE – Na kulturni praznik smo začeli 
šesto sezono domoznanske bralne značke. Bralni se-
znam in informativno zgibanko lahko prevzamete v 
knjižnici pri izposojevalnem pultu. Bralna značka bo 
potekala do 31. oktobra 2025, zaključna prireditev s 
podelitvijo priznanj pa bo novembra letos. 
ŠAH v knjižnici za vse generacije (od 7. leta dalje) v 
sodelovanju s Šahovskim klubom Višnja Gora-Stična v 
naši knjižnici poteka vsak petek ob 17. uri.
ESEJ NA MATURI – Več kot 30 maturantov se je v marcu 
in aprilu štirikrat sestalo v naši knjižnici na pripravah na 
esej na maturi. Pisatelj, literarni kritik in novinar Andrej 
Tomažin jim je teden za tednom odstiral tančice leto-
šnjega izziva na temo Človek na razpotju časa, ki jih pri-
našata romana In ljubezen tudi (Drago Jančar) ter Strah 
in pogum (Edvard Kocbek). Dragi maturanti, stiskamo 
pesti za vas, srečno!
BIBLIOPEDAGOŠKE DEJAVNOSTI ZA VRTCE - V teh 
dneh smo zaključili z bibliopedagoškimi dejavnostmi za 
predšolske otroke iz vseh vrtcev v naši občini. Sreča-
li smo se z več kot 30 skupinami otrok, ki so spoznali 
bonton v knjižnici, pravilno listanje knjig, več posebnih 
knjig, pa tudi pravljico ob kamišibaju.  

OTROŠKA LIKOVNA RAZSTAVA V PRAVLJIČNI SOBI 
KNJIŽNICE vas bo popeljala v svet domišljije. Razsta-
vljajo udeleženci slikarskega tečaja pri Renati Grmo-
všek, ki poteka na OŠ Ferda Vesela.  Na tečaju otroci 
spoznavajo različne risarske in slikarske tehnike, motive 
ter pristope. Tokrat se predstavljajo z likovnimi deli v 
različnih likovnih tehnikah, od svinčnika, flumastrov, 
markerjev, akvarela, akrila na platnu, mešane tehnike 
z akrilnimi spreji do suhega in oljnega pastela. Razsta-
vljajo: Klara Savšek, Sara Samastur, Ula Vrhovec, Ema 
Kastelic, Eva Glavan, Sofija Ristoski, Lana Samastur, 
Taja Balkovec, Iva Žugič, Zala Pistotnik, Ana Vencelj, 
Alya Švarc, Ela Štampek, Brina Strmole in Bine Strmole. 
Vabljeni k ogledu! 
SODELOVANJE S CENTROM ZA KREPITEV ZDRAVJA 
Zdravstvenega doma Ivančna Gorica se je izkazalo za 
zelo uspešno. Štirih strokovnih predavanj, ki so poteka-
la v knjižnici, se je udeležilo veliko ljudi, ki se bodo zdaj 
zagotovo lažje lotevali izzivov s področja telesne aktiv-
nosti, obvladovanja stresa, pravilne prehrane, uravna-

vanje holesterola in zaščite srca. Z nami so bile: Lucija 
Kovač Kunčič (mag. kinez.), Milena Ilić (dipl. psih.), Kri-
stina Zeme (dipl. diet.) in Suzana Lalić (mag. vzg. in me-
nedž. v zdr.). Glede na dober obisk predavanj in pogo-
vorov o izbranih temah se bomo podobnih sodelovanj 
lotevali tudi v prihodnje. 
Z ODPRTE DLANI - Na prvi pomladni dan smo v knji-
žnico povabili mlado pisateljico Žano Gnezda Repič, 
avtorico slikanice »Z odprte dlani«, sicer učiteljico na 
Podružnični šoli Stična. Pisateljica je otrokom na uri 
pravljic predstavila, kako je prišla do ideje za slikanico, 
zatem pa so poslušali zgodbico, ki je nastala po resnič-
nih dogodkih. Govori o dečku Matjažu in kobilici, ki je 
zašla v njegovo sobo. 

MEDNARODNI DAN KNJIG ZA OTROKE, ki ga praznuje-
mo na rojstni dan danskega pisatelja in pesnika Hansa 
Christiana Andersena (1805–1875), smo obeležili tudi v 
naši knjižnici. V knjižnico v Zagradec in Ivančno Gorico 
smo povabili najmlajše ter jim s pravljico Princeska na 
zrnu graha s kamišibajem (ilustracije Igor Cvetko) priča-
rali eno od mnogih Andersenovih del. 
RAZSTAVA OSNOVNOŠOLCEV – V pritličju in nadstro-
pju knjižnice si lahko ogledate razstavo likovnih del 
učencev Osnovne šole Stična in Osnovne šole Zagra-
dec, ki so jo pripravili ob 140. obletnici rojstva in 80. 
obletnici smrti slovenskega pisatelja Josipa Vandota. 
Njegov najbolj znan literarni junak je Kekec, ki je tudi 
navdihnil mlade ustvarjalce za glavno temo razstave. 
Razstava je nastala pod vodstvom mentorjev Anke Ko-
želj Švigelj in Luke Gluvića. Vabljeni k ogledu! 
BRALNI KLUB za odrasle se bo srečal spet v torek, 6. 
maja 2025, ob 17. uri; govorili bomo o knjigi Belo se 
pere na devetdeset Bronje Žakelj. 
BRALNI KLUB ZA MLADE, ki ga vodi Andreja Robek 
Perpar, bo 
letošnjo se-
zono zaklju-
čil s posebno 
gostjo – Nino 
Osenar Kon-
trec. Učenci 
zadnje tria-
de vabljeni, 
da pridete 7. 
maja 2025, 
ob 17.30, v 
knjižnico, do 
takrat pre-
berite knjigo 
Ivana Sivca 
Faktor X. Va-
bljeni!  

ZELENI BRALCI – V maju bomo v sodelovanju z Občino 
Ivančna Gorica sklenili letošnji projekt Zeleni bralec, s 
katerim k branju spodbujamo vse drugošolce v občini. 
Šolarji bodo za nagrado in nadaljnjo motivacijo pre-
jeli majice, v sredo, 21. maja 2025, ob 18. uri, pa jih 
bomo povabili še v Dom kulture Šentvid pri Stični, kjer 
se bomo zabavali na poučni predstavi Čebelici Tinka in 
Tonka v izvedbi Zavoda Enostavno Prijatelji. 

RAZSTAVA OB 30-LETNICI OBČINE – Tudi Knjižnica 
Ivančna Gorica se bo aktivno vključila v praznovanje 
30-letnice naše občine. V teh dneh knjižničarji skrbno 
izbirajo material in oblikujejo tekst, ki ga bomo pred-
stavili konec maja, torej ob občinskem prazniku. Naj 
namignemo le toliko, da se bomo sprehodili po vseh 12 
krajevnih skupnostih naše občine.

Beremo domače
V Klasju smo v prejšnji številki začeli z novo knjižno ru-
briko, v kateri predstavljamo domoznanske, torej do-
mače knjige, ki so jih napisali avtorji s področja občine 
Ivančne Gorice oz. govorijo o naših krajih in ljudeh. 

21.4.2025
            od 7.30 ure

Metnaj - Potok - Poljane - Obolno - Osredek - 
Debeče - Pristava - Mekinje - Metnaj

Dolžina pohoda 17 km

Zbor pohodnikov je pri gasilskem domu v Metnaju.

23. 

Vabimo, da se nam pridružite!

kkss..mmeettnnaajj@@ggmmaaiill..ccoomm

Jože Ulčar: Zgodbe zlate mladosti (2025)
Tokrat bomo več izvedeli o knjigi Jožeta Ulčarja, zdaj našega občana iz Kri-
ške vasi.
Knjiga je že bila predstavljena, in sicer 20. februarja letos, v Hiši kranjske 
čebele v Višnji Gori. Tiste, ki niste bili na tem dogodku ali knjige niste pre-
brali, vabimo k branju tega zanimivega knjižnega dela. 
Gre za otroške in mladostne spomine Jožeta Ulčarja, vse od ranega otro-
štva do začetka služenja vojaškega roka. 
Avtor najprej zapiše nekaj o svoji Gojzdarjevi domačiji oz. družini, ki je ži-
vela na naslovu Gozd Reka 20. Svoje otroštvo in mladost je preživel v trdni 
kmečki družini, na kmetiji, ki se je skozi čas po vojni postopoma modernizi-
rala: kupili so novo kosilnico, traktor, napeljali vodovod, si kupili pralni stroj 
ipd. Otroci so na kmetiji veliko delali, a jih je to samo utrdilo in pridobili so 
dobre delovne navade.
Šola jim je bila v glavnem v veselje, tudi dolga peš hoja do tja, ko so mar-
sikatero ušpičili in nič nenavadnega ni bilo, da so prišli npr. od snega in 
drsanja po njem vsi mokri v šolo. O kakšni razvajenosti ni bilo sledu … 
Knjiga zelo dobro ujame duha 60-ih in 70-ih let 20. stoletja, ko je bilo življe-
nje precej drugačno od današnjega. 
Jože je počasi odraščal in začelo ga je zanimati marsikaj, npr. šport pa se-
veda tudi dekleta. Avtor na zanimiv način opiše svoja najstniška leta, prve 
ljubezni in vstop v srednjo kmetijsko šolo. V knjigi med drugim izvemo, 
kakšno vlogo so v njegovih fantovskih letih odigrale Videtove Štenge in 
kako se je marsikaj spremenilo, ko je naredil izpit za avto in postal ponosni 
voznik avta. Spomini se končajo z Jožetovim odhodom na služenje voja-
škega roka.
Delo je “žlahten spomenik nekemu času”, kot zapiše v naslovu svojega 
predgovora Jožetov bratranec Lojze Grčman, in kar kliče po nadaljevanju.

Roman Rozina
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Pravljično sezono zaključili s 
Travniškimi zgodbami
S predstavo Travniške zgodbe v 
izvedbi Gledališča Pravljičarna je 
Knjižnica Ivančna Gorica nagradi-
la otroke, ki so vso sezono pridno 
prihajali na naše ure pravljic in s 
starši obiskovali knjižnico. Z navi-
hano Marjetico smo med animacij-
sko predstavo spoznavali travniške 
živali, skuhali cvetlično juho in se 
naučili izštevanko. Dogodek smo 
izpeljali 11. aprila 2025, ob pomoči 
Krajevne skupnosti Šentvid pri Stič-
ni, ki nas je gostila v tamkajšnjem 
kulturnem domu.
Ob tej priložnosti je prav, da po-
hvalimo tako otroke, kot tudi starše 
in stare starše, ki pridno prihajate 
na naše dejavnosti za otroke in po 
knjige. S tem pomembno vpliva-
te na razvoj bralne pismenosti pri 
najmlajših, ki se začne razvijati že 
v predšolskem obdobju. Raziska-

ve pravijo, da otroci, ki imajo stik 
s knjigami, kažejo večji interes za 
branje kot tisti, ki ga nimajo, zato 
vas vabimo, da čim večkrat pride-
te med naše police, da otrokom 
berete, se pogovarjate o prebra-
nem. Zelo spodbudno je tudi, da 
otroci odrasle vidijo s knjigo v roki. 
Tako boste največ naredili, da bodo 
otroci hitreje ponotranjili interes za 
branje.
Tudi naše ure pravljic, pravljice ob 
kamišibaju, delavnice Spoznaj in 
zaigraj kamišibaj, Festival kamišiba-
ja, slovensko-angleške pravljice in 

predstave, ki jih gostimo, so spod-
buda za branje, vplivajo na odnos 
do knjig, besed in kulture, otrokom 
ponudijo priložnost za novo ume-
tniško izkušnjo, dajejo priložnost 
za učenje ter spodbujajo ustvar-
jalnost. V tej sezoni smo bili pridni 
vsi, naše knjižničarke, ki so teden 
za tednom iskale ideje za druženja 
ob pravljicah, in vi, ki ste pridno 
prihajali in sodelovali na naših de-
javnostih. Obljubljamo, da bomo 
takšna srečanja organizirali tudi v 
prihodnje.

Knjižnica Ivančna Gorica

Pridi podari zamenjaj – 
že deveta izvedba
Zdaj že tradicionalni projekt »Pridi, podari, zamenjaj« 
smo izvedli 5. aprila 2025, ob 10. uri, na igrišču pri no-
vem gasilskem domu na Korinju. Vreme nam je bilo na-
klonjeno, saj smo imeli nebo brez oblačka, visoke tem-
perature za ta čas in še pihalo ni, kar je za Korinj redkost. 

9. zbor članov 
kulturnega društva 
Korinj
Na prvi pomladni dan se je odvil 9. zbor članov Kulturnega društva Ko-
rinj. Zbrali smo se v dvorani večnamenskega objekta na Korinju, ob 19. 
uri zvečer. Udeležba je bila zadovoljiva in takoj smo se lotili dela. Pred-
sednica društva je naprej vse lepo pozdravila in na kratko predstavila 
delo društva v letu 2024. Člani društva smo sprejeli dnevni red in bili 
soglasni pri vseh točkah. Sprejeli smo finančno poročilo za preteklo leto 
in vsa poročila sekcij za leto 2024, soglasno smo sprejeli program za le-
tošnje leto in finančni načrt. Pred nami je spet aktivno in dogodkov pol-
no leto, saj smo sprejeli kar 20 programov, ki jih bomo izpeljali čez leto. 
Projekti so oblikovani tako, da v njih lahko sodelujejo tako mladi kot 
tudi mladi po duši: prvomajski pohod s kresovanjem, kino pod zvezda-
mi, ustvarjalne delavnice, božično novoletni bazar, prihod Miklavža in 
še mnogo več. Sprejeli smo nove člane in izvolili novo podpredsednico, 
ki je sedaj Tuga Lamovšek s Kuželjevca. Vse vsebinske točke dnevnega 
reda so bile podprte tudi z diaprojekcijo, ki jo je za zbor članov pripravi-
la blagajničarka Karmen Nose. Seja se je zaključila okrog pol desete ure 
s pogostitvijo, ki je trajala še dolgo v noč. 

Zapisala: Tamara Vidović

Tekmovalni uspehi  
Glasbene šole Grosuplje
Učenci Glasbene šole Grosuplje 
so se v minulem mesecu udeležili 
54. tekmovanja mladih glasbeni-
kov Republike Slovenije – TEMSIG 
2025. Gre za največje slovensko 
državno tekmovanje, na katerem 
so tudi letos posegli po najvišjih 
mestih. Glasbena tekmovanja so 
poleg preizkusa znanja tudi odlič-
na priložnost, da otroci pridobijo 
nove izkušnje in samozavest za 
nastopanje. Čestitke učencem, 
staršem in učiteljem za izjemne 
rezultate! 
Na 54. tekmovanju mladih sloven-
skih glasbenikov in baletnih plesal-
cev, ki ga organizira Zveza sloven-
skih glasbenih šol, je nastopilo 12 
učencev in učenk Glasbene šole 
Grosuplje. Dosegli so naslednje 
rezultate: Lenart Šifrar (mentorica 
Ana Anderlič) – zlato priznanje in 
1. mesto v svoji kategoriji (klarinet 
– I. c); Valentina Depolli (mentorica 
Jasna Rojc) – zlato priznanje (fagot 
– I. a); Ajda Kolarič (mentorica Ja-
sna Rojca) – zlato priznanje (fagot 
– I. b); Katarina Kogovšek (mento-
rica Suzana Paternost Žužek) – zla-

to priznanje (kljunasta flavta – I. 
a); Vesna Lokar (mentorica Suzana 
Paternost Žužek) – zlato priznanje 
(kljunasta flavta – I. a); Pika Kogo-
všek (mentorica Suzana Paternost 
Žužek) – zlato priznanje (kljunasta 
flavta – I. a); Peter Usenik (mento-
rica Polona Kopač Trontelj) – zlato 
priznanje (petje – I. a); Jaka Tozon 
(mentorica Polona Kopač Trontelj) 
– srebrno priznanje (petje – I. b); 
Maša Redek Novaković (mentori-
ca Jasna Rojc) – srebrno priznanje 
(kljunasta flavta – I. b); Iza Virant 
(mentorica Jasna Rojc) – brona-
sto priznanje (flavta – I. b); Mima 
Kovačič (mentorica Polona Kopač 
Trontelj) – priznanje (petje – I. c).
Učence so na klavirju spremljale 
Eva Sotelšek, Kristina Arnič in Evelin 
Legović.
Šest zlatih priznanj s tekmo-
vanja za nagrado Avsenik 
Izjemne uspehe so učenci Glasbene 
šole Grosuplje dosegli tudi na 18. 
mednarodnem tekmovanju harmo-

nikarjev za nagrado Avsenik. Med 
120 tekmovalci iz štirih držav so 
prejeli kar šest zlatih priznanj: Do-
men Zupančič, Vita Bavdek Veselič 
in Juš Mihelčič pod mentorstvom 
Mateja Kovačiča ter Erik Čakš, Toni 
Ponikvar in Matic Kastelec pod 
mentorstvom Deana T. Zavašnika.
Iskrene čestitke učencem, mentor-
jem in korepetitorjem! 

Neža Hrovat  
(za Glasbeno šolo Grosuplje)

Foto: zasebni arhiv 

Vsi udeleženci so s seboj prinesli pestro izbiro rastlin, semen, čebulic, go-
moljev in nasvetov, nekaj pa je bilo tudi oblačil in obutve. Kulturno dru-
štvo Korinj je prispevalo izobraževalno gradivo – informativni list o vrtnici, 
glasilo kulturnega društva Korinjske novice in revijo Za zdravje, ki jo izdaja 
Društvo Ognjič. Vsaka in vsak je našel nekaj zase in zadovoljstvo je bilo 
popolno. Projekta se je udeležilo 19 udeležencev.
Udeleženci projekta so bili zelo zadovoljni, zato projekt ocenjujemo kot 
uspešen. Dogodka pa so se udeležili tudi krajani sosednjih krajev Kuže-
ljevca, Ambrusa in Zagradca, s čimer smo dosegli pomemben cilj projekta 
– pritegniti udeležence iz sosednjih krajev. Zato smo sklenili, da se letos 
dobimo še enkrat, in sicer 17. maja 2025, na istem kraju, ob isti uri.
Projekt »Pridi, podari, zamenjaj« že vrsto let predstavlja krajanom nov 
način za višanje ekološke osveščenosti, saj s ponovno uporabo izdelkov 
prispevamo k varčevanju virov, surovin in zmanjšujemo količino odpadkov. 
Hkrati s tem projektom osveščamo krajane o pomembnosti ohranjanja av-
tohtonih kultiviranih rastlin in semen. Zato vabljeni vsi, da se nam pridru-
žite maja, ko se spet dobimo. 

Zapisala: Tamara Vidović
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Naj bo obiskovanje glasbene šole čim 
bolj brezskrbno
Glasbena šola Grosuplje med 24. 
in 31. majem vabi na sprejemne 
preizkuse nove učence, ki imajo 
veselje do glasbe in inštrumentov 
ter željo po druženju in sklepanju 
novih prijateljstev. Pred tem smo se 
pogovarjali s predsednikom sveta 
staršev Glasbene šole Grosuplje o 
tem, zakaj svojega otroka vpisati v 
glasbeno šolo.
Svet staršev Glasbene šole Gro-
suplje sestavljajo predstavniki od-
delkov na posamezni podružnici 
– Grosuplje, Škofljica, Dobrepolje 
in Ivančna Gorica. Svet skupaj z 
drugimi skrbi za delovanje šole ter 
za dobrobit otrok in staršev. Starši 
so močno vpeti v proces glasbene-
ga izobraževanja, saj svojega otroka 
podpirajo pri obiskovanju individu-
alnih in skupinskih vaj, vaji doma 
ter udeležbi na nastopih, koncertih 
in tekmovanjih. »Igranje inštru-
menta je pomemben del otroko-
vega vsakdana in tudi od staršev 
zahteva nekaj angažmaja, kar pa 
je na koncu nagrajeno z otrokovo 
samozavestjo, samostojnostjo in 
delovnimi navadami, ki jih razvije 
med glasbenim izobraževanjem,« 
pove Igor Ponikvar, predsednik sve-
ta staršev Glasbene šole Grosuplje.

Glasba je pomemben del socialne-
ga, kognitivnega in psihomotorič-
nega razvoja otrok
Z vpisom otroka v glasbeno šolo ga 
nevede vpišemo v šolo za življenje. 
V procesu glasbenega izobraže-
vanja bo deloval v okolju, kjer je 
glavna vrednota trud, naučil se bo 
potrpežljivosti, sledenja cilju, vzdr-
ževanja pozornosti in cenil rezul-
tate, ki jih prineseta vztrajnost in 
trdo delo. Glasbeno izobraževanje 
otrokom nudi edinstvene koristi, 
neprimerljive z drugimi obšolskimi 
aktivnosti. 
Poleg tega ima igranje inštrumenta 
vpliv  na otrokovo sposobnost re-
ševanja problemov, samozavest in 
nadaljnjo uspešnost v poklicnem in 
socialnem okolju. Zahteva namreč 
precej širšo mentalno aktivnost kot 
na primer branje ali reševanje ma-
tematičnih nalog. Med igranjem se 
aktivirajo vsa območja možganov 
hkrati, posebej vizualni, slušni in 
motorični. Izvajanje glasbe zahte-
va tudi jezikovno in matematično 
preciznost ter prinaša obilo drugih 
pozitivnih posledic.
Več kot 50 let otrokom nudijo kako-
vostno glasbeno izobraževanje
Širok strokovni kader Glasbene šole 

Grosuplje otrokom nudi kakovostno 
in prijazno glasbeno izobraževanje, 
kar prepoznajo tudi starši: »Visok 
nivo glasbenega izobraževanja se 
vselej pokaže na državnih in med-
narodnih tekmovanjih, kjer otroci 
naše glasbene šole pogosto zase-
dajo najvišja mesta. Starši si za še 
boljšo izkušnjo poučevanja želimo 
le izboljšanja prostorske ureditve 
šole, ki zaenkrat ni najbolj optimal-
na. Izobraževanje na več lokacijah 
od nas zahteva več prilagajanja, 
otroci pa bi lahko v bolj primernih 
prostorih za glasbeno izobraževanje 
prejeli še boljšo izobrazbo. Upamo, 
da bodo lahko naslednje generacije 
učencev kmalu zaigrale v sodobni 
glasbeni šoli, ki bo del novega kul-
turnega centra v Grosuplju,« doda 
Igor Ponikvar.
Obiščite Glasbeno šolo Grosuplje 
na sprejemnih preizkusih med 24. 
in 31. majem in postanite del ve-
like glasbene družine. Elektronske 
prijave na preizkuse bodo možne 
od začetka maja. Več informacij na 
www.gsg.si.

Neža Hrovat  
(za Glasbeno šolo Grosuplje)

www.gsg.si

24. in 31. maja od 9. do 12. ure ter
29. maja od 18. do 20. ure

v prostorih SŠ Josipa Jurčiča.

Pridruži se nam  
na sprejemnih 

preizkusih
Glasbene šole 

Grosuplje

Umetniške poletne 
počitnice – teden 
ustvarjalnosti in 
gledališke domišljije
Poletje je čas, ko otroci lahko zadihajo s polnimi pljuči – in v HIŠI JAKOŠ jih 
čaka prav poseben teden! Od ponedeljka do petka, vsak dan med 8.00 in 
12.30, bodo otroci ustvarjali, odkrivali svet gledališča in se prepustili domi-
šljiji na Umetniških počitnicah.
Gre za skupno sodelovanje naše likovne in gledališke dejavnosti, ki sta le-
tos združili moči in pripravili čudovit program. Vsak dan bodo otroci ustvar-
jali likovne izdelke, barvali, rezali, lepili in se hkrati pripravljali na gledališko 
predstavo – spoznavali besedilo, vloge, se učili izražanja in odrske posta-
vitve.
Teden bomo zaokrožili s posebnim dogodkom – zaključno predstavo, kjer 
bodo otroci na odru pred starši pokazali vse, kar so se naučili. S tem bomo 
skupaj proslavili njihov trud, ustvarjalnost in pogum.
Center Hiša Jakoš je prostor, ki povezuje. Povezuje skupnost, družine, otro-
ke in ustvarjalce. Povezuje različne dejavnosti, ki delujejo pod eno streho 
– in prav ta povezovalna energija bo v poletnih dneh še posebej živa.
Pridružite se nam in omogočite otrokom nepozabno umetniško izkušnjo!
Še pred poletjem pa vas vabimo na vrsto zanimivih in poučnih dogodkov, ki 
jih najdete v spodnjem napovedniku.
Lepo vabljeni v Hišo Jakoš! 💛

Damijana Bijek

Praznovanje družinskega dneva  
v Stični
V Kulturnem domu Stična smo ob praznovanju družinskega dneva pripravili prireditev, ki je združila otroke, njihove 
starše, stare starše in bivše delavke vrtca ter tako povezala različne generacije. Dogodek, ki je potekal 25. 3. 2025, 
na materinski dan, je bil posvečen družinam. Program je obsegal čudovite nastope otrok iz enote vrtca Miška, 
Vrtca Ivančna Gorica in Podružnične šole Stična, ki so pripravili pesmi, deklamacije plesne in dramske točke, s ka-
terimi so razveselili vse priso-
tne. Gledalci so s ponosom v 
očeh opazovali nastope otrok 
in občudovali njihov pogum, 
trud ter ustvarjalnost. 

Praznovanje družinskega 
dneva je bil lep dogodek, s 
katerim se krepi povezanost 
in vrednote, ki jih družina 
predstavlja.

Vzgojiteljica 
Aleksandra Anžel

Vrtec Ivančna Gorica, 
Enota vrtec Miška
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Vision Dance Team z energijo in srčnostjo na poti  
do državnega prvenstva
Za članice Vision Dance Team-a je letošnja tekmovalna sezona prava zgodba o vztrajnosti, ekipnem duhu in športni predanosti. Na kar štirih 
pomembnih tekmovanjih – Ljubljana Open v Ljubljani, Frogs Cheer Cup v Logatcu, Državnem prvenstvu šolskih ekip v Pivki in Twist Open v Novi 
Gorici – so mlade plesalke različnih starostnih stopenj zablestele s svojimi nastopi in dosegale odmevne rezultate.

Ljubljana Open – prvi po-
memben mejnik
Tekmovalna sezona se je začela s 
prvo tekmo 1.februarja na Kodelje-
vem v Ljubljani. Gre za enega najve-
čjih dogodkov te vrste v Sloveniji, ki 
je tudi letos na enem mestu združil 
plesno energijo, akrobatiko in špor-
tni duh. Na dogodku, ki privablja 
tako domače kot tudi mednarodne 
ekipe, so se dekleta pomerila v šti-
rih različnih starostnih kategorijah. 
V kategoriji Mlajših mladinskih che-
er pom ekip je ekipa Vision Youth 
osvojila 7. mesto, v kategoriji Otro-
ških začetnih pom ekip so si Visi-
on Cici priborile 6. mesto, Starejša 

mladinska pom ekipa Vision Junior 
je s svojo odlično izvedbo dosegla 
2. mesto, vrhunec pa je bil izjemen 
uspeh Otroške cheer pom ekipe Vi-
sion Mini, ki so osvojile 1. mesto in 
tako stopile na najvišjo stopničko 
zmagovalnega odra. Klub je prejel 
tudi prestižno priznanje za najbolj-
še navijače, kar potrjuje močno po-
vezanost med plesalkami, trenerji 
in zvestimi navijači.

Frogs Cheer Cup v Logatcu – 
energija, ki povezuje
Drugo tekmovanje se je odvilo 15. 
marca v Logatcu. Tri skupine Vision 
Dance Team-a so pokazale, da se 
lahko samozavestno kosajo s kon-

kurenco. Skupina Mini je osvojila 4. 
mesto, Youth 6. mesto, medtem ko 
je najmlajša skupina Cici navdušila 
z 8. mestom – kar je bilo dovolj za 
uvrstitev na zaključno Tekmovanje 
osnovnih cheer pom skupin, in to 
že v njihovi prvi sezoni! S ponov-
nim nazivom za najboljše navijače 
je klub prejel več kot le priznanje, 
saj le-ta odraža predanost in pove-
zanost celotne plesne skupnosti.

Pivka – zlata medalja in nov 
dokaz predanosti
Le nekaj tednov pozneje, 5. aprila, 
so se plesalke udeležile Prvenstva 
osnovnih performance cheer sku-
pin in tudi Državnega prvenstva 
šolskih performance cheer skupin v 
Pivki, kjer so poleg barv Vision dan-
ce team-a zastopale tudi OŠ Stična. 
V kategoriji mlajših osnovnošolskih 
skupin so tekmovalke dosegle 1. 

mesto in s tem prejele zlato meda-
ljo!
Plesalke v kategoriji starejših osnov-
nošolskih skupin so zasedle zavidlji-
vo 4. mesto, medtem ko je skupina 
Cici v kategoriji Osnovnih otroških 
cheer pom skupin ponovno doka-
zala svoj napredek z odličnim 5. 
mestom med 14-imi skupinami.

Twist Open v Novi Gori-
ci – zadnja kvalifikacijska 
preizkušnja
Zadnja kvalifikacijska tekma – Twist 
Open – je potekala 12. aprila in 
zaokrožila izjemen niz rezultatov. 
Skupine Mini, Youth in Junior so se 
ponovno pomerile za uvrstitev na 
državno prvenstvo – in vse tri so si 
jo priborile!
• Vision Mini so osvojile 5. mesto 

v kategoriji Otroških cheer pom 
skupin,

• Vision Youth so osvojile 8. me-
sto v kategoriji Mlajših mladin-
skih cheer pom skupin,

• Vision Junior je dosegla 3. me-
sto v kategoriji Starejših mladin-
skih cheer pom skupin.

Poleg tega je skupina Vision Cici v 
kategoriji Osnovnih performance 
skupin osvojila izjemno 4. mesto – 
kar je še en dokaz, da se tudi naj-
mlajše hitro približujejo vrhu. Na 
tekmovanju so se revijalno predsta-
vile tudi najmlajše članice skupine 
Vision Kids in za svoje sodelovanje 
prejele prve simbolne medalje.

Pogled naprej: Državno 
prvenstvo v Hali Tivoli
Zdaj se v Vision Dance Team-u za-
čenja zaključna faza priprav – Dr-
žavno prvenstvo bo potekalo 24. 
maja v Hali Tivoli. Glavna trenerka 
Tjaša Kovačević skupaj s svojimi po-
močnicami usmerja energijo vseh 
plesalk v zadnje treninge, kjer bodo 
izpilile detajle in ohranile svojo eki-
pno moč.
Vision Dance Team dokazuje, da se 
z ljubeznijo do športa, trdim delom 
in podporo okolice lahko doseže ve-
liko – tudi v prvi sezoni. Z veseljem 
in ponosom pričakujemo njihov na-
stop na državnem prvenstvu, kjer 
bodo znova razveseljevale s svojo 
pozitivno energijo, mi pa bomo za 
njih srčno navijali in stiskali pesti.

Šport

OBČINSKA FUTSAL LIGA

Začetek 31. sezone 
občinske futsal lige
11. aprila se je na Krki začela že 31. sezona občinske futsal lige. V ligi je 
nekaj sprememb. Nedvomno je dobro, da se je število ekip z lanskih 9 
povečalo na 11. Vodenje lige pa je prevzel Žiga Zajc, dosedanji pomoč-
nik. Liga bo tako kot vsa dosedanja leta potekala po različnih krajih naše 
občine. V prvem delu se igra po enokrožnem sistemu (vsak z vsakim), v 
jesenskem delu pa se bodo ekipe razdelile v dve ligi po  kakovosti, glede 
na rezultate 1. dela. 
Rezultati 1. kroga lige: 
FC Ivančna Gorica : Raja Višnja Gora   9 : 1
Šentvid : Avtostoritve Sadar-Turk        0 : 4
HD City : Glorija bar                               10 : 0
ŠDM Krka : ŠD Zagradec                         3 : 1
ŠD Ambrus : Fiziokinn                            1 : 2 
Prosta je bila ekipa MSU team. 

Tekme 1. dela bo po sledečem razporedu mogoče spremljati v živo (po-
tekajo od 18.00 naprej): 
Petek, 11. april – Krka 
Petek, 18. april – Krka 
Petek, 25. april – Dob
Petek, 9. maj – Dob 
Petek, 16. maj – Hrastov Dol
Petek, 23. maj – Hrastov Dol 
Petek, 30. maj – Zagradec
Petek, 6. junij – Šentvid pri Stični 
Petek, 13. junij – Višnja Gora 
Ptek, 20. junij – Višnja Gora 
Ptek, 27. junij – Ambrus

Več o ligi lahko izveste na spletni strani zso.prijetnodomace.si

Simon Bregar 

Z VISION DANCE TEAM-OM 
PLESNI TABOR
POSTANI NAVIJAČICA ZA  EN TEDEN!

OD 1. DO 5. RAZREDA

Studio La Vista,  Šentvid pri  Stični  5a

Od ponedeljka do petka od 7.00-16.00.

Šentvid pri Stični

30.junij-4.julij
Od 7.00-8.00 do 15.30-16.30

POLETNI TABOR

VOLTAŽIRANJE oz. GIMNASTIKA/
AKROBATIKA NA KONJU!

rockranch.si

Za prijavo obiščite spletno stran

Rock Ranch  

Studio La Vista

x

Vsi obroki (kosilo ter 2 malici)
Treningi voltažiranja oz. 

gimnastike/akrobatike na konju
Spoznavanje konj, 

 rančarskih opravil, vodenje konj
Spoznavanje gimnastičnih osnov
Zabavne dejavnosti zunaj  ter v telovadnici

V CENO JE VKLJUČENO:

265€
Člani 240€

Ekipi Mini in Junior

Ekipi Cici in Youth 
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1. Naročnik: Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna 
Gorica.

2. Predmet javnega razpisa so:
- javni kulturni programi - redna dejavnost (vse oblike ustvarja-

nja, poustvarjanja, posredovanja in varovanja kulturnih dobrin 
na področju glasbene, plesne, folklorne, gledališke, lutkovne, 
literarne, likovne, fotografske, filmske, video, spletne ter mul-
timedijske dejavnosti),

- javni kulturni projekti (posamične kulturne aktivnosti kulturnih 
izvajalcev, ki sodijo v okvir širšega javnega interesa, vsebinsko 
učinkoviti in promocijsko naravnani, so po vsebini, zasnovi in 
obsegu zaključena samostojna celota (prireditve in projekti na 
področju ljubiteljske kulture, festivali s kulturno vsebino, na-
stopi kulturnih izvajalcev v tujini, posamični primeri mednaro-
dnega kulturnega sodelovanja, pomembna kulturna srečanja, 
obnove nepremične kulturne dediščine, nakup in vzdrževanje 
opreme, ki jih za svoje kulturno delovanje potrebujejo izvajal-
ci, itd...). 

3. Na razpisu lahko sodelujejo naslednji izvajalci kulturnih progra-
mov/projektov:
- kulturna društva,
- ostala društva, ki imajo v svoji dejavnosti registrirano kulturno 

dejavnost in v okviru svojega delovanja primarno izvajajo de-
javnosti ljubiteljske kulture,

- zveze kulturnih društev,
- zavodi in druge organizacije, ki so registrirane za opravljanje 

dejavnosti na področju ljubiteljske kulture,
- za vzdrževanje kulturne dediščine (so)lastniki ali upravljalci ne-

premične kulturne dediščine na območju občine.

4. Izvajalci kulturnih programov/projektov  morajo izpolnjevati na-
slednje pogoje:
- imajo sedež na območju občine Ivančna Gorica in aktivno de-

lujejo na območju občine,
- so registrirani za opravljanje kulturne dejavnosti in je kulturna 

dejavnost njihova osnovna oziroma prevladujoča dejavnost,
- so registrirani v skladu z zakonom o društvih ali drugim zako-

nom, ki ureja status izvajalca,
- imajo zagotovljene kadrovske, materialne, prostorske in orga-

nizacijske pogoje za opravljanje kulturne dejavnosti,
- imajo urejeno evidenco o članstvu, plačani članarini in ostalo 

dokumentacijo skladno z zakonom, ki ureja društva oziroma 
drugim zakonom, ki ureja pravni status izvajalca,

- opravljajo dejavnost na neprofitni osnovi,
- delujejo najmanj eno leto pred dnem objave tega javnega raz-

pisa po pravilniku, 
- je njihovo delo in delo posamezne sekcije oziroma skupine 

vsaj že enkrat predstavljeno v javnosti, samo registracija ni za-
dostna,

- vodijo evidenco o opravljenih vajah in nastopih,
- imajo na dan prijave na javni razpis za sofinanciranje progra-

mov in projektov na področju kulture za tekoče koledarsko 
leto poravnane vse zapadle obveznosti do občine,

- imajo izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvidni viri 
prihodkov in pričakovani stroški izvedbe programov in projek-
tov,

- vsako leto občinski upravi redno dostavijo poročilo o realizaciji 
programov in projektov za preteklo leto,

- se pravočasno prijavijo na javni razpis ter izpolnjujejo vse raz-
pisne pogoje,

- za isti namen, upravičene stroške ali del stroškov prijavljenega 
programa in/ali projekta, ne bodo pridobili namenskih sred-
stev oziroma niso v postopku pridobivanja sredstev iz drugih 
virov in drugih proračunskih sredstev občine,

- izpolnjujejo druge pogoje iz Pravilnika

5. Poleg pogojev iz prejšnjega odstavka morajo zveze kulturnih 
društev izpolnjevati dodaten pogoj, in sicer, da delujejo najmanj 
dve leti pred dnem objave javnega razpisa po Pravilniku.

6. Izvajalci javnih kulturnih programov in kulturnih projektov so 
dolžni v primeru pridobitve sredstev, na povabilo občine, vsaj dva-
krat letno brezplačno sodelovati na prireditvah, ki jih organizira ali 
soorganizira Občina Ivančna Gorica. Pri izvedbi kulturnih progra-
mov in kulturnih projektov, ki jih sofinancira Občina Ivančna Go-
rica, je izvajalec dolžan na ustrezen način poskrbeti za promocijo 
občine, kar se natančneje dogovori v okviru pogodbe o sofinanci-
ranju.

7. Ne glede na pogoje iz 4. točke tega razpisa morajo (so)lastniki 
ali upravljavci nepremične kulturne dediščine za kulturni projekt 
vzdrževanja nepremične kulturne dediščine izpolnjevati naslednje 
pogoje:
- nepremična kulturna dediščina mora imeti status spomenika 

in/ali biti vpisana v zbirni register dediščine,
- pridobljena ustrezna dokumentacija s strani pristojnega za-

voda za varstvo kulturne dediščine (kulturnovarstveni pogoji, 
kulturnovarstveno soglasje, itd.),

- izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvidni viri pri-
hodkov in pričakovani stroški izvedbe projekta obnove,

- imajo na dan prijave na javni razpis za sofinanciranje progra-
mov in projektov na področju kulture za tekoče koledarsko 
leto poravnane vse zapadle obveznosti do občine,

- za isti namen, upravičene stroške ali del stroškov prijavljene-
ga programa in/ali projekta ne bodo pridobili sredstev oziro-
ma niso v postopku pridobivanja sredstev iz drugih virov in 
drugih proračunskih sredstev občine,

- izpolnjujejo druge pogoje iz Pravilnika.

8. Upravičeni stroški sofinanciranih kulturnih programov in kultur-
nih projektov so stroški, ki so:
- vsebinsko povezani z izvedbo sofinanciranega programa in/ali 

projekta izvajalca,
- dejansko nastanejo v povezavi s sofinanciranim programom 

in/ali projektom izvajalca,
- nastanejo v obdobju izvajanja programa in/ali projekta in so 

plačani v obdobju porabe sredstev, 
- so prepoznavni in preverljivi ter podprti s kopijami izvirnih do-

kazil (računi, pogodbe, itd.),
- so izkazani v skladu z veljavnimi predpisi,
- niso in ne bodo financirani iz drugih virov in drugih proračun-

skih sredstev Občine Ivančna Gorica.

9. Neupravičeni stroški:
-  investicijski stroški, 
- stroški investicijskega vzdrževanja prostorov, 
- amortizacija nepremičnin, 
- stroški alkohola.

10. Okvirne višine sredstev, ki so na razpolago za sofinanciranje 
področja kulture za leto 2025 so rezervirana na postavkah:
- 18018 – Sofinanciranje strokovne službe in organov ZKD  – vi-

šina razpisanih sredstev je 11.200,00 EUR,
- 18023 – Sofinanciranje programa ZKD – višina razpisanih sred-

stev je 16.000,00 EUR,
- 18024 – Programi in projekti kulturnih društev – višina razpisa-

nih sredstev je 98.000,00 EUR,
- 18025 – Sredstva za opremo kulturnih društev – višina razpisa-

nih sredstev je 8.000,00 EUR,  
- 18006 – Vzdrževanje kulturnih spomenikov – višina razpisanih 

sredstev je 20.000,00 EUR. 
   
11. Vloga, ki prispe na javni razpis, mora vsebovati: 
- podatke o vlagatelju (naziv, sedež, matično in davčno številko, 

kontaktne podatke idr.),
- navedbo kulturnih programov in/ali kulturnih projektov, s ka-

terimi vlagatelj kandidira,
- izpolnjene razpisne obrazce,
- dokazila oziroma priloge, ki so zahtevani v razpisnih obrazcih,
- druge zahtevane podatke iz razpisne dokumentacije.

12. Merila in kriteriji za vrednotenje prijavljenih kulturnih progra-
mov/projektov so naslednja:
Vrednotenje se opravi tako, da se točkuje naslednje elemente:
12.1.     Kulturni program oziroma redna dejavnost
12.2. Kulturni projekt
12.3. Nakup in vzdrževanje opreme
12.4. Vzdrževanje kulturne dediščine

12.1. KULTURNI PROGRAM OZIROMA REDNA DEJAVNOST 

12.1.1. Dejavnost

DEJAVNOST ŠTEVILO 
TOČK

1. instrumentalna 
glasbena dejavnost

do (vključno) 20 članov 150 točk

nad 20 članov 300 točk

2. glasbena dejav-
nost 

odrasli pevski zbor 150 točk
otroški pevski zbor 110 točk
ljudski pevci 150 točk

3. gledališka dejav-
nost

predstava odrasli nad 2 h (v 
letnem gledališču) 250 točk

predstava odrasli 150 točk
predstava otroci 110 točk

4. folklorna dejav-
nost  

odrasla folklorna skupina 150 točk
otroška folklorna skupina 110 točk

5. filmska in video 
dejavnost  100 točk

6. likovna in foto-
grafska dejavnost  100 točk

7. literarna dejav-
nost  100 točk

8. lutkovna dejav-
nost  80 točk

9. plesna dejavnost  80 točk
10. novinarska de-
javnost  80 točk

12.1.2. Število aktivnih članov v skupini

ŠTEVILO ČLANOV DODATNE TOČKE NA ŠTEVILO 
TOČK REDNE DEJAVNOSTI

nad 40 34 %
od 26 do 39 25 %
od 13 do 25 15 %
od 4 do 12 8 %
3 in manj 0 %

12.1.3. Kvaliteta skupine
Skupine se same realno razvrstijo v kvalitetno skupino po opisanih 
kriterijih za posamezno dejavnost, potrdi oz. končno določi pa ko-
misija, ki jo s sklepom določi župan.

KATEGO-
RIJA OPIS

DODATNE 
TOČKE NA 
ŠTEVILO 

TOČK 
REDNE DE-
JAVNOSTI

A

Skupina, ki je bila v preteklih 
dveh letih  prepoznavna na dr-
žavnem in/ali mednarodnem 
nivoju, se skozi dve sezoni nepre-
kinjeno dokazuje in zagotavlja  
kvalitetne produkcije v občini.

35 %

B

Skupina, ki je prepoznavna na 
območnem nivoju, se udeležuje 
območnih preglednih srečanj in 
revij, ima stalno pripravljen pro-
gram ter redno izvaja nastope v 
občini in drugod.

20 %

C

Skupina, ki na območju občine 
redno nastopa na javnih priredi-
tvah, dosega povprečne kakovo-
sti izvedb programov.

5 %

D Skupina, ki občasno nastopa na 
javnih prireditvah. 0 %

Opombe: Izvajalec mora za točkovanje kvalitete skupine za kate-
gorijo A in B obvezno priložiti prilogo oziroma dokazilo: diplomo, 
priznanja o prejetih dosežkih oziroma rezultatih, ipd., za točkov-
anje kategorije C in D pa dokazilo oziroma potrditev o udeležbi, 
zahvalo, ipd.

12.1.4. Pretekla strokovna usposabljanja/izobraževanja
Kulturnim društvom se sofinancirajo oziroma priznajo dodatne 
točke na število točk redne dejavnosti izobraževanja mentorjev, 
somentorjev, vodij skupin in članov skupine. Priznajo se izobraže-
vanja, ki so se uspešno zaključila v preteklem koledarskem letu (v 
letu pred letom, za katerega velja javni razpis). Izobraževanje se 
mora vsebinsko ujemati z dejavnostjo sekcije društva.
Letno se na sekcijo kulturnega društva prizna eno izobraževanje 
za mentorja, somentorja ali vodjo skupine in eno izobraževanje za 
člana skupine ali sekcije. Skupaj se torej maksimalno prizna dve iz-
obraževanji na sekcijo kulturnega društva. Upoštevajo se plačljiva 
in brezplačna izobraževanja. 
Udeležba se potrjuje z dokazilom o opravljenem izobraževanju. 
Obvezna priloga za sofinanciranje je dokazilo ali potrdilo o udelež-
bi, razpis izobraževanja in račun o strošku izobraževanja, v kolikor 
je plačljivo. 
 
Merila za točkovanje:

KRITERIJ

DODATNE TOČKE 
NA ŠTEVILO TOČK 

REDNE DEJAV-
NOSTI

1. mentor, somentor ali vodja skupine iz-
obraževanje do 5 ur 10%

2. mentor, somentor ali vodja skupine iz-
obraževanje 6 do 10 ur 15%

3. mentor, somentor ali vodja skupine iz-
obraževanje 2 dni ali več 20%

4. član skupine izobraževanje do 5 ur 5%
5. član skupine izobraževanje 6 do 10 ur 7%
6. član skupine izobraževanje 2 dni ali več 10%

12.1.5. Obletnice kulturnih društev in sekcij v kulturnih društvih
Z namenom spodbujanja kontinuirane ljubiteljske kulturne dejav-
nosti se društvom in sekcijam kulturnih društev za delovanje ob 
pomembnih obletnicah v letu jubileja dodelijo dodatna sredstva. 
Društvo ali sekcija je do  predmetnih sredstev upravičena, če je 
za obeležitev posamezne obletnice kulturnega društva in/ali sekci-
je pripravila poseben jubilejni program (prireditev, izdaja biltena, 
zbornika ipd.). Ob prijavi na javni razpis mora biti predstavljena 
tudi vsebina in način praznovanja obletnice.

Na podlagi 114. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13, 68/16, 61/17, 21/18 – ZNOrg, 3/22 – ZDeb in 
105/22 – ZZNŠPP in 8/25), Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2025 (Uradno glasilo e-občine, št. 42/23) in Pravilnika o sofinanciranju programov in projektov na področju kulture v Občini 
Ivančna Gorica (Uradno glasilo e-občina, št. 34/23; v nadaljevanju Pravilnik) Občina Ivančna Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje programov in projektov na področju kulture 

v Občini Ivančna Gorica za leto 2025
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Merila za vrednotenje:

KRITERIJ VIŠINA 
SREDSTEV

1. kulturno društvo deluje 10, 15 ali 20 let 150 EUR
2. kulturno društvo deluje 25 ali 30 let 250 EUR
3. kulturno društvo deluje 40 ali več let (pri če-
mer se prizna praznovanje obletnice na vsakih 
10 nadaljnjih let, npr. 40, 50, 60 itd.)

500 EUR

4. sekcija kulturnega društva deluje 10 ali 20 let 100 EUR
5. sekcija kulturnega društva deluje 25 ali 30 let 150 EUR
6. sekcija kulturnega društva deluje 40 ali več let 
(pri čemer se prizna praznovanje obletnice na 
vsakih 10 nadaljnjih let, npr. 40, 50, 60 itd.)

300 EUR

12.1.6. Nastopi
Pri točkovanju nastopov se upoštevajo le javne prireditve, ne upo-
števajo se sodelovanja oziroma nastopanje na občnih zborih la-
stnih in drugih društev, pri obredih kot so maše, pogrebi, poroke, 
martinovanja, rojstni dnevi, srečanja zaključenih skupin, ipd.
 
Merila za točkovanje:

NASTOPI* ŠTEVILO 
TOČK

MAKSIMALNO ŠTE-
VILO DODELJENIH 

TOČK
1. državna in mednarodna 
tekmovanja 100 točk 200 točk

2. državna in mednarodna 
srečanja 70 točk 140 točk

3. osrednji dogodki, celo-
večerni premierni koncert, 
premiera        

70 točk 140 točk

4. samostojni koncerti, 
predstave, razstave, lite-
rarni dogodek, multime-
dijski dogodek 

40 točk 80 točk

5. udeležba na javni prire-
ditvi, gostovanje 10 točk 40 točk

*Pod vsako točko od 1. do 4. se sofinancirata največ dva (2) dogod-
ka, pod točko 5. se sofinancirajo največ štirje (4) dogodki.
 
Opombe:
- samostojni koncerti, razstave, predstave itd. se morajo ob-

vezno dokazovati s programskimi listi, iz katerih je razvidna 
programska vsebina prireditve, vsi ostali nastopi pa se morajo 
dokazovati s propagandnim gradivom organizatorja (vabila, 
plakati…);

- premierni ali prvič predstavljeni program pomeni nov program 
(vsaj 50% nove vsebine) ali da vsaj štiri sezone ni bil na spore-
du;

- javna prireditev pomeni prireditev, dostopna javnosti in ute-
meljeno računa na odmevnost v medijih in ustrezno prepo-
znavnost  v javnosti;

- ponovitve dogodkov (npr. premiernega koncerta, osrednjega 
in samostojnega dogodka) se upoštevajo in vrednotijo pod 
točko 5 iz zgornje tabele merila 1.6. Nastopi;

- individualni nastopi z manj kot 4 člani se jim število skupno 
prejetih točk merila 1.6. Nastopi deli s številom 4, predstavljati 
pa se morajo pod imenom društva.

12.1.7. Mentorji in drugi strokovni sodelavci
Društvu pripadajo dodatne točke za pokrivanje honorarjev in po-
tnih stroškov mentorjev in drugih strokovnih sodelavcev (umetni-
ški vodja, somentor). Pri honorarju in potnih stroških se upošteva 
največ 70 vaj letno. 
Društvu za umetniškega vodja, mentorja ali somentorja pripadata 
2 točki na vajo. Skupaj se lahko dodeli maksimalno 140 točk.
Društvu za pokrivanje potnih stroškov mentorja oziroma drugega 
strokovnega sodelavca pripada:
- 1 točka na vajo = od 10 - 24 km v obe smeri,
- 2 točki na vajo = od 25 - 49 km v obe smeri,
- 3 točke na vajo = nad 50 km v obe smeri.

Maksimalno se skupaj prizna za vse prijavljene potne stroške 210 
točk za največ dve osebi.

12.1.8. Dejavnosti zvez kulturnih društev
Zvezam kulturnih društev se sofinancira njihovo delovanje (admi-
nistrativne in materialne stroške, stroške strokovnih sodelavcev, 
idr.) in izvedba njihovih programov. 
Zveza kulturnih društev, ki izpolnjuje pogoje iz 5. člena Pravilnika 
(oziroma 4. in 5. točke tega razpisa), pridobi točke glede na spo-
dnja merila (Tabela 12.1.8.1). 

12.1.8.1. Delovanje zveze

Merila za točkovanje:
ŠTEVILO VKLJUČENIH DRUŠTEV*
KRITERIJ ŠTEVILO TOČK
do 5 društev 0 točk
6 - 10 društev 5 točk
11 - 15 društev 10 točk
nad 15 društev 15 točk

*Pri točkovanju se upoštevajo samo društva s sedežem v občini.

ŠTEVILO LET DELOVANJA
KRITERIJ ŠTEVILO TOČK
2 – 5 let 10 točk
6 - 10 let 15 točk
10 - 15 let 20 točk
nad 15 let 30 točk

 
RAZNOLIKOST DEJAVNOSTI DRUŠTEV NA PODROČJU LJUBI-
TELJSKE KUTURE
KRITERIJ ŠTEVILO TOČK

1 kategorija 0 točk

2 – 4 kategorije 10 točk

več kot 4 kategorije 15 točk

12.1.8.2. Program zveze
Programi morajo biti jasno vsebinsko in časovno opredeljeni ter z 
izdelano finančno konstrukcijo.
Merila za točkovanje:

PROGRAM ŠTEVILO 
TOČK

Dobro
Izvaja programe in/ali projekte na področju lju-
biteljske kulture, v katerem so  vključena včla-
njena društva s poudarkom na izobraževanju 
članov in vsaj 2 skupni javni prireditvi (samostoj-
no ali v sodelovanju z drugo organizacijo).

10 točk

Kakovostno
Izvaja programe in/ali projekte na področju lju-
biteljske kulture, v katerem so  vključena včla-
njena društva s poudarkom na izobraževanju 
članov in vsaj 3 skupne javne prireditve (samo-
stojno ali v sodelovanju z drugo organizacijo), 
pomembno prispeva k obogatitvi kulturne po-
nudbe v občini, prispeva k obogatitvi kulturne 
ponudbe v občini.

15 točk

Vrhunsko
Samostojno izvede ali sodeluje v vsaj 5 javnih 
prireditvah (samostojno ali v sodelovanju z dru-
gimi organizacijami). Zveza je zastopnik in aktiv-
ni sogovornik  z občino, izvaja različna izobraže-
vanja za dvig kvalitete v ljubiteljski kulturi, nudi 
pomoč pri promociji dogodkov članov zveze, 
podeljuje nagrade in priznanja za pomembne 
dosežke na področju ljubiteljske kulture, po-
membno prispeva k obogatitvi kulturne ponud-
be v občini.

20 točk

12.2. KULTURNI PROJEKTI
V primeru, da izvajalec kulturnih programov oziroma kulturne de-
javnosti pridobi sredstva za posamičen kulturni projekt iz naslova 
sofinanciranja kulturnih projektov, se le-ta ne upošteva pri vre-
dnotenju kulturnih programov oziroma redne dejavnosti. Kulturni 
projekti dopolnjujejo redno dejavnost organizacije.
Kadar je več izvajalcev kulturnega projekta, mora nosilec projekta 
izvesti vsaj polovico programa.
Kulturni projekti so posamični zaključni kulturni dogodki ljubitelj-
ske kulture izvajalca na kulturnem področju, ki so namenjeni širši 
javnosti in izkažejo širši javni interes. Projekt je časovno, vsebinsko 
in finančno zaokrožena celota in vsebuje stroške za izvedbo prija-
vljene vsebine, ki jo bo izvajalec izvedel v tekočem letu javnega 
razpisa.

12.2.1.  Prireditve in projekti
Sofinancirajo se prireditve in projekti ljubiteljske kulturne dejav-
nosti, ki so v postopku izbire ocenjeni oziroma vrednoteni višje in 
so v širšem javnem interesu. 
Sofinancira se skupno osem (8) najvišje ocenjenih prireditev in 
projektov. Posamezna skupina ali sekcija društva oziroma izvajalec 
lahko prijavi največ eno prireditev ali projekt.
V kolikor komisija izmed prijavljenih projektov oceni projekt stra-
teškega pomena lahko izvajalcu k skupnemu številu točk iz spo-
dnje tabele dodeli dodatnih 250 točk.
 
Merila za točkovanje:

KRITERIJ ŠTEVILO 
TOČK

1. nivo (nastopa-
joči, sodelujoči)

krajevni, občinski 7 točk
regijski, državni                      10 točk
meddržavni* 20 točk

2. število nasto-
pajočih izvajalcev 
(društev, organi-
zacij, drugi posa-
mezniki in izva-
jalci)

po 2 točki za vsakega različne-
ga izvajalca

max. do 
10 točk

3. pomen

nadpovprečni pomen za kul-
turni razvoj občine (širši javni 
interes in prepoznavnost ob-
čine)

10 točk

4. kakovost

vsebinska zaokroženost, celo-
vitost, tematska izvirnost 15 točk

ustvarjalnost, inovativnost v 
pristopu in izvedbi 10 točk

razvoj v času (nadgradnja pro-
grama prireditve ali projekta 
skozi leta)

5 točk

5. tradicionalnost
do 5 let 0 točk
od 6 do 10 let 5 točk
nad 10 let 10 točk

6. organizacijska 
zahtevnost (pro-
dukcijski stroški 
vsebina, organi-
zacija)

krajevni, občinski nivo   20 točk

regijski, državni, meddržavni 
nivo 40 točk

7. tehnična izved-
ba

prireditev ali projekt izveden 
na prizoriščih ali na prostem, 
kjer osnovna tehnična infra-
struktura ni zagotovljena

70 točk    

prireditev ali projekt izveden 
na prizoriščih, kjer je tehnična 
infrastruktura zagotovljena

30 točk

8. ponovitev

ponovitev prireditve ali pro-
jekta v istem koledarskem 
letu (sofinancira se 1 ponovi-
tev - upošteva se ponovitev na 
drugi lokaciji/kraju)

50 točk

*meddržavni nivo prireditve vključuje nastopajoče in/ali sodelujo-
če iz drugih/različnih držav.
 
Opombe:
Društvo oziroma izvajalec izjemoma lahko v primeru, da tekom 
leta ugotovi, da na razpis prijavljenega projekta ne bo moglo iz-
vesti in ima za to upravičene in utemeljene razloge, lahko le tega 
zamenja oziroma izvede drug projekt, ki predstavlja podobno zah-
tevnost in nivo projekta oziroma prireditve. O navedenem mora 
izvajalec programa predhodno pisno obvestiti skrbnika pogodbe 
s strani občine. V primeru prerazporeditve odobrenih sredstev 
mora letno poročilo o izvedbi pogodbenih določil vsebovati tudi 
ustrezno obrazložitev prerazporeditve sredstev.

12.2.2.  Festivali
Sofinancirajo se festivali, kot projekti na področju kulture, ki so v 
javnem interesu in so po svoji družbeni angažiranosti in povezova-
nju različnih umetniških področij in zvrsti potrebni za intelektualno 
in ustvarjalno življenje na območju občine Ivančna Gorica.
Festival predstavlja kulturno ustvarjanje, ki povezuje družbeno an-
gažirani vidik in interdisciplinarni pristop k različnim umetniškim 
področjem in zvrstem (npr. uprizoritvenih, glasbenih, vizualnih in 
intermedijskih umetnosti, sodobnega plesa, knjige in bralne kul-
ture, filma, kulturne dediščine in drugih področjih kulture, ki so 
v javnem interesu občine). Festival zajema več različnih kulturnih 
dogodkov, njihovo trajanje je večdnevno in potekajo v različnih 
krajih oziroma lokacijah na območju občine.
Posamezen festival mora vsebovati najmanj 5 različnih dogodkov 
(ne ponovitev) s kulturno vsebino. 
Sofinancira se 3 najvišje ocenjene festivale. Posamezno kulturno 
društvo oziroma izvajalec lahko prijavi največ en (1) festival. 
 
Merila za točkovanje:

KRITERIJ ŠTEVILO 
TOČK

1. nivo festi-
vala

državni                      20 točk

meddržavni 40 točk

2. število do-
godkov

koncert, gledališka in plesna 
predstava, razstava, delavnica, 
literarni večer…

20 točk/
dogodek

3. kakovost fe-
stivala

ustvarjalnost, inovativnost v pri-
stopu in izvedbi, interdisciplinar-
ni pristop

10 točk

razvoj festivala v času (razvoj 
skozi leta) 10 točk

4. tradicional-
nost festivala

do 5 let 0 točk

od 6 do 10 let 5 točk

nad 10 let 10 točk
5. produkcijski 
stroški (teh-
nična izvedba, 
oglaševanje, 
ozvočenje pri-
reditve…)

od 5 do 10 dogodkov             80 točk

nad 10 dogodkov 130 točk

12.2.3. Založništvo oziroma izdaja publikacij
Sofinancira se dokazljive upravičene stroške iz založniške dejav-
nosti kulturnega društva, ki lahko kandidira na javnem razpisu za 
sofinanciranje kulturnih programov in projektov. 
V posameznem koledarskem letu se lahko sofinancirajo največ tri-
je (3) najvišje ocenjeni projekti. 
V založniško dejavnost štejemo avtorske knjige, kronike, zbornike, 
pesniške zbirke, video filme, fotografske, likovne in druge publika-
cije ter zapise zvoka in slike. Kot upravičeni stroški bodo predvsem 
upoštevani stroški avtorskih honorarjev, stroški priprave na tisk/
snemanja in stroški tiska/snemanja.
Občasna ali redna glasila, letaki in publikacije za promocijo se ne 
štejejo kot predmet financiranja iz založniške dejavnosti. 
Izvajalec mora založniški projekt predstaviti širši javnosti oziroma 
javno predstaviti delo (npr. predstavitev publiki, v medijih, na sple-
tu, itd.).
Izvajalec mora k vlogi predložiti opis in finančno konstrukcijo na-
črtovanega založniškega projekta. Namenska poraba sredstev se 
dokazuje s predložitvijo izvoda založniškega projekta, obračunom 
stroškov in virov financiranja ter s predložitvijo fotokopij računov 
ter dokazilom o predstavitvi širši javnosti.
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Merila za točkovanje:

KRITERIJ ŠTEVILO 
TOČK

1. vsebinska tematika

tematika je povezana z 
zgodovinsko in kultur-
no dediščino občine in 
širše (regije, države)

20 točk

tematika je povezana z 
zgodovinsko in kultur-
no dediščino kraja

15 točk

tematika je povezana 
z ljubiteljsko kulturno 
dejavnostjo

10 točk

2. inovativnost in izvir-
nost projekta

delo je kreativno/iz-
virno 20 točk

3. pomen projekta

projekt ima velik po-
men za ohranjanje 
slovenske narodne 
identitete

30 točk

projekt ima velik po-
men za celotno občino 20 točk

projekt je povezan 
predvsem z zgodovino 
in delovanjem društva

10 točk

4. umetniška in kakovo-
stna vrednost pristopa

ljubiteljski pristop 10 točk
raziskovalni pristop 20 točk

12.3. NAKUP OPREME
Do sredstev za sofinanciranje so upravičena kulturna društva, če 
dokažejo, da je nakup in vzdrževanje opreme nepogrešljivo za izva-
janje njihove redne dejavnosti, ter imajo za nakup in vzdrževanje 
opreme zagotovljena tudi lastna sredstva. Upravičenci do sredstev 
so kulturna društva, ki redno vsakoletno in trajno izvajajo javne 
kulturne programe in redno vsakoletno organizirajo javne kultur-
ne prireditve na območju občine ter s svojo dejavnostjo tudi ak-
tivno sodelujejo.
 
V posameznem koledarskem letu se lahko sofinancira največ šest 
(6) najvišje ocenjenih vlog izvajalcev.
 
Merila za točkovanje:

KRITERIJ ŠTEVILO 
TOČK

1. kvaliteta društva*  

kategorija A 20 točk
kategorija B 15 točk
Kategorija C 5 točk
kategorija D 0 točk

2. pomen nakupa 
oziroma vzdrževanja 
opreme

ključna za delovanje dru-
štva 30 točk

manj pomembna za delo-
vanje društva 0 točk

3. društvo ni kan-
didiralo ali prejelo 
sredstva sofinanci-
ranja daljše obdobje 
(pet ali več let)

da 100 točk

ne 0 točk

*Komisija za vrednotenje kvalitete društva upošteva kvaliteto sku-
pine iz točke 12.1.3. točke tega razpisa. V primeru, da v društvu 
deluje več skupin oziroma sekcij, se upošteva skupno povprečje.
 
Sofinancira se nakup opreme, ki je neposredno povezana z izved-
bo kulturnih programov in/ali kulturnih projektov ter je nepogre-
šljivo za izvajanje redne dejavnosti društva (npr. kostumi za trajno 
uporabo (ne enkratna uporaba oziroma za en dogodek), glasbeni 
instrumenti, oprema za fotografiranje, notna stojala…), predmet 
sofinanciranja ni npr. nakup računalniške opreme in dodatkov.
 
Izvajalec mora ob prijavi na razpis obvezno priložiti predračun za 
nakup oziroma vzdrževanje opreme. Ne glede na višino dodelje-
nih točk se izvajalcu sofinancira maksimalno do 80% upravičenih 
stroškov nakupa ali vzdrževanja opreme oziroma največ do višine 
predloženih predračunov.
Pisni zahtevek za nakazilo in dokazila o porabi sredstev za nakup 
opreme, ki bodo podlaga za nakazilo, je potrebno posredovati na 
Občino najkasneje do 18. 11. 2025.

12.4. VZDRŽEVANJE KULTURNE DEDIŠČINE

Za sredstva iz tega naslova lahko kandidirajo vse fizične in pravne 
osebe (razen neposrednih proračunskih uporabnikov), ki so (so)
lastniki ali upravljavci registrirane kulturne dediščine (v nadalje-
vanju: investitor), z ustreznim uradnim dokazilom in/ali pooblasti-
lom (dokazilo o lastništvu, izjava ali soglasje solastnikov, dokazilo 
o upravljanju, ipd.), lociranega na območju občine Ivančna Gorica, 
razglašenega za kulturni spomenik lokalnega pomena oziroma v 
postopku razglasitve ali vpisanega v zbirni register kulturne dedi-
ščine. V primeru solastništva kulturnega spomenika mora izvajalec 
projekta pridobiti pisno soglasje vseh lastnikov. 
 
Investitor mora, poleg izpolnjevanja pogojev iz četrtega odstavka 
5. člena Pravilnika in prejšnjega odstavka, ob prijavi projekta vzdr-
ževanja kulturne dediščine imeti:
- zagotovljena denarna sredstva v višini najmanj 50% upraviče-

nih stroškov,
- druge materialne, kadrovske in organizacijske možnosti za iz-

peljavo prijavljenih projektov obnove,
- soglasje s pogoji/mnenjem obnove v skladu s strokovnimi 

smernicami pristojne službe varovanja kulturne dediščine,
- druge dokumente potrebne za izvedbo (npr. ustrezno dovolje-

nje za poseg v skladu z zakonom o graditvi objektov, če je to 
potrebno) in

- fotografije obstoječega stanja. 
V posameznem koledarskem letu se lahko sofinancira največ šest 
(6) najvišje ocenjenih projektov.

Merila za točkovanje:

KRITERIJ ŠTEVILO 
TOČK

1. zvrst enote (status 
oz. pomen objekta z 
vidika kulturne dedi-
ščine)

enota ima status kultur-
nega spomenika držav-
nega pomena

50 točk

enota ima status kultur-
nega spomenika lokal-
nega pomena

30 točk

enota je registrirana kul-
turna dediščina (vpisana 
je v Register kulturne 
dediščine)

20 točk

2. stopnja ogrože-
nosti spomenika/
enote

enota je v zelo slabem 
stanju in zaradi poškodb 
grozi porušitev (spome-
niku grozi porušitev, po-
trebna je rekonstrukcija 
celote ali posameznih 
delov) 

100 točk

enota ima poškodbe, 
ki ogrožajo posamezne 
varovane lastnosti in/ali 
spomeniških lastnosti 
spomenika (potrebna so 
konservatorsko-resta-
vratorska dela)  

50 točk

enota ima manjše po-
škodbe, ki ne ogrožajo 
spomenika (potrebno je 
redno investicijsko vzdr-
ževanje)          

25 točk

3. vrednost izvedbe-
nih del projekta

nad 20.000 EUR 100 točk
nad 10.000 EUR do 
vključno 20.000 EUR 50 točk

do vključno 10.000 EUR 20 točk
4. projekt je sofinan-
ciran s strani Mini-
strstva za kulturo RS 
in EU sredstev

da 50 točk

ne 0 točk

5. dodatne točke, v 
primeru, da je bil iz-
vajalec v preteklem 
letu za isti projekt 
zavrnjen

da 50 točk

ne 0 točk

6. projekt obnove 
je pomemben za 
razvoj občine in/ali 
je v javnem intere-
su oz. na predlog 
ali mnenje pristojne 
institucije za varova-
nje kulturne dedišči-
ne predstavlja nujno 
obnovo zaradi ohra-
njanja enote

da 200 točk

ne 0 točk

 
Izvajalec mora k podani vlogi na javni razpis priložiti tudi finanč-
no konstrukcijo obnove, časovni termin obnove ter priložiti foto-
grafije obstoječega stanja enote vzdrževanja kulturne dediščine. 
Izvajalec mora občinska sredstva porabiti v letu razpisa, projekt 
celotne obnove pa je lahko zaključen eno leto po letu v katerem 
je bil sofinanciran. Izvajalec mora po končanju del občini oddati 
končno poročilo obnove. 
Pisni zahtevek za nakazilo in dokazila o porabi sredstev za vzdrže-
vanje kulturne dediščine, ki bodo podlaga za nakazilo, je potrebno 
posredovati na Občino najkasneje do 18. 11. 2025.

13. Dodeljena sredstva izvajalcem kulturnih programov/projektov 
morajo biti porabljena v letu 2025.

14. Razpisna dokumentacija je na voljo do zaključka razpisa na 
spletni strani Občine Ivančna Gorica http://www.ivancna-gorica.
si/ in v sprejemni pisarni na Občini Ivančna Gorica, Sokolska ulica 
8, 1295 Ivančna Gorica v času uradnih ur. Podrobnejše informacije 
posredujeta strokovni sodelavki Špela Rogelj, tel. (01) 781 21 29, 
spela.rogelj@ivancna-gorica.si ali Tanja Fajdiga tel. (01) 781 21 12, 
tanja.fajdiga@ivancna-gorica.si. 

15. Prijave morajo prijavitelji oddati osebno na vložišče Občine 
Ivančna Gorica ali priporočeno po pošti (upošteva se datum po-
štnega žiga) na naslov: Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 
1295 Ivančna Gorica. Rok za oddajo prijav je do vključno 28. 5. 
2025. 

16. Vloga mora biti oddana v zaprti ovojnici z navedbo NE ODPI-
RAJ - Javni razpis za sofinanciranje programov in projektov na 
področju kulture v Občini Ivančna Gorica za leto 2025 in navedbo 
in naslovom vlagatelja. 
Nepravočasno ter nepravilno oddanih prijav komisija ne bo upo-
števala. Kot pravočasne vloge se štejejo vloge oddane do vključno 
zadnjega dne roka za predložitev prijav osebno v sprejemno pisar-
no Občine Ivančna Gorica v času uradnih ur ali oddane priporoče-
no po pošti. Vlogo, ki ni pravočasna, izvajalec razpisa s sklepom 
zavrže.

Vlagatelji morajo oddati vlogo na predpisanih obrazcih in ji pre-
dložiti dokazila oziroma priloge, ki so zahtevane z javnim razpisom 
oziroma razpisno dokumentacijo.

17. Odpiranje prijav za dodelitev sredstev, ki ne bo javno, bo stro-
kovna komisija opravila najkasneje do 
5. 6. 2025 v prostorih Občinske uprave Občine Ivančna Gorica.

18. Odobrena vrednost sredstev za posamezno prijavo je odvisna 
od števila točk, ki jih bo prijavitelj dobil glede na obseg ter kako-
vost projektne prijave in vrednosti točke. Vrednost točke bo dolo-
čena tako, da se bo višina razpoložljivih sredstev delila s seštevkom 
vseh ocen izbranih prijaviteljev. Odobrena vrednost zaprošenih 
sredstev posameznega prijavitelja pa bo določena tako, da se bo 
njegovo število točk pomnožilo z vrednostjo točke.

19. Strokovna komisija bo ugotavljala pravočasnost, upravičenost 
in popolnost vloge glede na besedilo javnega razpisa ter zatem 
tudi ocenjevanje in vrednotenje ustreznih vlog. 

Vloga ne bo upoštevana v primeru, da:
- ni bila poslana v predpisanem roku,
- ni bila poslana na način, ki je opredeljen v javnem razpisu ali
- je vlogo oddal neupravičen prijavitelj.

Za vloge, ki ne bodo popolne, bo komisija v roku 8 dni od odpiranja 
vlog vlagatelja pisno pozvala k 
dopolnitvi. Rok za dopolnitev vlog ne sme biti krajši od osem (8) 
dni in ne daljši od petnajst (15) dni od prejema poziva. Če vlagatelj 
v določenem roku ne dopolni vloge, se vloga s sklepom zavrže. 

20. Na podlagi poročila in predloga sofinanciranja komisije, direk-
tor občinske uprave izda odločbo s katero odloči o odobritvi in viši-
ni sofinanciranja ali o zavrnitvi sofinanciranja posameznega kultur-
nega programa in/ali kulturnega projekta najpozneje v 60 dneh od 
datuma odpiranja prijav. Predmet pritožbe ne morejo biti merila 
in kriteriji za ocenjevanje in vrednotenje kulturnih programov in/
ali kulturnih projektov.

21. Zoper odločbo iz prvega odstavka tega člena je dopustno vlo-
žiti pritožbo v roku petnajst (15) dni od vročitve. O pritožbi odloča 
župan.  Zoper odločbo župana ni pritožbe, je pa dopusten upravni 
spor pred pristojnim sodiščem. Vložena pritožba ne zadrži sklepa-
nja pogodb z izbranimi izvajalci. Odločba o odobritvi je podlaga 
za sklenitev pogodb o sofinanciranju kulturnih programov in/ali 
kulturnih projektov v okviru sredstev, zagotovljenih v proračunu.

22. Nadzor nad izvajanjem programov in porabo finančnih sred-
stev izvajalcev programov izvaja občinska uprava. 

23. Izvajalci morajo najkasneje do 28. 2. 2026 podati letno poroči-
lo o izvedbi programov/projektov z dokazili o izpolnitvi prevzetih 
obveznosti.
Za dokazovanje namenske porabe odobrenih sredstev mora izva-
jalec letnemu poročilu o izvedbi predložiti kopije računov za stro-
ške, nastale z izvedbo programa/projekta.

24. Dvojno uveljavljanje stroškov in izdatkov, ki so povrnjeni iz dru-
gega proračunskega vira naročnika za isti namen, ni dovoljeno.

25. V kolikor se ugotovi nenamenska poraba sredstev s strani iz-
vajalca kulturnih programov in/ali kulturnih projektov, kršitev po-
godbenih določil ali pa je izvajalec za katerokoli namen pridobi-
tve sredstev navajal neresnične podatke, se sofinanciranje takoj 
ustavi, že prejeta sredstva pa mora izvajalec v občinski proračun 
vrniti skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi, od dne prejetega 
poziva. Če izvajalec sredstev ne vrne v določenem roku, se izvede 
postopek izterjave.

26. Če izvajalec ni oddal poročila o izvedbi kulturnih programov in/
ali kulturnih projektov, ali je bila na podlagi nadzora ugotovljena 
nenamenska poraba sredstev ali kršitev pogodbenih obveznosti, 
ne more kandidirati na naslednjem javnem razpisu občine.

Številka: 430-002/2025-3
Datum: 14. 4. 2025     

OBČINA IVANČNA GORICA
župan

Dušan Strnad
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1. NAZIV IN SEDEŽ IZVAJALCA JAVNEGA RAZPISA
Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica.

2. PREDMET JAVNEGA RAZPISA
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje letnih mladinskih 
programov (dejavnosti) in mladinskih projektov. Posamezen 
izvajalec lahko v posameznem letu pridobi sredstva za so-
financiranje enega (1) programa ali enega (1) projekta. Kot 
mladinski program (dejavnost) se šteje kontinuirano izvajanje 
in koordiniranje mladinskih aktivnosti med letom (poteka ve-
čji del leta in vključuje večje število izvajalcev in aktivnih ude-
ležencev), mladinski projekt pa vključuje izvedbo enkratnih 
obsežnejših letnih aktivnosti ali posamičen zaključen enkratni 
dogodek, ki ima datumsko opredeljen začetek in konec.

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje naslednjih mladin-
skih programov in projektov, na naslednjih področjih:
- neformalno izobraževanje in druge obšolske dejavnosti,
- informativna središča in druge oblike informiranja ter sve-

tovanja mladim,
- raziskovalna dejavnost mladih,
- mladinsko prostovoljno delo,
- aktivno in kvalitetno preživljanje prostega časa,
- aktivnosti, ki spodbujajo participacijo mladih pri javnem 

odločanju,
- aktivnosti, ki spodbujajo solidarnost in medgeneracijsko 

sodelovanje mladih,
- aktivnosti za preprečevanje uživanja drog in drugih nevar-

nih substanc,
- aktivnosti, ki spodbujajo k strpnosti, nenasilju med in nad 

mladimi,
- aktivnosti, ki spodbujajo kulturno izražanje in kreativnost,
- aktivnosti, ki spodbujajo inovativnost in podjetnost mla-

dih.
 
Predmet  sofinanciranja ne morejo biti mladinski programi in 
projekti, ki imajo naravo:
- dopolnilnega poklicnega ali univerzitetnega izobraževa-

nja,
- rednega ali dopolnilnega izobraževanja v okviru ustanov, 

ki delujejo v skladu z določili Zakona o organizaciji in fi-
nanciranju vzgoje in izobraževanja,

- investicij ali nakupa opreme,
- vključevanja odvisnikov v skupnosti za zdravljenje odvi-

snosti,
- znanstvenih raziskovanj in strokovnih srečanj znanstvene-

ga značaja.

3. UPRAVIČENCI
Upravičenci za pridobitev sredstev po tem javnem razpisu, 
skladno s 4. členom Pravilnika, so mladinske organizacije in 
organizacije za mlade, organizirane kot neprofitne pravne 
osebe, kot so društva, zavodi, ustanove in zveze društev, ki so 
nosilci programov ali projektov, ki so predmet sofinanciranja 
po Pravilniku. 

4. POGOJI ZA SOFINANCIRANJE
Izvajalci mladinskih programov in projektov morajo izpolnje-
vati naslednje pogoje:
- vsebina prijavljenih programov in projektov mora obse-

gati področja mladinskega dela, ki so predmet sofinanci-
ranja po Pravilniku, pri čemer se štejejo za nosilce ali upo-
rabnike programov in projektov mladi v starosti do 29 let;

- imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in 
organizacijske možnosti za uresničitev načrtovanih aktiv-
nosti;

- programi in projekti se izvajajo za mladino v občini Ivanč-
na Gorica;

- imajo izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvi-
dni prihodki in odhodki izvajanja mladinskih programov 
in projektov, delež lastnih sredstev, delež javnih sredstev, 
delež sredstev uporabnikov in delež sredstev iz drugih vi-
rov;

- za izvedbo programov in projektov morajo zagotoviti naj-
manj 50% delež sofinanciranja iz drugih (neproračunskih) 
virov;

- vsako leto občinski upravi redno dostavijo poročilo o rea-
lizaciji programov in projektov za preteklo leto;

- so registrirani za opravljanje dejavnosti, ki je predmet 
sofinanciranja in aktivno delujejo najmanj eno leto pred 
dnem objave javnega razpisa;

- za isti namen, upravičene stroške ali del stroškov prijavlje-
nega programa ali projekta, ne bodo pridobili namenskih 
sredstev oziroma niso v postopku pridobivanja sredstev iz 
drugih virov in drugih proračunskih sredstev Občine;

- nimajo preteklih neporavnanih obveznosti do občine.

Izvajalec, ki je sofinanciran s strani Občine, je dolžan na njeno 
povabilo brezplačno nastopiti oziroma sodelovati na vsaj eni 
prireditvi oziroma dogodku letno.

Pri izvedbi programov ali projektov, ki jih sofinancira Občina, 
je izvajalec dolžan na ustrezen način poskrbeti za promocijo 
Občine, kar se natančneje dogovori v okviru pogodbe o sofi-
nanciranju.

5. UPRAVIČENI IN NEUPRAVIČENI STROŠKI
Upravičeni stroški sofinanciranih mladinskih programov in 
projektov so stroški, ki so vsebinsko povezani z izvedbo sofi-
nanciranega programa ali projekta izvajalca.

Za upravičene stroške se štejejo stroški, ki:
- so povezani in potrebni za izvedbo programa ali projekta,
- dejansko nastanejo v povezavi s programom ali projek-

tom,
- nastanejo v obdobju izvajanja programa ali projekta in so 

plačani v obdobju porabe sredstev, 
- so prepoznavni in preverljivi ter podprti s kopijami izvirnih 

dokazil (računi, pogodbe, itd.),
- so izkazani v skladu z veljavnimi predpisi,
- niso in ne bodo financirani iz drugih virov in drugih prora-

čunskih sredstev Občine Ivančna Gorica.

Upravičeni stroški delovanja izvajalca so stroški poslovanja 
zaradi opravljanja njegove dejavnosti, kot so npr.: stroški pi-
sarniškega materiala, administrativni stroški, poštne storitve, 
stroški računovodskih storitev, bančne storitve ter ostali stro-
ški, ki se nanašajo na delovanje izvajalca.

Neupravičeni stroški: 
- investicijski stroški,
- stroški investicijskega vzdrževanja prostorov,
- amortizacija nepremičnin,
- stroški alkohola,
- stroški prehrane, ki presegajo 20 % vrednosti upravičenih 

stroškov posameznega programa ali projekta.

6. OKVIRNA VIŠINA SREDSTEV
Okvirna višina sredstev, ki so na razpolago za sofinanciranje 
mladinskih programov in projektov v letu 2025, so rezervira-
na na postavki 18045 – Sofinanciranje dejavnosti društev, ki 
delajo z mladimi in sicer v višini 4.000,00 EUR.

7. MERILA IN KRITERIJI ZA VREDNOTENJE PRO-
GRAMOV IN PROJEKTOV IZVAJALCEV

Komisija pri vrednotenju upošteva sledeča merila in kriterije:

Kriterij Število 
točk

Preglednost
cilji in namen mladinskih 
programov in projektov so 
jasno opredeljeni

do 5

Število aktivnih članov 
oz. nosilcev mladinskih 
programov ali projektov 
(pri čemer udeleženci 
programov ali projektov 
ne štejejo)

1–5 aktivnih članov oziroma 
nosilcev 2

6–10 aktivnih članov oziro-
ma nosilcev 3

11–15 aktivnih članov oziro-
ma nosilcev 4

nad 16 aktivnih članov ozi-
roma nosilcev 5

Delež lastnih sredstev za 
izvedbo mladinskih pro-
gramov ali projektov

60 – 80% 2

81 – 90% 5

več kot 90% 8

Ciljna populacija

programi in projekti vklju-
čujejo mlade z manj prilo-
žnostmi, iz ogroženih družin, 
šolske osipnike ter družbeno 
izločeno invalidno mladino

5

Reference izvajalca pri 
izvajanju mladinskih 
programov ali projektov

0 do 2 leti delovanja izva-
jalca 1

3 do 4 leta delovanja izva-
jalca 2

5 do 6 let delovanja izvajalca 3

7 do 8 let delovanja izvajalca 4

9 in več let delovanja izva-
jalca 5

Dostopnost – programi 
ali projekti vključujejo 
mladino iz celotne obči-
ne, aktivnosti so dosto-
pne za neorganizirano 
mladino

Dostop je omejen, program 
oziroma projekt je name-
njen samo določenim mla-
dim občanom

0

Program oziroma projekt je 
delno dostopen mladim ob-
čanom

3

Program oziroma projekt je 
dostopen vsem mladim ob-
čanom

5

Inovativnost – mladinski 
programi ali projekti ne-
posredno ne posnemajo 
že izvedenih projektov 
ali programov ter vse-
bujejo drugačen pristop 
k reševanju problemov

Program/projekt ni inovati-
ven, je podoben drugim ozi-
roma podobna oblika le tega 
že obstaja in se izvaja

1

Program/projekt je inovati-
ven, se razlikuje od ostalih 3

Kontinuiranost (število 
let izvajanja programa 
oziroma projekta)

1 leto 0

2 do 3 leta 1

4 do 5 let 2

6 do 7 let 3

8 do 9 let 4

10 let in več 5

Obseg programa oziro-
ma projekta – število ur 
izvajanja (brez upošte-
vanja priprav)

do 15 ur 1

16 – 30 ur 3

31 – 60 ur 7

več kot 60 ur 10

Višina sofinanciranja posameznega programa in projekta je 
odvisna od skupnega števila zbranih točk in vrednosti točke 
v skladu s predvidenimi proračunskimi sredstvi za razpisano 
leto.

8. ROK IZVEDBE SOFINANCIRANIH MLADINSKIH 
PROGRAMOV IN PROJEKTOV
Sofinancirane dejavnosti na področju mladinskih programov 
in projektov morajo biti izvedene v letu 2025. Dodeljena sred-
stva morajo biti porabljena v letu 2025 in v skladu z določili 
pogodbe o sofinanciranju mladinskih programov in projektov.

9. VSEBINA VLOGE IN RAZPISNA DOKUMENTA-
CIJA 
Vlogo na javni razpis prijavitelj odda izključno na obrazcih 
iz razpisne dokumentacije. Vloga mora biti čitljiva, na ustre-
znih mestih podpisana ter žigosana ter mora vsebovati vsa 
obvezna dokazila oziroma priloge, ki so zahtevane z javnim 
razpisom oziroma z razpisno dokumentacijo na predpisanih 
obrazcih.

Izvajalci mladinskih programov in projektov, ki želijo kandidi-
rati na javnem razpisu, morajo k prijavnemu obrazcu priložiti: 
- seznam članov društva (za društva, ki imajo sedež v občini 

Ivančna Gorica; za društva, ki pa nimajo sedeža v Občini 
Ivančna Gorica navedite skupno število članov in priložite 
seznam članov društva, ki so občani Občine Ivančna Gori-
ca),

- izpolnjen, podpisan in parafiran vzorec pogodbe,
- izpolnjeno in podpisano izjavo, ki je del razpisne doku-

mentacije.

Za tiste, ki se prijavljajo prvič pa še:
- fotokopija odločbe o registraciji,
- fotokopija statuta ali drugega ustanovitvenega akta iz ka-

terega je razvidna dejavnost na področju mladinskih de-
javnosti.

Na podlagi Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2025 (Uradno glasilo e-občina, št. 42/23) in 6. člena Pravilnika o sofinanciranju mladinskih programov in projektov v Občini 
Ivančna Gorica (Uradno glasilo e-občina, št. 8/25, v nadaljevanju: Pravilnik) Občina Ivančna Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje mladinskih programov in projektov

v Občini Ivančna Gorica za leto 2025
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Razpisna dokumentacija je na voljo do zaključka razpisa na 
spletni strani Občine Ivančna Gorica http://www.ivancna-go-
rica.si/. Podrobnejše informacije glede razpisa dobite na tel. 
številki (01) 781 21 21 (Maja Ceglar) ali po elektronski pošti: 
maja.ceglar@ivancna-gorica.si.

10. ROK IN NAČIN ODDAJE VLOG
Rok za prijavo na razpis je do vključno 26. 5. 2025.

Vloge morajo vlagatelji oddati osebno na vložišče Občine 
Ivančna Gorica ali po pošti (priporočeno s povratnico - upo-
števa se datum poštnega žiga) na naslov: Občina Ivančna Go-
rica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica. Vloga mora biti 
posredovana v zaprti ovojnici, z oznakama 
»NE ODPIRAJ – VLOGA« ter »JAVNI RAZPIS za sofinanciranje 
mladinskih programov in projektov v Občini Ivančna Gorica za 
leto 2025«. Na ovojnici mora biti naveden naslov prijavitelja. 

Ovojnica mora biti zapečatena tako, da je možno preveriti, da 
je zaprta tako, kot je bila oddana.
 
Kot pravočasne vloge se štejejo vloge oddane do vključno za-
dnjega dne roka za predložitev prijav osebno na vložišču Ob-
čine Ivančna Gorica v poslovnem času ali oddane priporočeno 
po pošti.

Vlogo, ki ni pravočasna, izvajalec razpisa s sklepom zavrže.

11. ODPIRANJE VLOG
Odpiranje vlog za dodelitev sredstev bo komisija za izvedbo 
javnega razpisa (v nadaljevanju: komisija) opravila predvido-
ma 3. 6. 2025, v prostorih občinske uprave Občine Ivančna 
Gorica. Odpiranje prejetih vlog ni javno.

Na odpiranju komisija ugotavlja pravočasnost vlog in njihovo 
popolnost glede na to, če so bili predloženi vsi zahtevani do-
kumenti (formalna popolnost).

12. POSTOPEK OBRAVNAVE VLOG

Komisija bo ugotavljala pravočasnost, upravičenost in popol-
nost vloge glede na besedilo javnega razpisa in Pravilnika ter 
zatem izvedla ocenjevanje in vrednotenje vseh pravočasnih 
in popolnih vlog upravičenih vlagateljev, na podlagi pogojev 
in meril javnega razpisa in Pravilnika.

Vloga ne bo upoštevana v primeru da:
- je bila prepozna oziroma ni bila oddana v predpisanem 

roku,
- ni bila poslana na način, ki je opredeljen v javnem razpisu,

- ni oddana na obrazcih razpisne dokumentacije ali
- je vlogo vložila neupravičena oseba.

Za vloge, ki ne bodo popolne, bo občinska uprava vlagatelje v 
roku 8 dni od odpiranja vlog pisno pozvala k dopolnitvi. Nepo-
polne vloge mora vlagatelj dopolniti v roku 8 dni od prejema 
pisnega obvestila za dopolnitev. 

Vloge, ki bodo prepozne, ne bodo dopolnjene v roku ali jih 
bodo vložile neupravičene osebe, bo občinska uprava zavrgla 
s sklepom.

Vloge, za katere bo ugotovljeno, da vsebujejo neresnične po-
datke, bodo delno ali v celoti zavrnjene.

13. OBVESTILO O IZIDU JAVNEGA RAZPISA
Vlagatelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v 
60 dneh od datuma odpiranja vlog. 
Vlagatelji bodo obveščeni o odobritvi in višini sofinanciranja 
ali o zavrnitvi posameznega mladinskega programa ali projek-
ta, z odločbo direktorice občinske uprave. Na podlagi odločbe 
o sofinanciranju bo Občina Ivančna Gorica z izbranimi izvajalci 
sklenila pogodbo o sofinanciranju mladinskih programov in 
projektov v okviru sredstev, zagotovljenih v proračunu.

Zoper odločbo iz prejšnjega odstavka je možno vložiti pritož-
bo pri izvajalcu javnega razpisa v roku 15 dni od vročitve. Žu-
pan o pritožbi odloči z odločbo, zoper katero ni pritožbe, je pa 
možno pri pristojnem sodišču sprožiti upravni spor.

14. SKLENITEV POGODBE O SOFINANCIRANJU
Občina Ivančna Gorica sklene z izbranim izvajalcem pogodbo, 
s katero se uredijo vsa medsebojna razmerja v zvezi z zago-
tavljanjem sredstev za sofinanciranje predmeta pogodbe in 
njegovo izvedbo. 

Občina Ivančna Gorica pošlje izvajalcu pogodbo in ga pozove 
k podpisu. 

Izvajalec je dolžan vrniti podpisano pogodbo v roku, določe-
nem v pozivu k podpisu pogodbe, sicer se šteje, da je odstopil 
od zahteve za sofinanciranje. Rok za podpis pogodbe se lahko 
podaljša, če izvajalec pisno sporoči objektivne razloge za po-
daljšanje roka.

15. NADZOR NAD IZVAJANJEM PROGRAMOV IN 
PROJEKTOV TER PORABO SREDSTEV
O izvedbi sofinanciranih mladinskih programov in projektov 
morajo izvajalci najkasneje do zadnjega dne v februarju 2026 
občinski upravi predložiti: 

– podrobno zaključno finančno poročilo,
– vsebinsko poročilo o izvedbi mladinskih programov in 

projektov ter 
– dokazila o namenski porabi sredstev, pridobljenih na pod-

lagi javnega razpisa.

Za dokazovanje namenske porabe odobrenih sredstev mora 
izvajalec letnemu poročilu o izvedbi predložiti kopije računov 
za stroške, nastale z izvedbo mladinskega programa ali pro-
jekta.

V primeru dvoma lahko skrbnik pogodbe zahteva dodatna 
pojasnila oziroma dokazila, ki so povezana s predmetom po-
godbe.

Nadzor nad izvedbo mladinskih programov in projektov, ki so 
predmet sofinanciranja, in nadzor namenskosti porabe sred-
stev po sklenjeni pogodbi, izvaja občinska uprava. 

Izvajalec programa ali projekta je dolžan izvajalcu nadzora nu-
diti vse potrebne informacije in mu predložiti potrebna doka-
zila oziroma dokumentacijo o izvedbi sofinanciranega mladin-
skega programa ali projekta in nastalih stroških v zvezi s tem.

V kolikor se ugotovi nenamenska poraba sredstev s strani iz-
vajalca mladinskega programa ali projekta, kršitev pogodbe-
nih določil ali pa je izvajalec za katerokoli namen pridobitve 
sredstev navajal neresnične podatke, se sofinanciranje takoj 
ustavi, že prejeta sredstva pa mora izvajalec v občinski pro-
račun vrniti skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi, od dne 
prejetega poziva. Če izvajalec sredstev ne vrne v določenem 
roku, se izvede postopek izterjave.

Če izvajalec ni oddal poročila o izvedbi mladinskega programa 
ali projekta, ali je bila na podlagi nadzora ugotovljena nena-
menska poraba sredstev ali kršitev pogodbenih določil, ne 
more kandidirati za sredstva na naslednjem javnem razpisu 
občine.

Številka: 430-0010/2025-3
Datum: 9. 4. 2025      
 

OBČINA IVANČNA GORICA
Župan

Dušan Strnad

“ Že 30 let skrbimo za
vaše oči in dober vid. “

Brezplačni pregledi vida
Brez čakalnih vrst
Strokovnost
Prijaznost
Dostopnost
Ugodne cene

UGODNOSTI MESECA
MAJA

OPTIKA IN ORDINACIJA PUŠNIK TREBNJE, GUBČEVA 31,  TREBNJE 07 393 55 66

PUŠIK NOVLJAN 
OPTIKA TREBNJE

VSI KOREKCIJSKI OKVIRJI KAR
30 % CENEJE

VSA SONČNA OČALA KAR
30 % CENEJE

(tudi z dioptrijo)

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa
WRAP4YOU, Miha Hribljan s.p., Ivančna Gorica

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa
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Brez sonca roža ne cveti, 
a nam brez mam živeti ni. 
Zahvalim soncu se za cvet, 
a tebi, ker ves moj si svet!

(Tone Pavček)

ZAHVALA
Utrujena od bolezni je v 95. letu h Gospodu zaspala moja 
draga mama

VERONIKA NOVAK
iz Šentpavla

(12. 7. 1930 – 16. 3. 2025)

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujem vsem sorodni-
kom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena soža-
lja, molitve, darovano cvetje in sveče, darove za dobre 
namene in svete maše. Hvala dr. Nagodetu in patronažni 
službi, predvsem Mari in Mojci, za oskrbo v času bolezni. 
Hvala sosedi Ani in teti Mariji za vso pomoč. 

Posebej hvala gospodu župniku Izidorju Grošlju za lepo 
opravljen pogrebni obred, MPZ Prijatelji pod vodstvom 
Roberta Markoviča, pogrebni službi Perpar in vsem, ki ste 
jo pospremili k večnemu počitku in jo ohranjate v lepem 
spominu. 

Milena
To ni oblak izza gore. 
To tudi ni ravno polje. 
To misel je le žalostna, 
na sredi srca mojega. 

(S. Jenko) 

ZAHVALA
Na pragu pomladi se je poslovil

BRANE KODERMAN
(1949 – 2025)

iz Stične

Iskrena hvala vsem, ki ste se od njega poslovili in ga po-
spremili na zadnji poti. 

Ana 

Je čas, ki da,
je čas, ki vzame,
pravijo, je čas, ki celi rane,
in je čas, ki nikdar ne mine,
ko zasanjaš se v spomine.

(M. Juvančič)
 
 

V SPOMIN
na 5 let od odhoda v večnost

LOJZE LJUBIČ
(16. 4. 1934 – 10. 4. 2020)

Lepi spomini ostajajo, nas vsakodnevno spomi-
njajo nate in naša srca polnijo s svetlobo.

Ditka, Neža, Jure in Matic z družino

  Mirno in spokojno si zaspala,
   v večni sen od nas odpotovala.
  Naj bo srečno tvoje potovanje
   in pogosto vračaj se nam v sanje.

 

ZAHVALA
Tiho je zaspala naša draga hči, mami, sestra, teta ter ba-
bica

TATJANA DREMELJ
iz Sobrač

(1965 - 2025)

Kako je hiša strašno prazna, odkar tebe v njej več ni, prej 
bila je tako prijazna, zdaj otožna, tuja se mi zdi. Ni več 
tvojega smehljaja in ne stiska zlatih rok, ostala je samo za 
tabo sled tvojih pridnih rok. Čeprav od februarja v grobu 
spiš, v naših srcih še živiš in spremljaš nas povsod, kod 
vodi nas življenjska pot.
Ob boleči izgubi naše drage Tatjane Dremelj se iskreno 
zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sodelavcem 
in sosedom za izrečena sožalja, tolažbo, darovane sveče, 
svete maše in vsak dober namen.
Hvaležni smo g. kaplanu za lepo opravljen obred, pogreb-
ni službi Perpar za skrbno organizacijo ter pevcem za gan-
ljivo odpete pesmi.
Hvala vsem, ki ste našo drago mami pospremili na njeni 
zadnji poti.
Draga mami, hvala ti za vso tvojo ljubezen in dobroto, za 
vedno boš ostala v naših srcih.

Žalujoči vsi njeni

Ne jočite ob mojem grobu, 
tam me ni. 
Sem v vetru, ki šelesti med drevesi, 
sem v soncu, ki vas greje, 
sem v dežju, ki nežno 
poljublja zemljo. 
Sem v spominih, 
ki ostajajo za vedno. 

ZAHVALA
ANA GRANDOVEC, roj. Žabkar

iz Malih Dol pri Temenici 15, Šentvid pri Stični
4. 6. 1944 – 30. 3. 2025

Ob bolečem slovesu naše Anice se vsem iz srca zahva-
ljujemo za darovano cvetje, sveče in svete maše v njen 
spomin. 

Posebna hvaležnost gre sosedoma Marinki in Dragu, ki 
sta ji nesebično stala ob strani in ji lajšala vsakdan. 

Iskrena hvala tudi gasilcem PGD Temenica, reševalcem in 
zdravniku, ki so na dan slovesa priskočili na pomoč in s 
svojo prisotnostjo olajšali težke trenutke. 

Hvala pogrebnemu zavodu Perpar, pevcem Moškega 
pevskega zbora Prijatelji in cvetličarni Cvetmarket. Za-
hvaljujemo se župniku Janezu Jeromnu za lepo opravlje-
no mašo in vse molitve, ter vsem, ki ste z nami delili slovo 
in spremili našo Anico v večnost. 

Vsi njeni najdražji 

V SPOMIN
Mineva eno leto, odkar nas je za-
pustil dragi mož, oče, dedek, pra-
dedek, brat in stric

MILAN ŠUŠTARŠIČ
1930 - 2024

Ostali so nam spomini na vse lepe trenutke, ki smo jih 
skupaj preživeli. Njegova ljubezen in modrost bosta za 
vedno ostali v naših srcih. 

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu in ga ohra-
njate v lepem spominu.

V naravi vse brsti in cveti
le tebe od nikoder ni.

Za vedno si odšla,
prekriva te že hladna zemljica.

Najin dom – hišo si pustila prazno.
Stanje v njej brez tebe je porazno.

Mene pa srce boli, da joj.
Tako, da kmalu pridem za teboj!

Mož Ivan

ZAHVALA
V 88. letu nas je zapustila ljuba žena, mama, 

babica in prababica

VIDA MARIJA ROŠELJ, rojena VIDMAR
iz Fužine 38, Zagradec

22. 11. 1937 – 24. 3. 2025

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, znancem in sose-
dom, ki ste jo kljub slabemu vremenu v tako lepem šte-
vilu pospremili na njeni zadnji zemeljski poti. Iskrena 
hvala celotnemu osebju DSO Grosuplje za skrb in nego 
ob njeni težki bolezni. Posebno smo hvaležni sosedoma 
Srečku in Tončki Jernejčič za nesebično pomoč in podpo-
ro v zadnjih letih. Hvala gospodu župniku Martinu Golo-
bu za podeljeno sveto bolniško maziljenje, gospodu žu-
pniku Urošu Švarcu za lepo opravljen obred, bratu patru 
Dominiku Papežu za somaševanje, ministrantom, gospe 
Francki Vidmar za pogostitev v mrliški vežici, gospodu 
Slavku Blatniku za ganljiv govor v imenu Krajevne sku-
pnosti Zagradec in Društva upokojencev Ivančna Gorica, 
MoPZ Prijatelji za ubrano petje in pogrebnim storitvam 
Novak za brezhibno organiziran pogreb. Hvala vsem, ki jo 
boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: 
mož Ivan, sin Janko,  

vnuka Janko in Nastja z partnerjema, 
ter njena ljubljenka vnukinja Vita

Srce tvoje več ne bije,
bolečin več ne trpiš,
nam pa žalost srce trga,
solza lije iz oči,
dom je prazen in otožen,
ker te več med nami ni.

V SPOMIN
MARIJA ZUPANČIČ
po domače Kavčkova Minka
21. 11. 1928 – 28. 2. 2019

Šest let. Ne sliši se veliko. A hkrati je. Dan, v katerem ni 
tvojih nasmehov, nasvetov ... Se zdi neskončen. Večer, v 
katerem ni tvojih objemov, toplih besed ... Turoben. 

Tako žalosten kot tisti zadnji februarski večer, ko si nam 
namenila zadnji pogled, nasmeh ... Zatem pa si zaprla 
utrujene oči, sklenila zgarani roki ter za vedno v nas shra-
nila vso dobroto, prijaznost in toplino, ki smo jo preje-
mali od tebe. 

Z bolečino, ki trmasto vztraja v naših prsih, se prebijamo 
iz dneva v dan. Vedi, da te pogrešamo, živimo ob spomi-
nih nate, ti skušamo biti v ponos. Pričakovali bi, da bo z 
leti lažje, pa ni. Zgolj navadili smo se živeti s to praznino 
v srcih.

Vse si nas naučila, le tega ne, kako živeti brez tebe. Manj-
kaš.

Si sonce, ki nas greje. Zrak, ki ga dihamo. Kri, ki se nam 
pretaka po žilah. 

Mama Minka, se vidimo v sanjah ...

Hvala vsem, ki se spominjate naše mame.
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Pohodniške stezice

Nevarnosti v gorah:  
spoštujmo moč narave
Gore so čudovite. Navdihujoče. A 
tudi zahtevne in nepredvidljive. 
Človek mora biti tam zgoraj vedno 
hkrati zbran, pripravljen in ponižen. 
Padajoče kamenje je pogosta ne-
varnost v gorah. Slovenske gore 
so zgrajene večinoma iz apnenca, 
ki je naravno bolj krušljiv. Kamni-
na je razpokana in ko vanjo pride 
voda, jo pozimi zmrzal še dodatno 
razširi. Tako sneg in dež, zmrzal in 
odtajanje, pa tudi potresi, živali ali 
preprosto čas prispevajo k temu, da 
se kamen prej ali slej odtrga in spro-
ži. Posebej nevarna so obdobja spo-
mladi, po dolgotrajni suši ali moč-
nem dežju. Zgodi se tudi, da kamen 
sproži pohodnik ali plezalec. Morda 
povsem nehote, z enim samim ne-
previdnim korakom. V izogib tvega-
nju nosimo čelado. To ni le zaščita 
za plezanje. V gorah jo nosimo tudi 
na dostopih in sestopih, kjer pogo-
sto prečimo grape ali se gibljemo 
pod stenami. Izbiramo varne poti 
in čas dneva. Zjutraj, ko so tempe-
rature nižje, je teren pogosto bolj 
stabilen. Izogibajmo se krušljivim 
grapam v popoldanskem času ali po 
dežju. Pazimo, kako in kje stopamo. 
Ne zanašajmo se na vsak oprimek 
ali stop, še posebej v rahlem tere-
nu. Tudi če smo sami, se gibajmo 
previdno. Nikoli ne vemo, kdo je 
spodaj. Sproženi kamen vedno gla-
sno naznanimo. Klic »KAMEN!« ni 
zgolj navada. Je opozorilo, ki rešuje 
življenja. Vzdržujmo razdaljo med 
pohodniki. Na ozkih mestih, kjer je 
možnost sprožitve večja, naj vsak 
nadaljuje, ko je predhodnik že var-
no napredoval.
Vremenski preobrati so v gorah 
pogosti. Gorski svet ima specifične 
mikroklimatske razmere. Topel zrak 
iz nižin se hitro dviguje po pobo-
čjih in v višjih plasteh kondenzira, 
kar pogosto privede do nastanka 
oblakov, neviht in padavin. Poleti je 
nevarnost še posebej velika. Sonč-
no in vroče dopoldne se pogosto 
zaključi z nevihto že sredi dneva. 
Tudi lokalna geografija vpliva na 
vreme. Nekatere doline zadržujejo 
meglo, druge privabljajo oblake. Še 
posebej hitro se vreme spremeni 
na grebenih, prelazih in izpostavlje-
nih točkah, kjer veter dodatno po-
večuje občutek mraza. Zato vedno 
spremljamo vremensko napoved 
pred turo. Ne le splošne, temveč 
tudi lokalne. Na turo se odpravimo 
zgodaj zjutraj, ko je verjetnost sta-
bilnega vremena večja. V nahrbtni-
ku naj bo osnovna zaščita. Nepre-
močljiva vetrovka, kapa, rokavice, 
čelna svetilka, astro folija in karta 
s kompasom. Če se vreme začenja 
spreminjati, se pravočasno obrne-
mo. Gore bodo počakale. V primeru 
nevihte se umaknemo z grebenov 
in vrhov, poiščemo zavetje (ne pod 
osamelim drevesom!) in se ne iz-
postavljamo. Tudi megla v gorah ni 
nič nenavadnega, a zna hitro prese-
netiti. Pojavi se hitro, pogosto brez 
opozorila, še posebej v visokogorju. 
Megla zmanjša vidljivost, zato zlah-
ka zgrešimo pot ali markacijo. Težje 
ocenjujemo teren, strmine, prepa-
de, prehode. Poveča občutek izgu-
bljenosti, kar lahko vodi v paniko. 
Pomembno je da ostanemo mirni. 

Uporabimo karto, kompas ali GPS. 
Če ne vidimo naprej, se vrnimo po 
isti poti. Premikamo se počasi, v 
skupini in se ne oddaljujemo.
Tudi sredi poletja se na višjih legah 
zadržijo snežišča. Na videz nedol-
žna, a pogosto zahrbtna. Sneg je trd 
in zglajen, zato je zdrs hiter in težko 
ustavljiv. Pod snegom so lahko vo-
tline, kjer se snežišče tali od spodaj 
in preboj pomeni padec. Krajne zevi 
(razpoke ob steni) so lahko široke in 
globoke. Nevarne so za zdrs ali pa-
dec. Stopanje po robovih snežišč je 
tudi lahko tvegano, saj so mogoče 
podprti le z zrakom. Za varno pre-
čenje uporabimo cepin in dereze, 
če so pri roki. Če nimamo primer-
ne opreme sekamo v sneg stopinje 
tako, da ustvarimo trden oprijem za 
nogo. Potrebna je previdnost pri ju-
tranjem prečenju, ko je sneg še trd 
kot led. Snežišča zahtevajo zbranost 
in pravo presojo. Včasih je bolj var-
no obrniti kot tvegati zdrs.
Gore so dom mnogim živalim, ki so 
prilagojene težkim življenjskim raz-
meram. Ko se srečamo z njimi, je 
pomembno, da ostanemo mirni in 
spoštljivi. Gamsi in kozorogi so po-
gosti prebivalci gora. Na ozkih me-
stih, kjer je malo prostora za umik, 
so lahko precej neprijetni. Žival nas 
vidi kot grožnjo in se lahko odzove 
z nenadnim skokom ali begom. Če 
se žival začne približevati, ostani-
te mirni. Skozi hitre gibe se počuti 
ogroženo. Če se zapodi proti vam, 

je najbolje, da se vržete na tla in 
mirujete. Gamsi pogosto spremeni-
jo smer tik pred vami. V gorah lah-
ko naletimo na kače, ki jih srečamo 
na dostopih in sestopih. Večina kač 
se bo pred vami umaknila, vendar 
moramo biti pozorni in pazljivo 
opazovati pot pod nogami, še pose-
bej v toplejših mesecih. Uporabite 
palico, da pretipate travo ali kame-
nje pred vami. Če opazite kačo, se 
ji raje umaknite na varno razdaljo 
in ne poskušajte je motiti. V hribih 
lahko srečamo tudi druge živali, 
kot so ptice, svizci, zajci, srne, lisi-
ce, divje svinje. Divje živali v gorah 
niso vajene stika z ljudmi. Počutijo 
se ogrožene, zato ohranite razdaljo. 
Naša hrana je lahko za živali škodlji-
va in če jih začnete hraniti, jim lah-
ko škodite. 
Z naših tur pogosto prinesemo skri-
ti spominek, ki je lahko nevaren za 
naše zdravje. Klopi so drobne žival-
ce, ki spadajo med pršice in so zna-
ni kot prenašalci nevarnih bolezni. 
Dve najbolj zaskrbljujoči bolezni, ki 
jih prenašajo, sta klopni meningitis 
in borelioza. Klopi imajo raje vlažno 
okolje, zato jih pogosto srečamo na 
travnikih, obronkih gozdov in v gr-
mičevju. Najpogosteje jih srečamo 
do nadmorske višine 800 metrov, 
kjer je njihovo število najgostejše. 
S višino nad 1400 metrov klopi po-
stajajo zelo redki, saj ne prenesejo 
nizkih temperatur. Aktivni so, ko 
temperature presežejo 5 stopinj 
Celzija. Uporabite repelente pro-
ti klopom in drugim žuželkam, da 
zmanjšate tveganje za ugriz. Nosite 
svetla, gladka oblačila, ki omogo-
čajo lažji pregled telesa. Idealna 
so dolga oblačila, saj klopi najprej 
napadejo na nižjih predelih telesa. 
Po turi temeljito preglejte telo, še 
posebej področje okoli pasu, vra-
tu, dimljami, pod pazduhami in za 
ušesi. Umijte tudi lase, kajti klopi 
pogosto zaidejo v lasišče. Obvezno 
operite oblačila, ki ste jih nosili, saj 
klopi lahko ostanejo na njih.
Zavedanje tveganj, dobra priprava, 
ustrezna oprema in previdnost so 
ključni dejavniki varnega gibanja v 
gorah. Ne glede na izkušnje, naj nas 
spremljata spoštovanje do narave 
in odgovornost do sebe in drugih. 
Le tako bomo iz gora odnesli nepo-
zabne spomine, ne pa neizmerne 
skrbi.

Magdalena Butkovič

APR

20
Otroški ringaraja s Čuki
10.00
Kavbojska dežela, Leskovec nad Višnjo Goro

APR

21
Viridin pohod
8.00
Metnaj, gasilski dom

APR

23
Predavanje: Varna mobilnost
09.30
Kulturni dom Stična

APR

24
Predavanje: Ko pater poprime za puško 
17.00
Muzej krščanstva na Slovenskem

KOLEDAR PRIREDITEV

APR

25
Dan odprtih vrat na Čebelarstvu Rogelj
11.00
Osredek nad Stično

APR

26
5. Gradiška salamijada
16.00
Lavričeva koča na Gradišču

APR

30
Kresovanje v Dobu
20.00
Igrišče za gasilskim domom Dob

MAJ

5
Odprtje razstave Vojna za samostojno Slovenijo 1991 
12.30
Srednja šola Josipa Jurčiča Ivančna Gorica

102x230

MAJ

7
Bralni klub za mlade z gostjo Nino Osenar Kontrec
17.30
Knjižnica Ivančna Gorica

MAJ

10
Glasbeni abonma: Akustična skupina Artistik
19.30
Kulturni dom Ambrus

MAJ

11
Žegnanje pri cerkvi sv. Miklavža na Gradišču
10.00
Lavričeva koča na Gradišču 

MAJ

17
Likovna delavnica za otroke in odrasle
9.00
Kulturni dom Ambrus

MAJ

18
Državno prvenstvo v motokrosu
11.00
Dolina pod Kalom, Šentvid pri Stični

MAJ

24
Slavnostna prireditev ob 140-letnici PGD Šentvid pri Stični
17.00
Gasilski dom, Šentvid pri Stični

MAJ

30
Slavnostna prireditev ob 30-letnici Občine Ivančna Gorica
19.00
Športna dvorana OŠ Stična

MAJ

31
Gasilska veselica PGD Ivančna Gorica s skupino Firbci
20.00
Ivančna Gorica

MAJ

17
Gasilska veselica PGD Temenica z ansamblom Pogum
20.00
Temenica



Naša nesnovna kulturna dediščina

Muljava SobračeAmbrus Metnaj
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O sodobnem varstvu kulturne 
dediščine govorimo od sedem-
desetih let 20. stoletja dalje, ko 
se je področje varstva razširilo 
s kulturnih spomenikov na vso 
kulturno dediščino. Sprva so bila 
varstvena prizadevanja usmer-
jena le na snovno (materialno) 
kulturno in naravno dediščino, 
sčasoma pa se je sodobni var-
stveni interes razširil tudi na ne-
snovno (nematerialno) kulturno 
dediščino. Priporočila za varova-
nje tradicionalne kulture in fol-

klore, ki jih je leta 1989 v Parizu 
sprejela Organizacija Združenih 
narodov za izobraževanje, zna-
nost in kulturo (UNESCO) so bila 
prvi konkretni korak k varovanju 
najrazličnejših oblik kulturnega 
ustvarjanja neke skupnosti, ki se 
iz roda v rod prenašajo z ustnim 
izročilom ali s posnemanjem.  
Leta 2003 je UNESCO sprejel 
Konvencijo o varstvu nesnovne 
kulturne dediščine, ki poudarja 
pomen različnih sestavin kultur-
nega izročila na lokalni in nacio-

nalni ravni. Nesnovna dediščina 
po Konvenciji UNESCO med dru-
gim vsebuje naslednja področja: 

- ustna izročila in izraze, 
vključno z jezikom kot nosil-
cem nesnovne kulturne de-
diščine; 

- uprizoritvene umetnosti; 

- družbene prakse, rituale in 
praznovanja; 

- znanje in prakse o naravi in 
svetu; 

- tradicionalne obrtne vešči-
ne.

Slovenija je mednarodno kon-
vencijo ratificirala leta 2007 in 
njeno vsebino že naslednje leto 
vključila v takrat nov in danes še 
vedno veljavni Zakon o varstvu 
kulturne dediščine. Nesnovna 
kulturna dediščina je s tem po-
stala najmlajša od varstvenih 
kategorij kulturne dediščine v 
Sloveniji.    

Kaj sploh obsega nesnovna 
kulturna dediščina? Na sple-
tni strani Ministrstva za kultu-
ro (https://www.gov.si/teme/
nesnovna-dediscina/) lahko 
o nesnovni kulturni dediščini 
preberemo, da gre pri njej za 
nesnovne dobrine, kot so pra-
kse, predstavitve, izrazi, znanja, 
veščine, in z njimi povezani pre-
mičnine in kulturni prostori, kjer 
se ta dediščina predstavlja ali iz-
raža in jih skupnosti, skupine in 
včasih tudi posamezniki prena-
šajo iz roda v rod in jih nenehno 
poustvarjajo kot odziv na svoje 
okolje, naravo in zgodovino.

Po letu 2008 smo v Sloveniji  
postopoma vzpostavili pregle-
den register nesnovne kulturne 
dediščine, ki ga vodi Slovenski 
etnografski muzej. V register je 
bilo doslej vpisanih že 128 enot 
nesnovne kulturne dediščine, 
med njimi na primer Škofjelo-
ški pasijon, Cerkljanski laufarji, 
Obhodi kurentov, Priprava be-
lokranjskih pogač, Tradicionalno 
pridelovanje morskih soli itd. in 
384 nosilcev nesnovne kulturne 
dediščine.

Štirje izmed nosilcev nesnov-
ne kulturne dediščine prihaja-
jo tudi iz naše občine, in sicer 
Franc Perko iz Ambrusa (pletar-
stvo), skupina Pridne krške roke, 
ki pod vodstvom Danice Petrič 
delujejo pod okriljem Turistič-
nega društva Krka (izdelovanje 
papirnatih rož), skupina gospo-
dinj iz Ivančne Gorice, ki deluje-
jo pod vodstvom Nade Seliškar 
(priprava poprtnikov) in Kultur-
no društvo Josipa Jurčiča Mu-
ljava – sekcija Letno gledališče 
(ljubiteljsko gledališče).   

Dušan Štepec


